Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов 

Доходы местного бюджета
В план доходов бюджета муниципального района на 2023 год внесены изменения всего на сумму 132 605,57 тыс. руб.  в т. ч.:
- по налоговым и не налоговым доходам на сумму 11 143,43 тыс. рублей;
- по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на сумму126772,39 тыс.рублей;
- по доходам бюджетов муниципальных районов от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет на сумму 677,28 тыс.рублей.

- по возврату остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов на сумму -5987,53 тыс.рублей.
На основании динамики текущего поступления и прогноза до конца 2023 года, произведена корректировка плановых сумм налоговых и неналоговых доходов, по следующим источникам доходов:

-«Налог на доходы физических лиц»  на сумму 6287,05 тыс. рублей;

-«Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения»  на сумму 2113,10 тыс. рублей;
- «Государственная пошлина» на сумму 500,0 тыс.рублей;

-«Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) на сумму 90,00 тыс.рублей;

- Платежи за негативное воздействие на окружающую среду на сумму 144,52 тыс.рублей;

- Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов на сумму 610,43 тыс.рублей; 

- Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на сумму 751,00 тыс.рублей;

- Штрафы, санкции, возмещение ущерба на сумму 507,00 тыс.рублей;

- Прочие неналоговые доходы на сумму 140,33 тыс.рублей.

Всего прогнозная сумма налоговых и не налоговых доходов бюджета МО «Улаганский район» на 2023 год составляет в сумме 125 128,54 тыс. рублей.
 Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с распределением межбюджетных трансфертов бюджету муниципальному образованию «Улаганский район» установленного Законом Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на 2024 и 2025 годов и составляют всего в сумме 1 070 786,49 тыс.руб., в том числе:

- Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 268767,00 тыс. рублей.

Дотации на поддержу мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 2195,00 тыс.рублей.

Субсидии бюджетам муниципальных образований всего в сумме 308522,72 тыс. рублей, в том числе:

- Субсидии бюджетам муниципальных образований на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 61222,29 тыс.рублей;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств бюджетов в сумме 31430,85 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в сумме 3402,02 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 15837,88 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 565,78 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме 1038,91 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры в сумме 158,83 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 1046,69 тыс. рублей;

- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в сумме тыс. рублей;

Субвенции всего в сумме 383 879,22 тыс. рублей, в том числе:
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в сумме 376726,90 тыс. рублей;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования в сумме 3208,90 тыс. рублей;

- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме 1,30 тыс. рублей;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" в сумме 3942,12 тыс. рублей;

Иные межбюджетные трансферты в сумме 107422,55 тыс. рублей, в том числе:
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в сумме 963,79 тыс. рублей;
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме   25822,40 тыс. рублей;

- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме   80636,36 тыс. рублей; 
Доходы бюджетов муниципальных районов от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет составили всего в сумме 677,28 тыс. рублей.
Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов составил всего в сумме -5987,53 тыс.рублей.

Всего прогнозная сумма доходов бюджета МО «Улаганский район» на 2023 год с учетом внесенных изменений составляет в сумме 1 190604,78 тыс. рублей. 

Расходы местного бюджета

Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС) изменения связаны с доведением лимитов:

- Субсидии на поддержку и развитие сферы культуры 940,00 рублей;
- Субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в Республике Алтай 1508,87 тыс.рублей;

- Субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в Республике Алтай 2744,3 тыс.рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 30002,60 тыс.рублей;

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 354,69 тыс. рублей;

- Развитие районного спорта и пропаганда здорового образа жизни 128,78 тыс. рублей на оплату сертификатов.

Уменьшение лимитов на Реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей (субсидии) -144,49 тыс.рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Отдел образования администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 074)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов:

- Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях на 4003,90 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в Республике Алтай 1 744,93 тыс.рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 71 372,25 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие общего образования 2702,79 тысяч рублей;

- Проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях 963,79 тыс. рублей;

- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций (муниципальные общеобразовательные организации) 232,20 тыс. рублей;
- Резервный фонд МО «Улаганский район» 697,90 тыс. рублей
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район»  (код главы – 092)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов сельским поселениям: 

- Обеспечение проведения выборов 78,03 тыс. рублей;

- Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» 902,13 тыс. рублей;

- Прочие иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений – 263,39 тыс. рублей;

- Резервный фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий 205,00 тыс. рублей;

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 370,00 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны с уменьшением лимитов на -245,00 тыс. рублей в связи с исполнением наказов депутатов Совета депутатов.

Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличение лимитов:

- Субсидии на софинансирование обеспечения сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 3142,64 тыс. рублей;

- Субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по частичному возмещению экономически обоснованных затрат, связанных с осуществлением регулируемых видов деятельности при установлении регулируемых цен (тарифов) на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, субъектам электроэнергетики, осуществляющим поставки электрической энергии (мощности) или оказывающим услуги по передаче электрической энергии населению и приравненным к нему категориям потребителей на территориях Республики Алтай, технологически не связанных с Единой энергетической системой России и технологически изолированными территориальными электроэнергетическими системами 500,0 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов муниципальных программ, предусматривающих мероприятия в сфере жилищного, коммунального и транспортного хозяйства 7500,0 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 14081,75 тыс. рублей.
Уменьшение лимитов Субвенции на реализацию отдельных государственных полномочий РА по компенсации выпадающих доходов, теплоснабжающих организаций, организаций осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение 1500,0 тыс. рублей).

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.
Таким образом, бюджетные ассигнования на 2023 год увеличиваются на 158 638,25 тыс. рублей и составляют 1 216 637,46 тыс. рублей.

