
Прокуратура Улаганского района защищает трудовые права работников школы
Прокуратурой района по обращению работников МБОУ «Балыктуюльская СОШ» о нарушении трудовых прав проведена проверка в деятельности МБОУ «Балыктуюльская СОШ».
В ходе которой установлено, что в отношении работников Учреждения был установлен неполный рабочий день с июня 2017 года.
В нарушение ст. 72 ТК РФ, администрацией МБОУ «Балыктуюльская СОШ» по состоянию на март месяц 2018 года с работниками Ультуркеевой Д. И., Талбаковой З. К., Акбаровой Т. М., Ультуркеевой Н. А., Тойдоновой Р. М., Адагызовой У. К. не заключены соглашения об изменении определенных сторонами условий трудового договора.
[bookmark: _GoBack]В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении директора МБОУ «Балыктуюльская СОШ» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ -  нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, если иное не предусмотрено ч. 3,4 и 6 настоящей статьи и статьей 5.27.1 КоАП РФ. Материалы проверки для рассмотрения направлены в ГИТ в РА.
 
 

