Глава МО «Челушманское сельское поселение» привлечен к административной ответственности за уклонение от оформления трудового договора
 В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что администрацией МО «Челушманское сельское поселение» был принят на работу Туймешев С. А. 20 июня 2017 года сторожем. Трудовой договор с ним не заключался по причине отсутствия данной должности в штатном расписании, что подтверждается объяснением главы МО «Челушманское сельское поселение».
В его обязанности входило охрана сенокосных угодий в ур. Кырсай с июня 2017 по 10 сентября 2017 года. По устной договоренности заработная плата составила за указанный период времени 17 тыс. руб., которая ему была выплачена лишь 17.12.2017.
[bookmark: _GoBack]В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении главы МО «Челушманское сельское поселение» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ - уклонение от оформления трудового договора. Постановлением ГИТ в РА глава поселения признан виновным, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 1 тыс. руб.
