Памятка гражданам, 
прибывающим на территорию России из Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины

Для иностранных граждан:

Иностранные граждане, прибывающие на территорию Российской Федерации из ДНР, ЛНР и Украины, могут обратиться в Управление по вопросам миграции МВД по Республике Алтай с заявлением о предоставлении временного убежища, а также получения разрешения на временное проживание, вида на жительство иностранного гражданина на территории Российской Федерации, гражданства Российской Федерации.
При обращении с заявлением о предоставлении временного убежища предоставляются:
- документ, удостоверяющий личность;
- документы, подтверждающие родственные связи с членами семьи заявителя, например, свидетельство о рождении ребенка;
- две фотографии размером 3,5 на 4,5 с четким изображением лица строго в анфас, без головного убора на матовой бумаге.
Документы, составленные на иностранном языке, должны иметь перевод на русский язык. 
Для граждан, прибывших в экстренном массовом порядке, оказывается помощь в фотографировании и переводе документов. 
Бланк заявления о предоставлении временного убежища размещен на официальном сайте МВД России, МВД по Республику Алтай, также его можно получить при обращении в Управление по вопросам миграции МВД по Республике Алтай. 
Порядок предоставления временного убежища на территории Российской Федерации утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 09.04.2001 № 274. Срок предоставления государственной услуги составляет три месяца.

Для граждан ДНР, ЛНР, Украины:

Заявления о предоставлении временного убежища граждан ДНР, ЛНР и Украины рассматриваются в упрощенном порядке в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2014 № 690 в течение трех рабочих дней. 
Граждане ДНР, ЛНР и Украины при наличии свидетельства о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации и документального подтверждения проживания на территории ДНР или ЛНР по состоянию на апрель 2014 года и имеют право обратиться с заявлением о приобретении гражданства Российской Федерации в упрощенном порядке на основании Указа Президента Российской Федерации от 29.04.2019 № 187. 
Граждане ДНР, ЛНР, Украины также могут обратиться с заявлением о выдаче разрешения на временное проживание иностранного гражданина на территории Российской Федерации без учета установленной Правительством Российской Федерации квоты. Срок предоставления государственной услуги составляет 60 дней. Государственная пошлина – 1800 рублей. 
Проживая на территории Российской Федерации на основании разрешения на временное проживание, иностранный гражданин имеет право: 
- подать документы на участие в Государственной программе по переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и далее – на приобретение гражданства Российской Федерации;
- подать документы на выдачу вида на жительство иностранного гражданина на территории Российской Федерации (государственная пошлина 5000 рублей), и далее – на приобретение гражданства Российской Федерации.

 Для граждан Российской Федерации:

Граждане Российской Федерации, покинувшие место жительства на территории ДНР, ЛНР или Украины, и желающие обустроиться на новом месте жительства на территории России, могут обратиться за получением статуса вынужденного переселенца.
Вопросы, связанные с оформлением паспорта гражданина Российской Федерации при достижении 14-летнего возраста, утраты, порчи, достижения возраста для замены паспорта, а также вопросы регистрации по месту жительства либо пребывания на территории Российской Федерации рассматриваются территориальными органами МВД России в приоритетном порядке.


[bookmark: _GoBack]За более подробной информацией предлагаем обратиться в Управление по вопросам миграции МВД по Республике Алтай, г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический 113/4, телефон для справок: 8 (38822) 6-15-46. 
График приема граждан: с понедельника по пятницу, с 09:00 до 18:00. 




