ИНФОРМАЦИЯ
о промежуточных результатах по исполнению решений Протокола № 1 заседания  Совета при Главе Республики Алтай, Председателе Правительства Республики Алтай по межнациональным отношениям


На территории МО «Улаганский район» проживает 11365  человек, среди которых есть представители более 28 национальностей и народностей. По состоянию на 01.11.2016 года на территории Улаганского района функционируют 8 общин коренных малочисленных народов (теленгитов) и 1 общественная организация «Национальная культурная автономия казахов Улаганского района». В целях реализации мероприятий федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие  народов России на 2014-2020 годы» и республиканской подпрограммы «Укрепление единства и этнокультурное развитие народов, проживающих на территории Республики Алтай (2013-2018 годы)», администрацией МО «Улаганский район» внесен в Устав муниципального образования следующий пункт: 
- разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Улаганский район», реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Также во исполнение распоряжения Правительства Республики Алтай от 01.11.2013 года № 712-р утвержден План мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в муниципальном образовании «Улаганский район» (Распоряжение главы МО «Улаганский район» от 20.03.2015 г. № 293).
В соответствии с Указом Главы Республики Алтай, Председателя
Правительства Республики Алтай от 17.08.2012 года № 195-у, в целях
совершенствования государственной политики в области межнациональных
отношений, создан Совет при Главе администрации муниципального
образования «Улаганский район» и образован Общественный совет в муниципальном образовании«Улаганский район», куда вошли представители общественных и некоммерческих организаций. 
Работа по межнациональным (межэтническим) отношениям, в части
касающихся сохранения и развития культур, обеспечения прав коренных малочисленных народов, создания дополнительных социально экономических условий, проводится в рамках ВЦП «Сохранение и развитие культуры Улаганского района на 2015-2018 г.г.».
Реализация приоритетных направлений и задач государственной
национальной политики в Улаганского района осуществляется путем:
       - равенства прав и свобод каждого жителя района, никто не ущемляется в
своих правах независимо от пола, национальной, языковой или религиозной
принадлежности;
        - государственной поддержки и защиты культуры каждого народа,
проживающего на территории района;
      - уважения традиций и обычаев народов, проживающих на территории
района.
Информационная поддержка реализации данной Стратегии в муниципальном образовании осуществляется через газету «Улаганнын солундары» и путем тесного сотрудничества администрации района с общественными организациями.
Совместно с главами сельских поселений проводятся профилактические
мероприятия по недопущению разжигания межнациональной розни со
стороны отдельных граждан, общественных и религиозных объединений.
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Алтай от
22.04.2013 года № 110, постановлением главы МО «Улаганский район» от
20.03.2015 года № 191 утверждена система мониторинга и оперативного реагирования на проявления религиозного и национального экстремизма в Улаганском районе, принят  план мероприятий по профилактике экстремизма по межнациональным признакам на территорииУлаганского района, на основании которого осуществляется мониторинг коренных жителей, этнических групп других национальностей, а также некоммерческих организаций. 
Заместитель главы

МО «Улаганский район»                                                         Л.Е.Кудюшева
