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О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "УЛАГАНСКИЙ РАЙОН"
ЗА 2014 ГОД

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский  район" в 2014 году, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с п. 2 статьи 20 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования "Улаганский район", принятого решением  Совета депутатов МО «Улаганский район»  от 10.04.2014 N 6-3.
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Контрольно-счетная палата муниципального образования "Улаганский район" (далее - Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована  Советом депутатов  МО «Улаганский район» и ему подотчетна.
Контрольно-счетная палата муниципального образования "Улаганский район" обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно в соответствии с Положением, утвержденным решением сессии Совета депутатов МО «Улаганский район» от 10.04.2014 N 6-3 "О Контрольно-счетной палате муниципального образования "Улаганский  район".
Контрольно-счетная палата муниципального образования "Улаганский район" является юридическим лицом, имеет гербовую печать и бланк со своим наименованием и изображением герба муниципального образования "Улаганский  район".
Компетенция Контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский  район" (далее - КСП МО "Улаганский  район") определена Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением от 10.04.2014 "О Контрольно-счетной палате муниципального образования "Улаганский  район", утвержденным Решением сессии  Совета депутатов  N 6-3, Положением "О бюджетном  устройстве и бюджетном процессе муниципального образования "Улаганский  район" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Алтай.
В своей деятельности КСП МО "Улаганский район" руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательными актами Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Алтай и муниципального образования "Улаганский  район".
В отчетном периоде деятельность контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский  район" основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
Для закрепления принципа гласности в работе Контрольно-счетной палаты на официальном сайте муниципального образования "Улаганский  район" на странице, посвященной деятельности Палаты,  размещается информация о КСП МО «Улаганский район» ,нормативные документы и   о проведенной контрольной и экспертно-аналитической проверке. Для быстрого обмена информацией с проверяемыми объектами используется электронная почта. За 2014 год   Акты ,отчеты и заключения по проведенным мероприятиям предоставлялись главе муниципального образования "Улаганский район" и председателю  Совета депутатов МО «Улаганский район».
Методическое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский район" осуществлялось на основе:
- Положения от 10.04.2014 "О Контрольно-счетной палате муниципального образования "Улаганский район", утвержденного Решением сессии  Совета депутатов МО «Улаганский район» N 6-3;
- Регламента  от 03.10.2014, утвержденного Распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования " Улаганский  район";
- Стандартов внешнего муниципального финансового контроля СВМФК-02 "Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Улаганский район", СВМФК-03 "Финансово-экономическая экспертиза проектов Решения сессии о бюджете муниципального образования "Улаганский район", СВМФК-04 "Проведение экспертизы проектов нормативно-правовых актов муниципального образования "Улаганский район";
- Методик  и стандартов Контрольно-счетной палаты Республики Алтай.
В 2014 году распоряжением председателя КСП МО " Улаганский район" утверждены четыре  стандарта внешнего муниципального финансового контроля: 
-  СВМФК-01 "Общие правила проведения контрольного мероприятия", Распоряжение председателя КСП МО «Улаганский район» от 03.11.2014 г. №9
- СВМФК 02 "Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования " Улаганский  район", Распоряжение председателя КСП МО «Улаганский район» от 01.12.2014 г. №10
- СВМФК 03 "Финансово-экономическая экспертиза проектов Решения сессии о бюджете муниципального образования " Улаганский  район", Распоряжение председателя КСП МО «Улаганский район» от 10.10.2014 г. №1.
- СВМФК 04 "Проведение экспертизы проектов нормативно-правовых актов муниципального образования " Улаганский  район", Распоряжение председателя КСП МО «Улаганский район» от 02.12.2014 г. №11. 
 Заключены  Соглашения о взаимодействии    с семи муниципальными образованиями сельских поселений "О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля"  от 28.10.2014 г..
- Разработана номенклатура дел КСП МО «Улаганский район»
- Систематизация правовых актов и методических документов КСП МО   «Улаганский район»
    В целях взаимодействия с органами муниципального финансового контроля Республики Алтай Контрольно-счетная палата муниципального образования " Улаганский район"  в соответствии с разработанным планом Совета КСО РА в 2014 году председатель Контрольно-счетной палаты приняла участие в  совещании 29.12.2014 г. в г.Горно-Алтайске.
В целях повышения профессиональных знаний  мероприятия  не проводились, в связи с отсутствием курсов.
В отчетном периоде в рамках закрепленных полномочий Контрольно-счетная палата в лице  Председателя Контрольно-счетной палаты принимала участие во всех комиссиях и проведенных сессий  Совета депутатов МО «Улаганский район» по вопросам, связанным с бюджетными правоотношениями. Предложения и рекомендации Контрольно-счетной палаты по результатам проверок доводились до сведения заинтересованных сторон и учитывались ими в дальнейшей работе.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий согласно плану проверок, утвержденному распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский район" от 01.10.2014 N  "Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования "Улаганский район" на 2014 год", было выписано 8  распоряжений  на проведение  экспертно-аналитических мероприятий. Проведено 3  контрольных мероприятий , охвачено 3 объекта , а также проведено 10 экспертно-аналитических мероприятия.
.
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За 2014 год проведено 3 контрольных мероприятий и составлено 3 Акта, за 2014 год при проведении контрольных мероприятий охвачено 3 объекта, в том числе  муниципальных учреждений – 3 ( МБОУ «Балыктуюльская СОШ», МБОУ «Улаганская НОШ» МБУ  Редакция газеты «Улаганын солундары» По итогам проверок  вявлены факты отступления от норм действующего законодательства Российской Федерации, Республики Алтай, и муниципальных правовых актов МО «Улаганский район»:
Систематически идет нарушение по организации и ведению бухгалтерского учета, нарушения по осуществлению закупа товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, нецелевое использование бюджетных средств, неэффективные расходы, неправомерно  выплаченная заработная плата и авансы подотчет. Кроме того ,выявлены многочисленные случаи нарушений и замечаний, не имеющих стоимостной оценки ( нарушения по списанию материальных ценностей, осуществлению кассовых операций, расчеты с подотчетными лицами и т.д),  нарушения  по оплате труда ( не соответствие с Положениями).
По результатам контрольной деятельности объем проверенных средств составил в сумме 70961,4 тыс. руб., в том числе объем проверенных бюджетных средств составил 68462,73 тыс. руб., внебюджетных средств составил 2498,67 тыс.руб.
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Выявлено нарушений и недостатков всего в сумме 8178,2 тыс. руб, в том числе нецелевое использование бюджетных средств в соответствии со статьей 289 БК РФ в сумме 3555,2 тыс. руб.  и неэффективное использования бюджетных средств в сумме 4000,0 тыс. руб. - ст. 34 БК РФ, неправомерное использование бюджетных средств в сумме 623,4 тыс. руб., 
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За 2014 год проведено 10 экспертно-аналитических мероприятия:
- по исполнению бюджета за 2013 год - 1;
- по внесению изменений и дополнений в бюджет муниципального образования "Улаганский  район" - 1;
- о бюджете на 2015 - 2017 годы муниципального образования "Улаганский  район" - 2;
- о бюджете на 2015 - 2017 годы муниципальными образованиями сельских поселений - 7;
В ходе экспертно-аналитических мероприятий установлено:
 Требует доработки « Положение о бюджетном  устройстве  и бюджетном процессе  МО «Улаганский район»  который утвержден 27.12. 2011 года  и с тех пор дополнения и изменения не вносились( финансовый отел, контрольно-счетная комиссия и др.),
Сельские поселения  ежегодно принимают  «Положение о бюджетном процессе» вместе с проектом бюджета, т.е можно один раз принять и вносить изменения и дополнения  если этого требует законодательство. 
  В проектах бюджетов муниципального района и сельских поселений не соблюдаются требования ст.184.2 БК РФ  ( нет прогноза социально-экономического развития, проект бюджет не увязан  СЭР, методика и расчеты  распределения межбюджетных трансфертов, оценки ожидаемого исполнения , предварительные итоги социально-экономического развития,  и др.) вопреки основных направлений бюджетной и налоговой политики ( пояснительной записке в нарушении пункта  2 статьи  172 БК РФ , проекты бюджетов не основаны на Прогнозе социально-экономического развития МО «Улаганский район» и сельских поселений.
В нарушении статьи 184.2 БК РФ с проектом решения о бюджете не представлены паспорта муниципальных программ, поскольку в проекте решения о бюджете в приложениях отражено распределение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных ведомственных  целевых программ проекта бюджета МО «Улаганский район на 2015 год и плановые периоды 2016-2017 гг.. 
Главами  сельских  администрации  в нарушении п.1 ст.5 Положения « О бюджетном процессе в сельских поселениях» не установлены порядок и сроки составления проекта  местного бюджета ( нормативный  документ  отсутствует).
В приложении к проекту бюджета сельских поселений встречаются все однотипные нарушения, приложении №5,6 необходимо привести в соответствие с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденными приказом Минфина России от 01.07.2013 г.№65-н.
В соответствии со статьей 62 БК РФ ( в редакции ФЗ от 29.11.2014 г. №383-ФЗ) с 01 января 2015 года, доходы получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а так же доходы  от  продажи таких земельных участков зачисляются в бюджеты муниципальных районов по нормативу 100%, поэтому включать эти доходы в список нормативов неправомерно.
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[bookmark: Par129]4. Реализация результатов контрольных и
экспертно-аналитических мероприятий

За 2014 год по проведенным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям направлено  одно  представление и одно предписание. 
  По итогам  контрольного мероприятия  по  МБУ Редакции «Улаганнын солундары»   было обращение в правоохранительные органы.
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В соответствии  обращением    Улаганского районного суда №419 от 12.09.2014 г. Контрольно-счетной палатой МО «Улаганский район» была проведена проверка кредиторской задолженности  в  Отделе образования и молодежной политики и спорта администрации МО «Улаганский район» по состоянию на 01.01.2014 г.. и проверка целевого использования бюджетных средств выделенных на приобретение автомобиля  для  Администрации МО «Улаганский район». В ходе проверки установлено : 
Нецелевого использования бюджетных средств  выделенных на приобретение автомобиля  из бюджета МО «Улаганский район»  на 2014 год не выявлено.
1.  Сводное уведомление о доведенных лимитах бюджетных обязательств и их изменении на 2014 год Администрации МО «Улаганский район», Роспись бюджета  на 2014 год Администрации МО «Улаганский район»  ведется согласно  ст.217,ст.219 ст.219.1 БК РФ Принятого Порядка составления сводной бюджетной росписи МО «Улаганский район», «Положения о бюджетном устройстве  и бюджетном процессе в МО «Улаганскиий район».
1. Просроченная  кредиторская задолженность  образовалась из-за недофинансирования с республиканского бюджета. Текущей кредиторской  задолженности  по данным  бухгалтерской отчетности нет.  
На основании проверки Отделу образования молодежной политики ,спорта администрации МО «Улаганский район» было  направлено предписание об устранений в  искажении отчетности.
Направления деятельности Контрольно-счетной палаты, определенные в плане на 2015 год, направлены по 34 позиции и предусматривают проведение:
- 4 контрольных мероприятий в сфере бюджетных отношений и управления муниципальной собственностью, в том числе проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности МБОУ «Улаганская СОШ  2013 - 2014 годов;
- проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Улаганский район" и сельских поселений за 2015 год;
- экспертиза проекта бюджета о внесении изменений и дополнений в решение сессии "О бюджете муниципального образования "Улаганский район" на 2014 год и плановый период 2016 и 2017 годов";
- ежеквартальный мониторинг исполнения бюджета муниципального образования "Улаганский район";
- экспертиза проекта бюджета муниципального образования "Улаганский район" и сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части касающихся расходных обязательств муниципального образования "Улаганский район" (по мере поступления);
- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных (ведомственных) программ, подпрограмм муниципального образования "Улаганский район";
- по депутатскому запросу Совета депутатов МО «Улаганский район» и по поручению Главы муниципального образования "Улаганский район" (по мере поступления, в пределах полномочий КСП).
План работы на 2015 год размещен на страницу КСП официального сайта муниципального образования "Улаганский  район".
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Председатель КСП МО «Улаганский район»                                             Е.Ю.Туденева

