ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту бюджета МО «Улаганский район»

на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»
Настоящая пояснительная записка содержит комментарии к проекту районного бюджета на 2014 год  и на плановый период 2015 и 2016 годов, по доходам  и расходам  бюджета.

«Бюджет МО «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (далее Бюджет МО «Улаганский район») подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением «О бюджетном процессе в МО «Улаганский район»» утвержденном Районным Советом депутатов Решением № 26-4 от 27.12.2011г. 

В соответствии с законодательно установленным принципом «скользящей трехлетки» (часть 4 статьи 1841 Бюджетного кодекса),    проект Бюджета МО «Улаганский район» предусматривает увеличение или сокращение утвержденных в предыдущем бюджетном цикле показателей ведомственной структуры расходов Бюджета МО «Улаганский район» на 2014 и 2015 годы с утверждением значений ее показателей на 2016 год. А также уточнения утвержденных в предыдущем бюджетном цикле показателей, являющихся предметом рассмотрения Бюджета МО «Улаганский район» в первом и во втором чтениях (установленных, соответственно, статьями 14 и 21 Положения «О бюджетном процессе в МО «Улаганский район»»), на 2014 и 2015 годы и их значений на 2016 год.

Формирование параметров  районного бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов осуществлено в соответствии с  прогнозом социально- экономического развития МО «Улаганский район», основными направлениями бюджетно-финансовой политики на 2014 год и период до 2016 года,  ориентированной на результаты и основаны на показателях перспективного финансового плана МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы.    

Основные подходы к формированию районного бюджета МО  «Улаганский район» на 2014  год и  плановый период  2015 и 2016 года  разработаны в соответствии с действующим  налоговым  и бюджетным законодательством. 

      Структура и содержание проекта Бюджета МО «Улаганский район» соответствует требованиям статьи 1841 Бюджетного кодекса.

Проектом утверждаются:
- нормативы распределения доходов между бюджетами МО «Улаганский район»;
- перечень главных администраторов доходов бюджета и перечень главных администраторов- источников финансирования дефицита бюджета;

- распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов, на очередной финансовый год и плановый период в т.ч. общий объем условно утверждаемых (утвержденных) расходов на плановый период;

- объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов;
- объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам Сельских  поселений в очередном финансовом году и плановом периоде;

- источники финансирования дефицита бюджета на очередной финансовый год и плановый период;

- верхний предел государственного внутреннего долга МО «Улаганский район» на 1 января: 2015 года, 2016 года, 2017 года. 

Доходы  бюджета МО «Улаганский район» 
Формирование доходной части бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов осуществлялось на основе макроэкономических показателей Прогноза социально-экономического развития МО «Улаганский район» на 2014 год и параметров прогноза на период до 2016 года, на основании направлений бюджетной и налоговой политики на 2014 - 2016 годы.  А также учитывались оценки ожидаемого поступления налоговых и других обязательных платежей бюджет МО «Улаганский район» в 2013 году.

При формировании проекта бюджета учитывалось налоговое законодательство,  действующее на момент составления проекта бюджета, а также изменения и  дополнения в законодательство о налогах и сборах, вступающие в действие с 1 января 2014 года. 

Формирование доходов бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов осуществлялось на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации, а также с учетом положений проекта закона «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». 

Формирование налоговых и неналоговых доходов районного  бюджета  МО «Улаганский район»  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Общий объем налоговых и неналоговых доходов районного бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год прогнозируется в сумме  91477,00  тыс. рублей, на 2015 год в сумме 94213,40 тыс. рублей и на 2016 год в сумме 97034,87 тыс. рублей.

В сравнении с ранее утвержденным  бюджетом  прогнозируется рост поступления налоговых и неналоговых доходов в 2014 году на  26347,00тыс. рублей. 

Прогноз поступления доходов на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов в разрезе доходных источников приведен в приложении 1,2 к настоящей пояснительной записке.

Прогноз поступлений доходов в районный бюджет МО «Улаганский район»  по основным источникам

Налог на доходы физических лиц
          Расчет налога на доходы физических лиц произведен в разрезе доходных источников:

1. При расчете налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации, использован показатель «объем фонда заработной платы для целей налогообложения» Прогноза социально-экономического развития МО «Улаганский район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 

При определении налоговой базы для расчета налога на доходы физических лиц объем фонда начисленной заработной платы уменьшен на сумму необлагаемых доходов и налоговых вычетов в соответствии с данными отчета Управления ФНС России по Республике Алтай формы № 5 - НДФЛ «О налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц за 2012 год, удерживаемому налоговыми агентами».

При определении фонда заработной платы учтена индексация оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, государственных и муниципальных гражданских служащих, денежного довольствия военнослужащих и приравненных к ним лиц.

Прогнозная сумма налога с вышеуказанных доходов составит: в 2014 году – 78948,50 тыс. рублей, в 2015 году – 81191,40 тыс. рублей, в 2016 году 
- 83627,70 тыс. рублей.   

2. Поступления налога на доходы физических лиц с прочих видов доходных источников рассчитаны исходя из ожидаемого поступления в 2013 году. 

Сумма налога на доходы физических лиц с прочих видов доходных источников составит:
на 2014 год  – 339,00 тыс. рублей;
на 2015 год  – 348,00 тыс. рублей;

на 2016 год  – 356,00 тыс. рублей.

Общий объем поступлений налога на доходы физических лиц в районный бюджет в 2014 году составит 79287,50 тыс. рублей, в 2015 году – 81539,40 тыс. рублей, в 2016 году – 83697,80 тыс. рублей (приложения  3  к настоящей Пояснительной записке).

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения 
       Прогнозируемая сумма налога по упрощенной системе налогообложения составлена на основе данных налогового отчета УФНС России по Республике Алтай за 2012 год по налогооблагаемой базе. При прогнозе учтены темп роста поступлений, динамика изменения количества налогоплательщиков, ожидаемое поступление в 2013 году, норматива отчисления в размере 100%. 

       Прогнозная сумма налога составила: в 2014 году – 3200,00 тыс. рублей, в 2015 году – 3296,00   тыс. рублей, в 2016 году – 3411,36 тыс. руб.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Прогноз поступления единого налога на вмененный доход на 2014 год рассчитывается на основе данных отчетов УФНС по Республике Алтай о налоговой базе (отчет 5-ЕНВД), о начислении и поступлении единого налога на вмененный доход.

     Сумма налога от налоговой базы на 2014 год рассчитана с учетом ожидаемой суммы поступления единого налога на вмененный доход за 2013 год, динамики изменения количества плательщиков налога  и норматива отчисления в размере 100%. 

Прогнозная сумма налога составила: в 2014 году - 3700,00 тыс. рублей, в 2015 году  -3820,25 тыс. рублей, в 2016 году – 3953,96 тыс. рублей.
                                 Налог на имущество организаций

Расчет поступлений основан на оценке налоговой базы за 2013 год, с учетом её изменения на индекс инвестиций в основной капитал в соответствии с прогнозом социально-экономического развития МО «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015  2016 годов.

Поступление налога на имущество организаций в районный бюджет в 2014 году прогнозируется в сумме 1962,50 тыс. рублей, в 2015 и 2016 годах  2066,40 тыс. рублей и 2282,20 тыс. рублей соответственно (приложение 4).

           Норматив отчислений в бюджет муниципального района в размере 50%.

Государственная  пошлина 
Расчет сумм прогноза поступлений государственной пошлины, подлежащей зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в местные бюджеты, осуществляется исходя из ожидаемого поступления в 2013 году. 
Прогнозирование бюджетных проектировок данного доходного источника осуществляется с применением данных администраторов соответствующих видов государственных пошлин. При расчете прогноза дохода учтено, что в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» с 1 января 2014 года государственная пошлина за проведение  уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации государственного технического осмотра, регистрации тракторов, самоходных и иных машин, за выдачу удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), временного удостоверения на право управления самоходными машинами» будет зачисляться в республиканский бюджет.   
Поступление в доход бюджета муниципального района государственной пошлины в 2014 году прогнозируется в объеме 1498,00 тыс. рублей, в 2015 году – 1557,92 тыс. рублей, в 2016 году – 1628,03 тыс. рублей.

Доходы от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности
          Поступление доходов от использования имущества находящегося в государственной муниципальной собственности, на 2014 год прогнозируется в сумме 554,00 тыс. рублей.

          Основные поступления указанных доходов формируются за счет:

- доходов, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков в сумме 400,00 тыс. рублей;

- доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений) в сумме 154,00 тыс. рублей.

         Доходы  районного бюджета от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности на 2015 год и 2016 год прогнозируются в размере  587,24 тыс. рублей и 622,47 тыс. рублей соответственно.

Платежи при  пользовании природными ресурсами

По источнику доходов «Платежи при пользовании природными ресурсами» прогнозируется  поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду на 2014 год в сумме – 173,00 тыс. рублей, на 2015 год – 178,19 тыс. рублей,  на 2016 год – 257,20 тыс. рублей.
Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду  на 2014 год прогнозировалось  исходя из  динамики  фактических поступлений за 2011-2012 годы и ожидаемого поступления в 2013 году.

При расчете прогноза дохода учтено, что в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 года № 244-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс  Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2016 года норматив зачисления в бюджет муниципального района составит 55%.  Норматив зачисления в бюджет муниципального района в 2014-2015 годы - 40% 

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства

Общая сумма доходов от оказания платных получателями средств бюджетов муниципальных районов и компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в 2013 году прогнозируется по данным главных администраторов доходов районного бюджета  в сумме 220,00 тыс. рублей. 

Поступление доходов на 2014 и 2016 год планируется в сумме 253,00 тыс. руб. и 290,95 тыс. рублей соответственно.
          Штрафы, санкции, возмещение ущерба
Исходя из ожидаемого исполнения в 2013 году поступления штрафов, санкций, возмещения ущерба прогнозируются в 2014 году в сумме 800,00 тыс. рублей, в 2015 и 2016 годах 840,00 тыс. рублей и 882,00 тыс. рублей соответственно.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
  Планируемый в соответствии с проектом Закона Республики Алтай  «О республиканском  бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», объем безвозмездных поступлений в районный  бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2014 год составляет  291781,50 тыс. рублей, на 2015 год – 273817,40 тыс. рублей,  на 2016 год– 273817,40 тыс. рублей. 
Безвозмездные поступления в районный  бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2014 год:
- Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 82196,50 тыс.рублей;

-  Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности на период до 2020 года в сумме   244,50 тыс.рублей;

-  Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в сумме  4 144,00 тыс.рублей, в том числе:
· - субсидии на выплату ежемесячной надбавки к заработной плате педагогическим работникам, отнесенным к категории молодых специалистов в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" (через Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Алтай) в сумме 2448,00 тыс.рублей;

· - субсидии на обеспечение питанием учащихся из малообеспеченных семей в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" (через Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Алтай) в сумме 1696,00 тыс.рублей;

· - субсидии на софинансирование расходов муниципальных дошкольных образовательных учреждений в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" (через Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Алтай)в сумме 9041,00 тыс.рублей; 
· - субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в рамках подпрограммы "Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов"  государственной программы Республики Алтай "Экономическая политика" (через Министерство регионального развития Республики Алтай) в сумме 3000,00 тыс.рублей;

-  Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме    636,70 тыс.рублей;

-  Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в сумме    191909,6 тыс. рублей, в том числе:
· - субвенции на возмещение затрат организациям коммунального комплекса, предоставляющим коммунальные услуги по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, в рамках подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса" государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса" (через Министерство регионального развития Республики Алтай) в сумме  1000,00 тыс.рублей;

· - субвенция на постановку на учет и учет граждан Российской Федерации, имеющих право на получение жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение ими жилых помещений в рамках подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса" государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса" (через Министерство регионального развития Республики Алтай) в сумме 25,00 тыс.рублей;

· - субвенции на оздоровление детей школьного возраста до 15 лет в рамках подпрограммы "Охрана семьи и детей" государственной программы Республики Алтай "Обеспечение социальной защищенности и занятости населения" (через Министерство труда и социального развития Республики Алтай) в сумме 1820,60 тыс.рублей;

· - субвенции на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" (через Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Алтай) в сумме 1738,60 тыс.рублей;

· - Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" (через Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Алтай) в сумме 179115,00 тыс.рублей;

· - субвенции на обеспечение полномочий в области архивного дела  в рамках подпрограммы "Библиотечное и архивное дело" государственной программы "Развитие культуры" (через Комитет по делам архивов Республики Алтай) в сумме 551,8 тыс.рублей;

· - субвенции на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках подпрограммы "Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай" государственной программы Республики Алтай "Управление государственными финансами и государственным  имуществом" в сумме 1 970,00 тыс.рублей;

· - субвенции на осуществление государственных полномочий в области законодательства об административных правонарушениях в рамках подпрограммы "Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай" государственной программы Республики Алтай "Управление государственными финансами и государственным имуществом" в сумме 40,40 тыс.рублей;

· - субвенции на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Алтай в рамках подпрограммы "Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай" государственной программы Республики Алтай "Управление государственными финансами и государственным имуществом"в сумме 208,20 тыс.рублей;

· - субвенции на осуществление государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции в рамках подпрограммы "Реализация государственной социально-экономической политики" государственной программы Республики Алтай "Экономическая политика" (через Министерство экономического развития и инвестиций Республики Алтай)в сумме 5,00 тыс.рублей;

· - субвенции на возмещение разницы в тарифах на электрическую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями населению по регулируемым тарифам в зонах децентрализованного электроснабжения в рамках подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса" государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса" (через Министерство регионального развития Республики Алтай) в сумме 5435,00 тыс.рублей;

- Субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах" и от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (через Министерство труда и социального развития Республики Алтай) в сумме  609,2 тыс.рублей;

При этом проектом не предусмотрен ряд субсидий, которые распределяются между муниципальными образованиями  в течение финансового года по решениям Правительства Республики Алтай.
Расходы МО «Улаганский район» 

Одной из основных целей, поставленных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, является повышение эффективности расходов и переориентация бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений государственной политики, а также обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной бюджетной политики при безусловном исполнении первоочередных и социально значимых обязательств, выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации.

Бюджетная политика, проводимая Правительством Республики Алтай, направлена на решение приоритетных задач социально-экономического развития Республики Алтай, в числе основных - улучшение условий жизни населения Республики Алтай и достижение устойчивых темпов экономического роста.

Достижению поставленных целей будут способствовать развитие стратегического планирования, укрепление налогового, формирование и исполнение республиканского и местных бюджетов на основе государственных и муниципальных программ, жесткое соблюдение бюджетных правил при планировании бюджетных расходов, эффективное использование бюджетных ресурсов.

Формирование основных параметров бюджета МО «Улаганский район» на планируемый период осуществлялось в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики МО «Улаганский район» на 2014–2016 годы, утвержденными постановлением Администрации МО «Улаганский район» от 11 ноября 2013 года № 789.

Планирование бюджетных ассигнований по главным распорядителям средств бюджета МО «Улаганский район» (далее ГРБС) проводилось с учетом единых подходов и отраслевых особенностей. Отраслевые особенности изложены в настоящей пояснительной записке по каждому ГРБС.

Планируется применение программно-целевого метода, который  позволяет установить  взаимосвязь планируемых расходов с достижением целей, решением задач и выполнением показателей деятельности главных распорядителей бюджетных средств.

Расходы бюджета МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы сформированы в пределах доходов (налоговые, неналоговые и межбюджетные трансферты из республиканского бюджета) с соблюдением ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации по предельному дефициту.

Исходной базой для формирования параметров бюджета МО «Улаганский район» на 2014 - 2016 годы явились параметры бюджета МО «Улаганский район» на текущий год, утвержденные Решением сессии Совета депутатов МО «Улаганский район» от 25.12.2012г. №33-3 «О бюджете муниципального образования «Улаганский район» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

Предельные объемы бюджетных ассигнований бюджета МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы, доводимые до субъектов бюджетного планирования, сформированы в соответствии с Методикой планирования бюджетных ассигнований бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год и на 2015-2016 годы, исходя их следующих основных подходов:

1. Определение «базовых» объемов бюджетных ассигнований на 2014-2015 годы на основе утвержденных Решением сессии Совета депутатов МО «Улаганский район» от 25.12.2012г. № 33-3 «О бюджете муниципального образования «Улаганский район» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

2. Определение «базового» объема бюджетных ассигнований на 2016 год, исходя из необходимости финансового обеспечения действующих расходных обязательств и при условии сохранения объема бюджетных ассигнований на 2016 год на уровне  бюджетных ассигнований 2015 года, с исключением из объема бюджетных ассигнований на 2016 год расходных обязательств, срок действия которых ограничен 2015 годом.

3. Уточнение «базовых» объемов бюджетных ассигнований на 2014 – 2016 годы с учетом:

1) корректировки в сторону увеличения:

на обеспечение повышения фонда оплаты труда работникам бюджетной сферы МО «Улаганский район» с 1 октября 2013 года на 5,5 процентов;

             на обеспечение повышения фонда оплаты труда педагогических работников муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, работников муниципальных учреждений культуры с 1 января 2013 года на 10 процентов, с 1 апреля на 10 процентов, с 1 октября 5,5 процентов.

2) корректировки в сторону уменьшения:

на расходы по повышению энергоэффективности и энергосбережению;

3) сохранения других расходов на уровне первоначально утвержденных бюджетных ассигнований бюджета МО «Улаганский район» на 2013 год;

Расходная часть бюджета МО «Улаганский район» сформирована в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 декабря 2012 года № 171н, приказом Министерства финансов Республики Алтай от 05 декабря 2013 года № 150-п.

Приоритетные направления расходов бюджета МО «Улаганский район» на  2014 - 2016 годы, которые ставились на 2013-2015 годы, сохраняют свою актуальность и в плановом периоде. К их числу относятся: 

безусловное выполнение публичных нормативных обязательств;

оптимизация бюджетных расходов в каждом ГРБС, в соответствии с ведомственными планами оптимизации бюджетных расходов; 

выплаты по оплате труда и начисления, с учетом повышения заработной платы в установленных размерах; 

коммунальные расходы с учетом энергосберегающих мер, а так же с использованием установленных нормативов потребления топливно-энергетических ресурсов в  натуральных показателях;

повышение эффективности финансового контроля.

При этом в  качестве основных приоритетов расходов бюджета  на 2014-2016 годы определены: 

оптимизация и повышение эффективности использования финансовых ресурсов, выявление резервов и перераспределение средств в пользу приоритетных направлений;

безусловное исполнение социальных обязательств перед населением, повышение адресности социальной поддержки граждан;

финансовое обеспечение задач, сформулированных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, в первую очередь направленных  на совершенствование оплаты труда в бюджетном секторе;

создание условий для повышения доступности и качества оказания государственных и муниципальных услуг;

совершенствование программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета Республики Алтай.

В представленном проекте федеральные и республиканские средства, направляемые в рамках межбюджетных отношений, учтены только по отдельным направлениям, так как распределение указанных средств будет осуществляться Правительством Республики Алтай в последующий период. В дальнейшем объем безвозмездных поступлений будет уточняться.

Исходя из вышеизложенных принципов и подходов, расходы бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов предусмотрены соответственно в объеме 385 582,35 тыс. рублей, 370 491,47 тыс. рублей, 373 454,01 тыс. рублей.

В соответствии со статьями 81 и 81.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации в структуре расходов бюджета МО «Улаганский район» сформирован резервный фонд муниципального образования по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в сумме 800,0 тыс. рублей; резервные фонды органов местного самоуправления  сумме 1 000,0 тыс. рублей.

В соответствии с  требованиями статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в составе расходов бюджета МО «Улаганский район» утверждается общий объем условно утверждаемых расходов на 2015 год – 9 262,29 тыс. рублей, на 2016 год – 18 672,70 тыс. рублей.

В соответствии со статьей 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации в структуре бюджета на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов выделяются все публичные нормативные обязательства, общий объем которых установлен настоящим проектом  в сумме 3 598,08 тыс.  рублей (в 2014 году – 1199,36 тыс.  рублей, в 2015 году – 1199,36 тыс. рублей, в 2016 году – 1199,36 тыс.  рублей). Перечень публичных нормативных обязательств приведен в приложениях 6,7 к проекту бюджета.

Проект бюджета МО «Улаганский район» сбалансирован в соответствии с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Алтай.

Некоторые особенности формирования расходов бюджета муниципального образования «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Отдел культуры администрации муниципального образования 

«Улаганский район»

(код главы – 057)

Отдел культуры администрации МО «Улаганский район» (далее – Отдел культуры) является структурным подразделением администрации МО «Улаганский район» и обеспечивает конституционные права граждан в области культуры на территории Улаганского района, развитие и совершенствование социальной инфраструктуры населения, стратегическое развитие и программное планирование развития культуры района, координацию и контроль правового обеспечения объектов культуры и субъектов культурной деятельности района.

Отдел культуры в качестве субъекта бюджетного планирования осуществляет координацию и контроль деятельности находящихся в его ведении таких подведомственных учреждений как Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Акташская детская музыкальная школа», Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Улаганская детская школа искусств», муниципальное бюджетное учреждение «Улаганская централизованная районная библиотека и с 2014 года муниципальное бюджетное учреждение «Улаганский районный культурно-досуговый центр».
Объем бюджетных ассигнований Отдела культуры с учетом изменений на 2014 год составляет 33 574,77 тыс. рублей.

В общем объеме бюджетных ассигнований предусмотрены средства на реализацию ВЦП «Сохранение и развитие культуры МО «Улаганский район» на 2014-2016» годы в сумме 15429,74 тыс. рублей, ВЦП «Развитие библиотек Улаганского района» на 2014-2016 годы в сумме 5235,70 тыс. рублей, «Развитие доступного дополнительного образования детей в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в проекте бюджета предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 14 946,33 тыс. рублей.

Отдел образования, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 074)

Отдел образования, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район» (далее – Отдел образования) осуществляет функции по координации и контролю деятельности образовательных учреждений МО «Улаганский район», обеспечивает эффективное функционирование и развитие систем образования на территории Улаганского района, создает необходимые условия для прав граждан в сфере образования, решает социально-экономические проблемы молодежи (жилищной, занятости подростков и молодежи, социальная поддержка молодежи и молодых семей), обеспечивает государственные гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного,  начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях условия для занятии населения, условия для занятия физической культурой и споротом, профилактику негативных социальных явлений в молодежной среде.

Отдел образования в качестве субъекта бюджетного планирования осуществляет координацию и контроль деятельности находящихся в его ведении 14 подведомственных учреждений, в том числе 11 общеобразовательных школ, 2 внешкольных учреждений. 

Бюджетные ассигнования бюджета МО «Улаганский район», предусмотренные Отделу образования в проекте бюджета на 2014 год составляют 250 455,95 тыс. рублей. В целом данные ассигнования позволят обеспечить  государственные гарантии доступности качественного образования для всех граждан; создание условий для активного включения детей и подростков в социально-экономическую, культурную жизнь общества, сохранения здоровья обучающихся и воспитанников; развитие региональной системы оценки качества образования через внедрение современных образовательных технологий обучения; повышение социального статуса учителя и его профессионального уровня; а также позволят обеспечить на территории МО «Улаганский район» условия для реализации конституционных прав граждан на образование; разработку и содействие реализации моделей системы образования на муниципальном уровнях, способствующих достижению равенства доступа населения к качественным образовательным услугам; повышение статуса педагогических кадров путем совершенствования механизмов оплаты труда, системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации; совершенствование финансово-экономических механизмов  в сфере образования; реализация приоритетного национального проекта «Образование»; создание системы оценки качества образования в Республике Алтай. 

Объем бюджетных ассигнований Отдела образования  с учетом изменений на 2014 год составляет 250 455,95 тыс. рублей, в том числе за счет средств: 

республиканского и федерального бюджета – 195 859,20 тыс. рублей;

районного бюджета – 54 596,75 тыс. рублей.

В общем объеме расходов в проекте бюджета Отдела образования предусмотрены:

- субсидия на обеспечение питанием учащихся из малообеспеченных семей в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в сумме  1696,0 тыс. рублей; 
- субсидии на выплату ежемесячной надбавки к заработной плате педагогическим работникам, отнесенным к категории молодых специалистов в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в сумме 2448,0 тыс. рублей;

- субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в рамках подпрограммы «Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в сумме 179 115,0 тыс. рублей;

- субвенция на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в сумме 1 738,60 тыс. рублей;

- субвенция на оздоровления детей школьного возраста до 15 лет в рамках подпрограммы «Охрана семьи и детей» государственной программы Республики Алтай «Обеспечение социальной защищенности и занятости населения» в сумме 1 820,60 тыс. рублей;

- субсидии на приобретение, капитальный ремонт зданий и материально-техническое обеспечение дошкольных образовательных учреждений в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в сумме 9 041,0 тыс. рублей.

В рамках ведомственных целевых программ в проекте бюджета предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 53 828,12 тыс. рублей, в том числе:  

«Развитие доступного дополнительного образования детей в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в проекте бюджета предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 4774,40 тыс. рублей.

«Развитие детско-юношеского спорта в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 13140,34 тыс. рублей. 

 «Развитие молодежной политики в МО Улаганский района на 2014-2016 годы» - 400,0 тыс. рублей.

 «Профилактика наркомании на территории МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 10 тыс. рублей.

«Развитие доступного общего и школьного образования в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 32 910,76 тыс. рублей.

 «Развитие районного спорта и пропаганда здорового образа жизни» на 2014-2016 годы 700,00 тыс. рублей.

«Развитие доступного дошкольного образования в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 100,00 тыс. рублей.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» 

(код главы – 092)

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации МО «Улаганский район» (далее – Управление по ЭиБП) является структурным подразделением Администрации МО «Улаганский район», обеспечивающим проведение единой финансовой политики, осуществляющим общее руководство организацией финансов муниципального образования. 

Основными задачами Управления по ЭиБП являются:

- составление проекта и исполнение местного бюджета;

- совершенствование методов финансово-бюджетного планирования, финансирования и отчетности;

- определение и разработка бюджетной и налоговой политики администрации МО «Улаганский район»;

- осуществление финансового контроля за рациональным и целевым расходованием бюджетных средств и внебюджетных фондов.

Объем бюджетных ассигнований по Управлению по ЭиБП на 2014 год с учетом изменений предусмотрен в сумме 32 253,60 тыс. рублей. Основная доля бюджетных ассигнований (более 70%) приходится на межбюджетные трансферты.

Объем межбюджетных трансфертов бюджетам на 2013 год запланирован в сумме 22 642,60 тыс. рублей, в том числе:

- субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай» государственной программы Республики Алтай «Управление государственными финансами и государственным имуществом» – 636,70 тыс.руб.

- субсидии на возмещение разницы в тарифах на электрическую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями населению по регулируемым тарифам в зонах децентрализованного электроснабжения в рамках подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального комплекса» государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» – 5 435,0 тыс. рублей;

- субсидии на софинансирование части расходов муниципальных учреждений, связанных с оплатой электроэнергии в муниципальных образованиях Республики Алтай с децентрализованным электроснабжением в рамках подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса" государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса" – 244,50 тыс. рублей;

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из регионального фонда финансовой поддержки поселений в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай» государственной программы Республики Алтай «Управление государственными финансами и государственным имуществом» – 7 376,4 тыс. рублей;

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из районного фонда финансовой поддержки – ВЦП «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета МО "Улаганский район" на 2014-2016 годы» в сумме 8 570 тыс. рублей.

На обслуживание государственного и муниципального долга предусмотрено в ВЦП "Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета МО "Улаганский район" на 2014-2016 годы" в сумме 200,00 тыс. руб.

Распределение объемов дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, субвенций, дотаций между сельскими поселениями осуществлено в размере 100 процентов.

Совет депутатов МО «Улаганский район»

 (код главы – 800)

Совет депутатов МО «Улаганский район» (далее - Совет депутатов) является представительным органом местного самоуправления, в состав которого входит 19 депутат. 

Совет депутатов является распорядителем бюджетных средств по расходам, предусмотренным отдельной строкой в местном бюджете района на подготовку и проведение заседаний Совета депутатов, работу аппарата и его содержание, и по другим расходам, связанным с деятельностью Совета депутатов.
Объем бюджетных ассигнований, предусмотренный Совету депутатов в проекте бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год  составляет 3 278,80 тыс. рублей.

Средства бюджета МО «Улаганский район», предусмотренные Совету депутатов на 2014 год, помимо первоочередных расходов будут направлены на проведение сессий, принятие нормативно-правовых актов, проведения заседаний, выплату компенсаций, связанных с осуществлением депутатской деятельности в представительных органах местного самоуправления.

Администрация МО «Улаганский район»

 (код главы – 801)

Администрация МО «Улаганский район» (далее – Администрация) является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции, создано на основании решения Правительства Республики Алтай от 28 января 2003 года №4-6, в качестве субъекта бюджетного планирования осуществляет координацию и контроль деятельности находящихся в его ведении подведомственных учреждений, в том числе: Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Улаганнын солундары», Муниципальное бюджетное учреждение «Отдел архитектуры и строительства», Бюджетное учреждение «Улаганспецавтотранс», Бюджетное учреждение «Центр информационных технологий».

Объем бюджетных ассигнований, предусмотренный в проекте бюджета МО «Улаганский район», с учетом изменений на 2014 год составляет 66 019,23 тыс. рублей, в том числе:

- Субвенции на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай «Управление государственными финансами и государственным имуществом» сумме 1970,0 тыс. рублей.

- Субвенции на обеспечение полномочий в области архивного дела в рамках подпрограммы «Библиотечное и архивное дело» государственной программы «Развитие культуры» в размере 551,8,00 тыс. рублей.

- Субвенции на осуществление государственных полномочий в области законодательства об административных правонарушениях в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай» государственной программы Республики Алтай «Управление государственными финансами и государственным имуществом» в размере 40,4,0 тыс. рублей.

- Субвенции на постановку на учет и учету граждан Российской Федерации, имеющих право на получение жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение ими жилых помещений» в рамках подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального комплекса» государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса»  в сумме 25,0 тыс. рублей.

- Субвенции на осуществление государственных полномочий в области информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Алтай в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай «Управление государственными финансами и государственным имуществом» в сумме 208,2 тыс. рублей.

- Субвенции на осуществление государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции в рамках подпрограммы "Реализация государственной социально-экономической политики" государственной программы Республики Алтай "Экономическая политика" в сумме 5,0 тыс. рублей.

- Субвенции на возмещение на возврат для организаций коммунального комплекса, предоставляющих коммунальные услуги по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального комплекса» государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса»  в сумме 1000,0 тыс. рублей.

- Субвенции на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 609,2 тыс. рублей.

- Субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в рамках подпрограммы "Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов"  государственной программы Республики Алтай "Экономическая политика" в сумме 3000,0 тыс. рублей.

Из районного бюджета на содержание органов местного самоуправления предусмотрено 58 609,63 тыс. рублей.

На содержание МБУ «ОАиС» - 2 501,70 тыс. рублей, БУ МО «Улаганский район» «ЦИТ» - 958,27 тыс. рублей, БУ «Улаганспецавтотранс» - 2197,0 тыс. рублей, МБУ «Редакция газеты «Улаганнын солундары» - 2 702,0 тыс. рублей.

Администрация в 2014 году продолжает внедрение в бюджетный процесс методы результативного бюджетного планирования. В проекте бюджета МО «Улаганский район» предусмотрены ведомственные целевые программы в сумме 18 561,60 тыс. рублей, в том числе: 

«Развитие агропромышленного комплекса МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 790,0 тыс. рублей.

«Поддержка и устойчивое развитие коренных малочисленных народов-теленгитов Улаганского района на 2014-2016 годы» - 50,00 тыс. руб., 

«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 50,00 тыс. руб.,

 «Профилактика терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма на территории МО «Улаганский район» на период 2014- 2016 годы» - 10,00 тыс. руб.; 

«Профилактика экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений экстремизма на территории МО «Улаганский район» на период 2014- 2016 годы» - 10,00 тыс. руб.;

«Развитие предпринимательства и туризма в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы»  500,0 тыс. руб.;

«Разработка градостроительной документации о территориальном планировании Улаганского района на 2014-2016 годы» – 3 155,00 тыс. рублей, 

«Энергосбережение в Улаганском районе на 2014-2016 годы» - 1 930,0 тыс. рублей, 

«Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 5 216,6 тыс. рублей; 

 «Повышение безопасности дорожного движения в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» - 100,0 тыс. рублей,

 «Социальная поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» на 2014-2016 годы – 400,0 тыс. рублей.

«Социальная поддержка творческих коллективов ветеранов Улаганского района на 2014-2016 годы – 100,0 тыс. рублей.

«Энергосбережение в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы в сумме 3 100,0 тыс. рублей.

«Устойчивое развитие систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидация их последствий на территории МО «Улаганский район» в сумме 800,0 тыс. рублей.

«Обеспечение доступности услуг в сфере общего образования (строительство объектов) в МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в сумме 2 700,0 тыс. рублей.

«Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» (Резервный фонд администрации МО «Улаганский район») в сумме 1000,0 тыс. рублей.

«Управление муниципальным имуществом МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в сумме 500,00 тыс. рублей.

«Управление земельными ресурсами МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в сумме 600,00 тыс. рублей.

«Развитие информационно-коммуникационных технологий МО «Улаганский район» на 2014-2016 годы» в сумме 50,0 тыс. рублей.

