Пояснительная записка 

к изменениям и дополнениям в бюджет 

муниципального образования «Улаганский  район» 

на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Внесение изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Улаганский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов связано с приведением в соответствие муниципальных программ и решения о бюджете, и целях уточнения кодов целевых статей расходов дотаций, субвенций и субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай.    

Доходы бюджета МО «Улаганский район»

По доходам бюджета МО «Улаганский район» изменений нет.

Расходы бюджета МО «Улаганский район»
Изменения бюджетных ассигнований произошли по следующим главным распорядителям бюджетных средств:
В отделе культуры администрации муниципального образования «Улаганский район» изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС. С раздела 08 перенесены расходы на содержание технического персонала на раздел 11 в сумме 1356,8 тыс. рублей.
Отделу образования, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район» изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

В Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» перенесены Субвенции на возмещение затрат для организаций коммунального комплекса, предоставляющих коммунальные услуги по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, в рамках подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса" государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса" в сумме 1000,0 тыс. рублей из Администрации МО «Улаганский район».
Также в Администрации МО «Улаганский район» изменения произошли в ведомственных целевых программах:

- увеличение на 100,0 тыс. рублей по ВЦП «Профилактика правонарушений на территории МО «Улаганский район» на 2013-2015 годы»;

- уменьшение на сумму 100,0 тыс. рублей ВЦП «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета МО «Улаганский район» на 2013-2015 годы».
В Совете депутатов изменение связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Согласно статье 179 Бюджетного кодекса РФ приведены в соответствие ведомственные целевые программы бюджете МО «Улаганский район» с Перечнем ведомственных целевых программ МО «Улаганского района». В Перечне ведомственные целевые программы разделены на два периода по годам: 2013-2015 годы, 2016-2018 годы, поэтому бюджет на 2014 и 2015 годы входят в первый период, а бюджет на 2016 год входит во второй период.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС согласно Приказу Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2013 года № 171-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай».
