Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район»  на 2014 год 

Доходы бюджета МО «Улаганский район»
     В план доходов на 2014 год внесены  изменения на сумму 43660,73 тыс. рублей. Изменения внесены по безвозмездным поступлениям всего на сумму 43660,73 тыс. рублей.

      Без изменений общего объема налогов и неналоговых доходов, на основании  динамики текущего поступления и прогноза до конца  2014 года,  произведена корректировка  плановых сумм по следующим источникам доходов:
- «Налог на доходы физических лиц»  на сумму  -646,00 тыс. рублей;

 -«Налог взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения»  на сумму -860,00 тыс. рублей;

- «Единый налог на вмененный доход »  на сумму 860,00 тыс. рублей;

- «Налог на имущество организаций»  на сумму 440,00 тыс. рублей;

-«Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями» на сумму 206,00 тыс. рублей 

   Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с увеличением или уменьшением бюджетных ассигнований  муниципальному образованию «Улаганский район»  Министерством финансов РА, в том числе:

· Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на сумму 10000,0 тыс. руб.;

· Субсидии бюджетам муниципальных районов на осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности на сумму 68,64 тыс. рублей;

· Субсидии бюджетам муниципальных районов на модернизацию региональных систем дошкольного образования на сумму  1595,0 тыс. рублей;

· Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму -7693,80 тыс. рублей;

· Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации на сумму   13694,20  тыс. рублей;

· Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на сумму 1738,60 тыс. рублей;

· Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на восстановление поврежденных в результате крупномасштабного наводнения и паводка автомобильных дорог регионального и межмуниципального, местного значения и мостов в целях ликвидации последствий крупномасштабного наводнения, произошедшего в 2013 году на территориях Республики Саха (Якутия), Приморского и Хабаровского краев, Амурской и Магаданской областей, Еврейской автономной области, а также последствий паводка, произошедшего в 2014 году на территориях Республики Алтай, Республики Тыва, Республики Хакасия и Алтайского края на сумму 25134,46 тыс. рублей;

· Прочие межбюджетные трансферты передаваемые бюджетам муниципальных районов  на сумму 715,80 тыс. рублей;
· Прочие безвозмездные поступления в  бюджеты муниципальных районов на сумму  146,42 тыс. рублей. 

          Всего план  безвозмездных поступлений  в бюджет МО «Улаганский район» на 2014г. с учетом изменений,  составляет в сумме 482184,59 тыс. рублей,  в том числе  безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ в сумме 482423,24 тыс. руб.
         Всего план доходов в бюджет МО «Улаганский район» на 2014 год с учетом внесенных изменений  составляет в сумме 531983,23 тыс. рублей. 

Расходы бюджета МО «Улаганский район» 

Отдел культуры администрации муниципального образования 

«Улаганский район»

(код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС)  изменения связаны с доведением:

- Субсидии на повышение фонд оплаты труда пед. работникам в муниципальных дополнительных образовательных учреждений в размере 663,67 тыс. рублей. 

- Субсидии на оснащение оборудованием детских школ искусств в сумме 300,0 тыс. рублей.

- Субсидии на обеспечение сельских учреждений культуры специализированным автотранспортом   в размере 1 200,0 тыс. рублей.

- Субсидии на государственную поддержку комплексного развития муниципальных учреждений культуры в целях обновления материально-технической базы, приобретение специального оборудования для муниципальных учреждений культуры в сумме 1300,0 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Отдел образования, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 074)

По данному ГРБС  изменения связаны с доведением:

- Субсидии на софинансирование расходов муниципальных дошкольных образовательных учреждений в  рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" государственной программы Республики Алтай "Развитие образования" в размере 1 595,0 тыс. рублей.

- Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, общего, среднего общего образования  в размере 16 741,5 тыс. рублей (в связи с отделением субвенции дошкольного образования от общего).
- Субсидии на повышение фонд оплаты труда пед. работникам в муниципальных дополнительных образовательных учреждений в размере 951,33 тыс. рублей 

- ВЦП «Развитие доступного общего образования в МО «Улаганский район» на 2013-2015 годы» в сумме 200,0 тыс. рублей (текущий ремонт Чибилинского детского сада «Чибичек»).

- ВЦП «Развитие районного спорта и пропаганда здорового образа жизни» на 2013-2015 годы в размере 100,0 тыс. рублей.
- Уменьшением суммы - Субсидии на выплату заработной платы прочему персоналу общеобразовательных учреждений в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" гос.программы РА "Развитие образования"  на сумму 10 753,5 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 092)

По данному  ГРБС  изменения связаны с доведением средств для сельских поселений: 

- доведением средств по ВЦП "Устойчивое развитие систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидация их последствий на территории МО "Улаганский район" на 2013-2015 годы"  в размере  189,1 тыс. рублей.

- доведением ВЦП «Развитие и модернизация систем коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» на период 2013-2015 годы" в объеме 150 тыс.рублей (Челушманскому СП).

- ВЦП «Энергосбережение в Улаганском районе» на сумму 464,79 тыс. рублей(Улаганское СП освещение).

- ВЦП "Повышение результативности предоставления межбюджетных трансфертов сельским поселениям МО "Улаганский район" на 2013-2015 годы" на 11 256,80 тыс. рублей, в том числе:

на иные межбюджетные трансферты 2307,00 тыс. рублей  (Чибилинскому СП 472,80 тыс. рублей, Чибитскому СП-250,00 тыс. рублей, Саратанскому СП -570,20  Балыктуюльскому СП 764,00 тыс. рублей,  Челушманскому СП -250.00 тыс. рублей). 

на дотацию на поддержке мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 9 000,0 тыс. рублей (Акташское сельское поселение на возмещение разницы стоимости мазута ООО «Тепло» 9000,0 тыс. рублей). 

- Средства резервного фонда Правительства РФ по предупреждению и ликвидации ЧС и последствий стихийных бедствий (Аварийно спасательная работа) в размере 199,80 тыс. рублей (Саратанскому СП -47,20 тыс. рублей; Челушманскому СП-152,60 тыс. рублей)
- уменьшением дотацию на поддержке мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 250,0 тыс. рублей (Челушманское СП).

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны в связи с ликвидацией Контрольно-счетной комиссии и созданием Контрольно-счетной палаты, увеличением на 254,35 тыс. рублей.
Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному  ГРБС  изменения связаны с увеличением:

- Субсидии на выплату вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств в рамках  подпрограммы  «Развития транспортного комплекса» государственной программы Республики Алтай  «Развитие жилищно – коммунального  и транспортного комплекса» в размере 25,2 тыс. рублей.

- ВЦП  "Профилактика правонарушений на территории МО "Улаганский район" на 2013-2015 годы" в сумме 2,8 тыс. рублей.

 Иные межбюджетные трансферты на восстановление автомобильных дорог местного значения на 25 134,46 тыс. рублей.
- ВЦП «Развитие и модернизация систем коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» на период 2013-2015 годы" на 386,34 тыс. рублей.
- ФЦП "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" Субсидии на осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан РФ, проживающих в сельской местности на 68,64 тыс. рублей: региональный бюджет 30,87 тыс. рублей, федеральный бюджет 37,77 тыс. рублей.

- ВЦП "Обеспечение жильем молодых специалистов Улаганского района на 2013-2015 годы" на 15,65 тыс. рублей (софинансирование с местного бюджета).
- Средства резервного фонда Правительства РФ по предупреждению и ликвидации ЧС и последствий стихийных бедствий (Аварийно спасательная работа) в размере 516,0 тыс. рублей 
- Уменьшением суммы на исполнение судебных актов Российской Федерации и мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий (бездействия) органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления на сумму 352,87 тыс. рублей (оплата по искам Арбитражного суда по жилью детей-сирот).

 Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Таким образом, бюджетные ассигнования на 2014 год увеличиваются на 43 660,73тыс. рублей и составляют 538 994,06 тыс. рублей.

