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за 2013 год
В последние годы наблюдается стабилизация социально-экономического развития Улаганского района, которая характеризуется стабильными темпами роста по ряду экономических и социальных показателей: растут объемы сельскохозяйственного производства, розничной торговли, инвестиций и строительства. Увеличиваются реальные денежные доходы населения. Продолжается тенденция роста населения за счет естественного прироста населения.

Общие показатели

Улаганский район образован 1 февраля 1963 года. Площадь территории района составляет 18394 кв.км. (19,8% от площади республики). По данному показателю район занимает 2 место по Республике Алтай. Число жителей на 1 кв.км. 0,6 чел. Район в силу суровых природно-климатических условий приравнен к районам Крайнего Севера (Постановлением Правительства Российской Федерации № 238 от 9 апреля 1994 года). 
Число сельских поселений 7, количество сельских населенных пунктов 13.

Число хозяйств населения по состоянию на 01.01.2014г. составило 4181 единиц. (на 01.01.2013г.- 4151 единиц).

На 01.01.2014г. на территории района с учетом предприятий, находящихся в стадии ликвидации, зарегистрировано всего 161 предприятий и организаций (на 01.01.2013г.-185 ед.), из них заняты по видам экономической деятельности: 26 - сельское хозяйство; 2 ед. – обрабатывающие производства; 5 ед. – производство и распределение электроэнергии, газа и воды; 5 ед. – строительство; 38 ед. – оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования; 2 - гостиницы и рестораны; 10  – транспорт и связь; 3 - финансовая деятельность; 28 ед. –операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг; 33 ед. – государственное управление; 16 ед. – образование; 5 ед. – здравоохранение и предоставление социальных услуг; 12 ед. – предоставление прочих коммунальных, социальных и  персональных услуг.
1.Демографические показатели
Среднегодовая численность постоянного населения МО «Улаганский район» за 2012-2013гг. представлена на основании статистических данных, рассчитанных методом досчета численности населения согласно переписи 2010 года. 

Среднегодовая численность постоянного населения в динамике лет  отмечается незначительным, но стабильным ростом, за исключением 2013г., в котором численность составила 11404 чел. (в 2012г.-11437 чел.). Снижение  по сравнению с 2012г. на 0,29% или на 33 чел - из-за выбытия военнослужащих и членов их семей в связи с их переездом к новому месту прохождения службы (вследствие перевода воинской части из с. Акташ в г. Горно-Алтайск). 

Плановая среднегодовая численность на 2014г. составлена на уровне 2013г. с учетом роста численности населения на конец 2014г. на 192 чел.:

-в связи с открытием в с.Акташ бюджетного учреждения Республики Алтай БУ РА «Республиканский психоневрологический интернат», в котором обслуживаемый контингент  (130 чел.) будет прописан в качестве постоянно проживающего населения;

-в связи с открытием в с.Акташ специализированного учреждения временного содержания иностранных граждан ОФМС России по Республике Алтай с штатной численностью  работников 30 чел., для формирования которого, возможно, будут привлечены специализированные кадры с других регионов;
-в связи с естественным приростом населения на 32 чел.

 Плановые показатели на 2015-2016гг. исчислены в сторону роста методом пересчета численности населения на конец 2015г. и далее на 0,1% -с учетом естественного движения населения.
В структуре численности постоянного населения на начало 2013г. преобладают женщины (52,4%). В структуре населения по возрастам преобладает население трудоспособного возраста (56,0%).

Демографическая ситуация за январь-декабрь 2013г. в целом ухудшилась, о чем свидетельствуют приведенные ниже показатели.
Число родившихся составило 358 чел. (в 2012г. 327 чел.). Рост числа родившихся на 9,48% (на 31 чел.).
Коэффициент рождаемости - 31,4 промилле, что на 9,8% больше, чем в предыдущем году (в 2012г. - 28,6 промилле).
Число умерших составило 130 чел. (в 2012г. 149 чел.). Снижение числа умерших на 12,75% (на 19 чел.).

Коэффициент смертности -11,4 промилле, что на 12,3% меньше, чем в предыдущем году (в 2012г. -13,0 промилле).

Естественный прирост составил 228 чел. (в 2012г. 178 чел.). Рост показателя на 28,09% (на 50 чел.).

Коэффициент естественного прироста –20,0 промилле, что на 28,2% меньше, чем в предыдущем году (в 2012г.-15,6 промилле).

Естественному приросту населения способствует рост рождаемости детей за  последние 6-7 лет в связи с реализацией  направления государственной программы демографии в виде предоставления материнского (семейного) капитала семьям, в которых рождается второй ребенок и более.

Количество прибывших составило 591 чел. (в 2012г. 603 чел.). Снижение на 1,99%   (на 12 чел.).
Количество выбывших составило 1008 чел. (в 2012г. 657 чел.). Рост на 53,42% (на 351 чел.).
Миграционная убыль составила  -417 чел. (в 2012г. убыль -54 чел.). Рост миграционной убыли в 7,7 раз (на -363 чел.).

Общая убыль населения составила  -189 чел. (в 2012г. прирост 124 чел.). Снижение показателя на 152,42% или на  -313 чел.
Численность постоянного населения на начало 2014г. составила 11308 чел. (на начало 2013г. -11500 чел.). Численность населения снизилась на 192 человека.
Ухудшение демографической ситуации в районе сложилось из-за выбытия военнослужащих и членов их семей в связи с их переездом к новому месту прохождения службы (вследствие перевода воинской части из с. Акташ в г. Горно-Алтайск). 

Число браков составило 107 ед. (в 2012г.- 132 ед.). Снижение числа браков на 18,9% (на 25 ед.). Коэффициент брачности - 9,4 промилле, что на 2,1% меньше, чем в предыдущем году (в 2012г.-11,5 промилле).

Число разводов составило 54 ед. (в 2012г.- 67 ед.). Снижение на 19,4% (на 13 ед.). 

Коэффициент разводимости - 4,7 промилле, что на 1,2% меньше, чем в предыдущем году (в 2012г.-5,9 промилле).

По коэффициенту рождаемости среди МО РА МО «Улаганский район» занимает 2 место.
2. Промышленное производство.
Промышленным производством в районе занимаются 7 предприятий и организаций (в 2012г.-7, из них: 2 по обрабатывающим производствам, 5 по производству и распределению электроэнергии, газа и воды). Максимальную долю в общем объеме промышленного производства (68,6%) занимает раздел Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». Количество индивидуальных предпринимателей, занимающихся промышленным производством, составило в 2012г. 78 чел. Индекс физического объема промышленного производства составил 81,4%, снижение на 15,8% (в 2012г. 97,2%). Снижение наблюдается по следующим разделам: по разделу D «Обрабатывающее производство» на 81,0% , по разделу Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на 1,2%. По разделу С «добыча полезных ископаемых» рост на 162,8%.

Число предприятий по разделу С «Добыча полезных ископаемых» - 1 (ОАО «ДЭП-220» - ремонт и содержание автомобильных дорог). Количество индивидуальных предпринимателей, занимающихся данным видом деятельности - 0. Индекс физического объема по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» составил 202,5% (в 2012г. 39,7%), рост на 162,8%. По данному виду деятельности произведено продукции «нерудные строительные материалы» (щебень, гравий и т.д.) 9,4 тыс.куб.м. (в 2012г. 9,18  тыс.куб.м.), рост на 0,22  тыс.куб.м. Причина роста –увеличение объемов работ (проводились ремонты автомобильных дорог, осуществлялся мелкий ремонт на асфальтированных участках дорог. Изготовление асфальтобетонной смеси производилось в основном за счет ранее добытого песка и гравия.
Число предприятий по разделу D «Обрабатывающие производства» - 2 (ОАО «ДЭП-220» и МУ «Редакция газеты «Улаганнын солундары»). Количество индивидуальных предпринимателей, занимающихся данным видом деятельности, составило в 2012г.-77 чел. Индекс физического объема составил 64,7% (в 2012г. 145,7%). Снижение в сравнении с предыдущим годом составило 81,0%. По данному  разделу по виду продукции «пиломатериалы» занимаются 7 чел.: ИПБОЮЛ Кензин Е.Е.; ИПБОЮЛ Чалчиков К.В.; ИПБОЮЛ Семендеева Н.Б..; ИПБОЮЛ Семендеев О.Н., ИПБОЮЛ Тазрашев А.И., ИПБОЮЛ Бачишев Ю.И., ИПБОЮЛ Чекурбашев В,Т. Произведено продукции по виду «пиломатериалы» 1,56 тыс. куб.м. ( в 2012г. 3,67 тыс. куб.м.), снижение на 2,11 %. По виду продукции «хлебобулочные изделия» занимаются 5 чел.: ИПБОЮЛ Мечуев Э.И., ИПБОЮЛ Санашкина Н.Е., ИПБОЮЛ Енчинова Т.П., ИПБОЮЛ Голяшов С.Н., ИПБОЮЛ Волынец К.Л. Произведено продукции по виду «хлебобулочные изделия» 113,4 тонн. ( в 2012г.-113,2 тонн.), рост на 0,2%. По виду продукции «кондитерские изделия» занимается 1 чел.: Волынец В.В. Произведено продукции по виду «кондитерские изделия» 48,2 тонн. (в 2012г. – 1,35 тонн.), рост на 46,8 %.
Число предприятий по разделу Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» – 4 ( ООО «Тепло» - производство и распределение тепловой энергии и холодного водоснабжения в с.Акташ; МРСК «АлтайЭнерго» - поставка электроэнергии на уровне района; Челушманское сельское поселение - производство электроэнергии дизельными электростанциями в с.Коо, Кок-Паш и малой ГЭС «Кайру» в с.Балыкча; Саратанское сельское поселение - производство электроэнергии дизельной электростанцией в с.Язула). Количество индивидуальных предпринимателей, занимающихся данным видом деятельности, составило в 2012г. - 1 чел. Индекс физического объема по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» составил 88,8%. В сравнении с 2012г. (90,0%) наблюдается снижение на 1,2%.%. По  данному виду деятельности произведено электроэнергии (Челушманское сельское поселение) - 0,52 млн..Квт.ч. (в 2012г.-0,56 млн..Квт.ч.), снижение на 7,1%.. В связи с маловодьем МГЭС «Кайру» в зимний период не работала, электроэнергию вырабатывала ДЭС в с.Балыкча. В целях экономии дизельного топлива электроэнергия подавалась только в определенное время суток, а не круглосуточно. Производство и распределение тепловой энергии (ООО «Тепло») 24,49 тыс. Гкал. (в 2012г.- 28,49 тыс. Гкал.), снижение на 14,0% - в связи с отключением квартир от центральной котельной с. Акташ и более теплыми погодными условиями. 

Муниципальное образование «Улаганский район» занимает среди муниципальных образований республики за 2012 год по объемам произведенной продукции:
- по темпу роста – 5 место;

- в расчете на душу населения 9 место.
3. Сельское хозяйство 
Данная отрасль экономики является основным, исторически сложившимся традиционным видом деятельности населения. Преобладает, преимущественно, мясо- шерстное направление (разведение КРС, овец и пуховых коз).
На 01.01.2014г. количество предприятий, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции, составило 123 единиц, в т.ч. ндивидуальных предпринимателей (глав крестьянских хозяйств)-110; 5 животноводческих общин, 8-производственных. сельскохозяйственных кооперативов Число личных подсобных хозяйств (ЛПХ) - 4181 единиц.

Наиболее динамично развивающиеся хозяйства района: СIIК «Энчи», СПК «Чингиз», СПК «Коо», КФХ «Башкаус», КФХ, КФХ «Токой», ИП «Бушулдаев В.Г.» ИП «Олчонов А.А.» и т.д.

Основными сельскохозяйственными производителями являются сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и хозяйства населения (ЛПХ). 
В структуре хозяйств всех категорий наибольший удельный вес по поголовью скота  и производству продукции занимают хозяйства населения.

В структуре валовой продукции сельского хозяйства основную долю составила продукция животноводства - 94,3%. Доля продукции растениеводства составила- 5,7%. 

Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2013г. составил в фактически действовавших ценах 532,8 млн. руб. (в 2012г.- 417,5 млн. руб.). Темп роста 127,6 %, в расчете на душу населения – 46,72 тыс. руб. Рост объема продукции сельского хозяйства произошел в первую очередь в связи  с реализацией Государственной программы развития сельского хозяйства, а также с увеличением поголовья скота в хозяйствах всех форм собственности.

Реализация федеральных и республиканских программ позволила провести в 2013  году ряд мероприятий по государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей:

-предоставлены сельскохозяйственные кредиты на развитие личных подсобных хозяйств (478 чел. получили кредиты на сумму 131,456  млн. руб., из них: через Сбербанк 431 личных подсобных хозяйств на 107,602 млн. руб., по линии Россельхозбанка – 47 личных подсобных хозяйств на 12,9 млн. руб. На полученные кредиты приобретено продуктивного скота на 123,756 млн. руб., сельхозтехники – на 5,5 млн. руб. (5 тракторов 

на 3,600 млн. руб., 4 автомобиля «УАЗ – фермер» на 1,900 млн. руб.);
-выплачены субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам на развитие личных подсобных хозяйств (профинансировано из федерального бюджета 14,096 млн. руб., из республиканского бюджета 0,642 млн.  руб.);

-выплачены субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам на развитие личных подсобных хозяйств.

-оформлены сельхозтоваропроизводителям субсидии из республиканского и федерального бюджетов на поддержку отечественного овцеводства, табунного коневодства, мясного скотоводства, на сохранение и восстановление плодородия почв земель сельхозназначения, на приобретение техники и т.д.. (получено субсидий на 11 129 744 руб. из них на поддержку отечественного овцеводства –  0,966 млн. руб. на табунное коневодство – 0,733 млн. руб., на приобретение семян однолетних трав – 0,118.млн.руб. на племенное животноводство – 2,232 млн.  руб., на мясное скотоводство – 4, 332 млн. руб., на уход за многолетними насаждениями – 0,012 млн. рублей).

В перспективе в районе имеются основания для развития переработки сельскохозяйственной продукции: СПОК «Межелик» построил убойный пункт  скота с холодильным оборудованием с мощностью переработки мяса до 25 тонн в месяц.
 

в растениеводстве
Из продукции растениеводства в районе производятся картофель и овощи в небольших объемах в основном в личных подсобных хозяйствах для собственного потребления. В сельскохозяйственных предприятиях их массовое производство не представляется возможным в связи с низкой урожайностью почв, недостаточным севооборотом, слабым оснащением сельскохозяйственной техникой, а также в силу суровых природно-климатических условий. Климат района имеет резко континентальный характер, с коротким летом и продолжительной холодной зимой. Продолжительность безморозного периода равна 50 дням (с конца июня до середины августа). 

Объем продукции растениеводства во всех категориях хозяйств составил 30,30 млн. руб. (в 2012г.- 21,70 млн. руб.). Темп роста 139,6 %.
По производству продукции животноводства наблюдается рост по видам: картофель -на 14,3%, овощи -на 50%.
Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 61741 га, в том числе: пашни -3257 га, сенокосы -6444 га, пастбищ -52040 га.
в животноводстве
Поскольку основными направлениями в отрасли сельского хозяйства являются скотоводство, овцеводство и козоводство, из продукции животноводства преобладающими являются мясо, молоко, шерсть и пух. 
Объем продукции животноводства во всех категориях хозяйств составил 502,5 млн. руб. (в 2012г.- 395,8 млн. руб.). Темп роста 127,0 %.
По производству продукции животноводства наблюдается стабильный рост по следующим видам: шерсть -на 0,7%, мясо –на 23,1%, молоко -на 2,2%.
По поголовью скота в хозяйствах всех категорий наблюдается рост по видам поголовья скота: КРС на 5%, лошади на 2,3%, что связано с увеличением количества поголовья в крестьянско-фермерских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. 
В целом анализ показателей позволяет сделать вывод, что в отрасли сельского хозяйства во всех категориях хозяйств наблюдается тенденция устойчивого роста поголовья скота и объема производства сельскохозяйственной продукции. 
МО «Улаганский район» среди муниципальных образований Республики Алтай за 2012 год по показателю «Объем продукции сельского хозяйства» занимает:

-по темпу роста - 1 место;

-на душу населения- 6 место.
4. Торговля

Объем розничного товарооборота за  2013 год составил 252,0 млн.рублей или 101,5% к соответствующему периоду предыдущего года в сопоставимых ценах. Доля розничного товарооборота в общем объеме товарооборота по республике составляет 1,42%. Товарооборот на душу населения составил 22,1 тыс.рублей или 108,3% к соответствующему периоду предыдущего года, что соответствует 10 месту среди муниципальных образований республики.

На 1 января 2014 года на территории района осуществляют свою деятельность 137 торговых предприятий и 15 предприятий общественного питания, из них 25 магазинов и 1 кафе торгуют алкогольной продукцией. Кроме того, в районе находится  7 предприятий хлебопечения.

Муниципальное образование «Улаганский район» занимает среди муниципальных образований республики за 2012 год по объему розничного товарооборота:

- по темпу роста – 10 место;

- в расчете на душу населения - 10 место.

5. Малое предпринимательство
По состоянию на 31.12.2013г. на территории района зарегистрировано 76 микро- и малых предприятий, в том числе 4 малых предприятий, 48 микропредприятий, 1 средние предприятия и 23- тип принадлежности отсутствует (в 2012г. 80 микро- и малых предприятий, в том числе 5 малых предприятий, 57 микропредприятий и 18 - тип принадлежности отсутствует). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло общее уменьшение на 5%, что связано с прекращением  микропредприятий. 

Количество индивидуальных предпринимателей – 412 ед. (на 01.01.2013г.- 522 ед.), снижение на 21,1%. (110 чел.). В течение года наблюдается снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства. Это связано с закрытием деятельности индивидуальных предпринимателей в связи с увеличением страховых взносов в ПФР, задержки наполняемости оборотных средств, труднодоступностью получения кредитов, займов. 

 Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на малых предприятиях составила 50 чел. (на 01.01.2013г.- 57 чел.), снижение на 12,3 % (7 чел.). Уменьшение численности работников связано с увеличением отчислений в Пенсионный Фонд России.

Оборот малых предприятий составил за январь-декабрь 2013г. 27,800 млн.руб. (январь-декабрь 2012г. 32,300 млн. руб.). Снижение оборота отчетного периода по сравнению с 2012г. на 13,9%. 

Прогнозное значение оборота малых предприятий на отчетный период составило 34,303 млн.руб., расхождение фактического значения от прогнозного -19,0%.

 На 1 января 2014 года на территории района осуществляют свою деятельность 145 торговых точек. Действуют 7 пунктов хлебопечения и 4 пункта общественного питания (столовые и закусочные). Количество кафе и баров- 13. Аптеки, аптечные киоски, аптечные пункты-5. Автозаправочные станции-6.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в МО "Улаганский район" на 2013-2015 годы" в 2013 году оказана государственная поддержка за счёт средств федерального и местного бюджетов 14 индивидуальным предпринимателям, том числе ФБ – 1400,0 тыс. руб., МБ – 1,401 тыс. руб. За счет реализации программы поддержки субъектов МСП трудоустроено 20 человек. 

Стимулированию развития малого и среднего предпринимательства на территории района служит их участие в размещении муниципального заказа.

Оказание имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляется МО «Улаганский район» в виде передачи во владение и (или) пользование муниципального имущества. Так, постановлением администрации МО «Улаганский район» от 01 ноября 2012г. № 576 «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства», утвержден перечень муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства общей площадью 317,53 кв.м. Общая площадь муниципального имущества по району - 59000,0 кв.м. 

Муниципальное образование «Улаганский район»среди муниципальных образований республики в 2012 году по показателю «Оборот организации по малым предприятиям»:

- по темпу роста – на 2 месте;

- на душу населения – на 8 месте.
6. Инвестиции.

Во исполнение обязательных положений Указов Президента Российской Федерации №№ 569-600 от 17 мая 2012 года начата и активно ведется работа по улучшению инвестиционного климата муниципального образования. На данный момент сформирована, утверждена и принята к исполнению Дорожная карта МО «Улаганский район», в которой обозначен курс движения инвестиционной политики района. Следует отметить положительную и плодотворную  работу администраций сельских поселений по данному вопросу, ведь именно совместная работа различных уровней органов местного самоуправления положительно сказывается на формировании правильной и эффективной инвестиционной политики.

За январь-декабрь 2013г. объем инвестиций в основной капитал, вложенный предприятиями и организациями (по полному кругу) всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы, составил 290351,0 тыс.руб., (в 2012г. – 151071,0 тыс.руб.). Рост на 92,2%, или на 139280,0 тыс.руб., что обусловлено ростом  объемов работ по строительству здания изолятора временного содержания РОВД в сУлаган. 

Индекс физического объема за 2013г. составил 199,0% (в 2012г. 35,0%).

Инвестиции в основной капитал в расчете на душу населения в 2013г. – 25,460  тыс.руб. (в 2012г.- 13,209 тыс.руб.), рост на 12,251 тыс.руб. или на 92,75%.

Значительные объемы инвестиционных вложений в основной капитал в отчетном периоде были осуществлены по следующим объектам:
-строительство здания изолятора временного содержания РОВД в сУлаган (ООО «Горнострой») –на 112579,0 тыс. руб. (38,8% от общего объема инвестиций);

-реконструкция тепловых сетей в с.Акташ (ООО ПМКУ "Котломонтажсервис" г.Бийск) - на 86552,0 тыс..руб. (29,8%);

-строительство средней школы в с.Улаган на 216 мест (ООО «Люкс» г.Горно-Алтайск через УКС РА) -на 18,222,0 тыс.руб. (6,3%);

-приобретение медицинского оборудования по программе "Модернизация объектов здравоохранения" для Акташской МРБ -на 14388,0 тыс.руб. (5,0%);

-строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Парковая, 21 по РЦП "Переселение граждан из аварийного жилого фонда" (ООО "Горизонт", г. Горно-Алтайск") - на 9378,0 тыс..руб. (3,2%);

-строительно-монтажные и проектно-изыскательные работы МГЭС на р.Чуя в с.Чибит (ООО "МГЭС Алтая", ОАО Чиркейгэсстрой ) –на 8602,0 тыс. руб. (3,0% );

-строительство водопровода в с.Балыктуюль (ООО "Вертикаль-Строй") -на 5734,0 тыс.руб. (2,0%);

-реконструкция линий электропередач (ОАО "МРСК Сибири") -на 4187,0 тыс.руб. (1,4%);
-строительство электролиний в с.Улаган в микрорайоне Мандилу (ООО «ВАБЭСТ») - на 3799,0 тыс..руб. (1.3%).
Инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям в сумме  277354,0 тыс. руб. по основным видам экономической деятельности распределены следующим образом:
-производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 114938,0 тыс.руб. (41,4%);

-транспорт и связь – 406,0 тыс.руб. (0,1%);

-операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг –9378,0 тыс.руб. (3,4%); 

-государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование -112988,0 тыс.руб. (40,7%) ;

-образование –22286,0 тыс.руб. (8,0%);
-здравоохранение 16405,0 тыс.руб. (5,9%);
-предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 934,0 тыс. руб. (0,3%). 

Инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям в сумме 277354,0 тыс.руб. по источникам финансирования распределены следующим образом:

-собственные средства-5148,0 тыс.руб., в т.ч.:

- из собственных средств ОАО "МРСК Сибири" -5148,0 тыс.руб. (приобретение оборудования для технического присоединения к электрическим сетям скважин в с.Балыктуюль и в с.Улаган микрорайон Мандилу- 909,0 тыс.руб.;  реконструкция линий электропередач -4187,0 тыс.руб.; техническое присоединение к электрическим сетям скважин в с.Балыктуюль и в с.Улаган микрорайон Мандилу -52,0 тыс.руб.);
-привлеченные средства-272206,0 тыс.руб., в т.ч.:

-за счет заемных средств других организаций- 8602,0 тыс.руб. (строительно-монтажные и проектно-изыскательные работы МГЭС на р.Чуя в с.Чибит);
-за счет прочих средств- 451,0 тыс.руб. (приобретение медицинского оборудования по программе "Модернизация объектов здравоохранения" для Акташской МРБ);
-за счет средств внебюджетных фондов- 13847,0 тыс.руб. (приобретение медицинского оборудования по программе "Модернизация объектов здравоохранения" для Акташской МРБ);
-за счет бюджетных средств- 249306,0 тыс.руб., из них:

-из федерального бюджета- 202307,0 тыс.руб. (реконструкция тепловых сетей в с.Акташ -66240,0 тыс.руб.; строительство водопровода в с.Балыктуюль -2409,0 тыс.руб.; приобретение оборудования для проведения ремонтных работ на участке дороги Улаган-Балыктуюль -297,0 тыс.руб.; строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Парковая, 21 -7257,0 тыс.руб.; строительство здания изолятора временного содержания при РОВД в с.Улаган -112579,0 тыс.руб.; строительство средней школы в с.Улаган на 216 мест -13502,0 тыс.руб.; приобретение орг.техники (ноутбука) для БУ РА УСПН Улаганского района -23,0 тыс.руб.).
-из республиканского бюджета-44222,0 тыс.руб. (приобретение дизельной электростанции для с.Балыкча -2200.0 тыс.руб.; строительство электролиний в  с.Улаган микрорайон Мандилу- 2384,0 тыс.руб.; реконструкция тепловых сетей в с.Акташ -20312,0 тыс.руб.; строительство водопровода в с.Балыктуюль -3325,0 тыс.руб.; подвод воды к жилым домам в с.Акташ (по ул. Чуя) -270,0 тыс.руб.; бурение скважины в с.Акташ (по ул. Ленинская) -2150,0 тыс.руб.; приобретение оборудования для проведения ремонтных работ на участке дороги Улаган-Балыктуюль -109,0 тыс.руб.; строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Парковая, 21 -2121,0 тыс.руб.; строительство средней школы в с.Улаган на 216 мест -4720,0 тыс.руб.;  приобретение учебников, орг.техники, спортивного инвентаря, музыкальной аппаратуры, мебели, учебно-лабораторного и бытового оборудования для кабинетов всех школ и детских садов -4064,0 тыс.руб.; приобретение медицинского оборудования для Улаганской ЦРБ -1196,0 тыс.руб.; приобретение медицинского для Акташской МРБ -90,0 тыс.руб.; приобретение автомобиля ГАЗ-22177 (Соболь) для БУ РА УСПН Улаганского района -748,0 тыс.руб.; приобретение мебели для БУ РА УСПН Улаганского района -50,0 тыс.руб.; 
-из местного бюджета-2777,0 тыс.руб., в т.ч. из районного бюджета-2499,0 тыс.руб. (софинансирование мероприятий, оплачиваемых из средств федерального и республиканского бюджетов; приобретение орг.техники, мебели, оборудования для нужд района; из средств бюджетов поселений-278,0 тыс.руб. (приобретение орг.техники, мебели, оборудования для нужд поселений).

В 2014г. по оценке объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составит 327436,0 тыс.руб. (индекс физического объема – 105,1%) за счет вложения инвестиций на:
-строительство МГЭС с.Чибит -35000,0 тыс.руб.; 
-строительство электролиний в с.Улаган в микрорайоне Мандилу -2700,0 тыс.руб.; 
-приобретение ИБП в с.Язула -700 тыс.руб.;
-замена котлов в 8-ми объектах социальной сферы (школы, СДК) -3200 тыс.руб.;
-капитальный ремонт МГЭС "Кайру" -2000,0 тыс.руб.;
-строительство водопровода в с.Улаган (ул.Санаа) -2400,0 тыс.руб.;
-строительство наружных сетей водоснабжения в с.Саратан -3200,0 тыс.руб.;
-открытие торгового дома "Пегас"кх "Солоны" – 37458,0 тыс.руб.;
-строительство торгового центра "Мария-РА" -70619,0 тыс.руб.;
-строительство гостиницы (ООО" Сартакпай") -18500.0 тыс.руб.;
-строительство гостиницы в с.Чибит (ООО "Айас") -21100,0 тыс.руб.;
-строительство автомобильной дороги "Балыктуюль-Балыкча" на участке км 30-км 36 (перевал Кату-Ярык )  -11300,0 тыс.руб.;
-строительство (асфальтирование 1,4 км.) дороги в с.Улаган (ул.Больничная) -9000,0 тыс.руб.;
проектирование мостового перехода через реку Челушман на автодороге Саратан-Язула -2575,0 тыс.руб.;
-строительство пешеходного моста ч/з р.Башкаус в с.Улаган -18000,0 тыс.руб.;
строительство жилья для детей-сирот в рамках реализации программы "Обеспечение жильем детей сирот" (с.Саратан) -2700,0 тыс.руб.;
-строительство здания изолятора временного содержания РОВД в сУлаган -43990,0 тыс.руб.;
-реконструкция ДМШ в с.Акташ -5500,0 тыс.руб.;
-реконструкция СДК в с.Акташ -4300,0 тыс.руб.;
-индивидуальное жилищное строительство – 14297,0 тыс.руб.
Муниципальное образование «Улаганский район» занимает среди остальных муниципальных образований республики за 2012 год по показателю «Инвестиции в основной капитал»:

- по темпу роста – 9 место;

- из расчета на душу населения – 8 место.
Строительство
За 2013г. объем работ по виду деятельности «строительство» составил 252,500  млн. руб. (в 2012г.- 91,405 млн. руб.), рост на 161,095 млн.руб. Темп роста 276,2 %  - в связи ростом  объемов работ по строительству здания изолятора временного содержания РОВД в сУлаган. 

Индекс физического объема 2012г. возрос в 3,5р. (в 2011г.-38,8%). 
Объем строительных работ на душу населения составил 22,141 тыс.руб. (в 2012г.-7,992 тыс. руб.), рост на 14,149 тыс.руб.
Строительную деятельность на территории района в 2013г. осуществляли:
-ООО "Чиркейгэсстрой" (строительно-монтажные и проектно-изыскательные работы МГЭС на р.Чуя в с.Чибит); 
-ОАО "МРСК Сибири (приобретение оборудования для технического присоединения к электрическим сетям скважин в с.Балыктуюль и в с.Улаган микрорайон Мандилу;  реконструкция линий электропередач; техническое присоединение к электрическим сетям скважин в с.Балыктуюль и в с.Улаган микрорайон Мандилу);

-ООО "ВАБЭСТ" (строительство электролиний в с.Улаган, микрорайон Мандилу); 
-ООО ПМКУ "Котломонтажсервис" г.Бийск (реконструкция тепловых сетей в с.Акташ); 
-ООО "Вертикаль-Строй" (строительство водопровода в с.Балыктуюль);
- ООО "Горизонт" (г. Горно-Алтайск") строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Парковая, 21; 
-ООО «Горнострой» (строительство здания изолятора временного содержания при  РОВД в сУлаган); 
-ООО «Люкс» г.Горно-Алтайск через УКС РА (строительство средней школы в с.Улаган на 216 мест).
Прогноз объема работ предприятий и организаций по виду деятельности «строительство» рассчитан на 2014г.  в сторону увеличения до 286,070 млн. руб. (или на 13,3% к 2013г.) -за счет планирования как очередных, так и завершаемых объектов: строительство МГЭС на реке Чуя в с. Чибит, строительство электролиний в с.Улаган в микрорайоне «Мандилу», строительство водопровода в с. Балыктуюль, строительство пешеходного моста ч/з р.Башкаус в с.Улаган, строительство здания изолятора временного содержания РОВД в с.Улаган, завершение строительства средней школы с.Улаган на 216 мест.

Муниципальное образование «Улаганский район» среди муниципальных образований республики в 2012 году по показателю «Строительство»:

- из расчета на душу населения – на 8 месте;

- по темпу роста – на 9 месте.

Определенное значение в объеме инвестиций имеет индивидуальное жилищное строительство. В данном направлении сложной, но необходимой задачей является усиление инвестиционной активности среди населения (в настоящее время их доля составляет «мизерную» часть-4,5%). Необходимо особое внимание уделять жилищным условиям населения, т.к. от этого зависит общее благосостояние, благополучие и здоровье людей.
На 01.01.2014г. общая площадь жилищного фонда, с учетом данных о вводе жилой площади за 2013г., составила 179,8 тыс. кв.м. (на 01.01.2013г.- 178,0 тыс. кв.м.). По сравнению с прошлым годом незначительный рост на 1,0%. 

Средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир (на конец года в расчете на 1 человека) составила 15,90 кв..м. (в 2012г.-15,48 кв.м.), т.е. наблюдается рост на 2,7% или на 0,42 кв.м. на одного жителя - за счет снижения численности постоянного населения на конец года. План на 2014г. исчислен ниже показателя 2013г. - за счет роста  численности постоянного населения на конец года, хотя плановый ввод в жилых домов значительно больше факта отчетного года. Планы на последующие годы составлены в сторону роста - за счет планового увеличения площади вводимых в эксплуатацию жилых домов.
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования  составил 1,001 тыс.кв.м. общей площади, из них индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов 1,001 тыс.кв.м. (в 2012г.- 1,546 тыс.кв.м.). Снижение на 35,3% или на 0,545 тыс.кв.м. - из-за снижения числа застройщиков, документально оформивших жильё, хотя имеется значительное количество построенных домов, неофициально введенных в эксплуатацию.
В данном направлении необходима работа по активизации населения в официальном оформлении документов на строительство домов. Это обусловлено тем, что без наличия документов, подтверждающих право собственности на жилье, дальнейшая сделка в отношении данного объекта (аренда, продажа, передача в наследство или дарение, получение субсидий и других социальных льгот) невозможна. 

В 2013г. введено зданий 16 единиц индивидуальными застройщиками  (в 2012г. - 33 единицы, в т.ч. индивидуальными застройщиками-29, организациями -4).

Введено квартир в 2013г. 16 единиц индивидуальными застройщиками (в 2012г. - 45 единиц, в т.ч. индивидуальными застройщиками-29, организациями -16). 
В отчетном году организациями-застройщиками ввод жилья не производился, хотя в районе имеется три недостроенных из-за отсутствия денежных средств четырехквартирных жилых дома для детей-сирот: в с.Чибиля (застройщик ООО "Савва"), в с.Саратан (ООО "Дормостстрой") и в с.Акташ. Их ввод общей площадью 0,396 тыс. кв.м. (т.е 12 квартир по  33 кв.м.) планируется в 2016г. 
В целом незначительный объем ввода жилья по району в динамике лет обусловлен следующими причинами:

-проблемы по выделению земельных участков под индивидуальное жилищное строительство (далее ИЖС). Причина - отсутствие свободных от застроек земельных участков в границах поселений. Необходимо проводить расширение границ, которое влечет за собой большие финансовые затраты, так как расширение предусмотрено за счет земель сельхозназначения.

-оформление землеустроительной документации затягивается по причине длительных сроков межевания выделенных участков (мнение застройщиков), завышена стоимость работ (межевание одного земельного участка составляет от 5500 до 10000 рублей);

-значительная проблема в оформлении разрешения на строительство жилых домов возникает при получении технических условий на электроснабжение. Предварительно приходится получать исходные данные у мастеров РЭС поселений, согласовывать с начальником Улаганского РЭС, расположенных в с. Акташ, застройщикам приходится много раз выезжать специально в г. Горно-Алтайск за получением технических условий на присоединение к электросети;

-сроки строительства напрямую зависят от материального состояния застройщика, наличия строительных материалов. На территории района незначительно производство (изготовление) строительных материалов, материалы зачастую приходится завозить из-за пределов района. Производителям, в свою очередь, сложно оформить разрешение на выделение деляны для заготовки делового леса, высокая себестоимость заготовки древесины из-за отдаленности лесных массивов. В районе отсутствует специальная техника для заготовки и вывоза лесоматериалов.

Несмотря на незначительный объем ввода жилья, в целом наблюдается увеличение показателей, характеризующих планомерную работу администрации и частного сектора по улучшению жилищных условий населения. 
В качестве нуждающихся в жилых помещениях на учете в районе состоят 1280 человек, из которых 18 человек получили жилье или улучшили жилищные условия в отчетном году.  Число граждан, состоящих в 2013г. на учете по программам:

	№п\п
	Наименование программы
	число граждан,

получивших жилье
	число состоящих на учете для получения жилья

	1.
	Обеспечение жильем детей-сирот
	0
	30

	2.
	«О социальной защите инвалидов в РФ»
	1
	35

	3.
	Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством ФЦП «Жилище»
	6
	699

	4.
	Социальное развитие села
	9
	379

	5
	Обеспечение жильем молодых семей
	2
	167

	
	Итого:
	18
	1280


Муниципальное образование «Улаганский район» среди муниципальных образований республики в 2012 году по показателю «Ввод жилья»:

- из расчета на душу населения – на 7 месте;

- по темпам роста – на 6 месте.
7. Финансы (по данным муниципального образования)

Доходы консолидированного бюджета МО Улаганский район в 2013г. составили 603,2 млн. рублей, что выше на 34,6 % уровня доходов 2012 года или на 154,9 млн. руб. 

В отчетном периоде в доходной части бюджета безвозмездные перечисления из вышестоящих бюджетов составили 80,8 % (487,2 млн.руб.), собственные доходы – 19,2 % (119,1 млн.руб.)

Процент исполнения прогнозного показателя собственных доходов составил 108,9 %, темп роста 134,9 %. Налоговых доходов поступило в консолидированный бюджет МО в размере 107,8 млн. рублей, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года выше на 32,8 % или на 26,6 млн. руб. Прогнозный показатель по налоговым доходам консолидированного бюджета МО «Улаганский район» исполнен на 109,3 %. 

В структуре налоговых доходов консолидированного бюджета МО «Улаганский район» наибольший удельный вес приходится на:

- налог на доходы физических лиц – 94,13 млн. руб. (87,32 %);

- налоги на совокупный доход – 7,1 млн. руб. (6,6 %);

- налоги на имущество – 4,3 млн. руб. (4,0 %);

Исполнение доходной части консолидированного бюджета МО «Улаганский район» (в части налоговых поступлений) по отдельным доходным источникам:

По налогу на доходы физических лиц: 

В 2013 году поступило 94,1 млн.руб. налога, выполнение годового плана составило 109,5 %. К уровню поступления 2012 года, прирост поступлений налога составил 22,52 млн. руб., темп роста 131,45 %. Рост поступлений налога по сравнению с 2012 годом произошел за счет повышения заработной платы работникам муниципальных учреждений, органов местного самоуправления (прирост налога составил 1,7 млн. руб.), увеличения оплаты труда с 1 января 2013 г. военнослужащим (прирост налога составил 20,8 млн. руб.)

         По налогу, взимаемому в связи с применением УСН:

В 2013г. поступило 3,1 млн. руб. налога, выполнение годового плана составило 101,7 %. По отношению к 2012 году поступление налога увеличилось на 0,9 млн. руб., темп роста составил 142,9%. (увеличение числа налогоплательщиков, поступление  задолженности по налогу).

По единому налогу на вмененный доход: 

В 2013 году поступило 4,0 млн. руб. налога, выполнение годового плана составило 100,1 %. По отношению к 2012 году поступление налога выросло на 0,7 млн. руб., темп роста составил 120,2%. (увеличение числа налогоплательщиков, увеличение корректирующего коэффициента К2 на 2013 год на 6 % по видам деятельности).

         По налогу на имущество организаций: 

В 2013 году поступило 2,2 млн. руб. налога, выполнение годового плана составило 100,3 %. По отношению к 2012 году поступление налога увеличилось на 0,6 млн. руб., темп роста составил 143,03 % (увеличение числа налогоплательщиков). 

Фактическое поступление в 2012 году неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Улаганский район» составило 11,3 млн.руб., что на 4,2 млн. руб. больше поступлений 2012 года, темп роста составил 159,8%. Исполнение прогнозного показателя неналоговых доходов составило 105,0%. 
Исполнение неналоговых поступлений в консолидированный бюджет МО «Улаганский район» по отдельным доходным источникам:

По доходам от использования имущества: 

В 2013 году поступило 1,3 млн. руб. доходов от использования имущества, выполнение годового плана составило 87,12 %.

По отношению к 2012 году поступление доходов снизилось на 0,4 млн. руб., темп снижения составил 75,8 % (уменьшением числа арендаторов муниципального имущества, образование задолженности по аренде за земельные участки). 

По доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства:

В 2013 году поступило дохода в сумме 1,8 млн. руб., выполнение годового плана составило 134,6%.По отношению к 2012 году поступление дохода выросло на 0,5  млн. руб., темп роста составил 135,1%. 

По доходам от продажи материальных и нематериальных активов:

       В 2013 году поступило дохода в сумме 5,0 млн. руб., выполнение годового плана составило 100,0 %. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2013 году запланированы в сумме 490,5 млн. руб. фактическое исполнение составило 487,2 млн. руб., или 99,3 % к плану. К уровню 2012 года исполнение составило 134,7%. 

Бюджетная обеспеченность МО (доля собственных доходов в расходах консолидированного бюджета МО) составила 20,1%.

Расходы консолидированного бюджета МО «Улаганский район» за 2013 год сложились в размере 592,3 млн. руб., по сравнению с расходами 2012 года темп роста составил 133,0 %. Процент исполнения расходов относительно плановых показателей составил 98,2 %. 

Наибольший темп роста расходов за рассматриваемый период к аналогичному периоду прошлого года произошел по следующим разделам:

- «Общегосударственные вопросы» (124,9%)

- «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» (324,34%)

-«Жилищно-коммунальное хозяйство» (218,3% ); 

- «Образование » (128,5 % ); 

-«Физическая культура и спорт» (278,1%);

Прогнозный показатель дефицита бюджета 2013 года в сумме 9,9 млн.руб., в том числе за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета в сумме 6,6 млн.руб., фактически исполнен с профицитом в сумме 10,9 млн.руб.

 Прогноз доходов районного бюджета МО «Улаганский район» на 2014 год составил в сумме 409,6 млн. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 96,8 млн. рублей. 

 Прогноз расходов бюджета МО «Улаганский район» на 2014 г. по сравнению с фактическим исполнением 2013 г. уменьшилась на 167,0 млн. руб. или на 28,2 %.

 Прогнозный показатель дефицита бюджета в 2014 году составит 19,8 млн. руб.,  в том числе без учета снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета в сумме 2,3 млн. руб., что составляет 2,4 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета МО (96,9 млн. руб.) без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.

К 2015 году доходы районного бюджета МО «Улаганский район»  составят до 404,8 млн. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 117,3 млн. рублей., прогнозируются расходы до 407,4 млн. руб. (к прогнозу 2013 г. снижение на 185,3 млн.руб.).

 Прогнозный показатель дефицита бюджета в 2015 году составит до 2,6 млн.руб., что составляет 2,2 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета МО (117,3 млн.руб.) без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. 

  К 2016 году доходы районного бюджета МО «Улаганский район»  составят до 407,9 млн. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 120,4 млн. рублей., прогнозируются расходы до 410,6 млн. руб. (к прогнозу 2015 г. рост на 3,2 млн.руб.).

 Прогнозный показатель дефицита бюджета в 2016 году составит до 2,7 млн.руб., что составляет 2,2 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета МО (120,4 млн.руб.) без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. 

К 2017 году доходы районного бюджета МО «Улаганский район»  составят до 424,2 млн. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 125,2 млн. рублей., прогнозируются расходы до 427,0 млн. руб. (к прогнозу 2016 г. рост на 16,4 млн.руб.).

 Прогнозный показатель дефицита бюджета в 2017 году составит до 2,8 млн.руб., что составляет 2,2 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета МО (125,2 млн.руб.) без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. 

9. Труд и занятость.
В Улаганском районе на крупных и средних предприятиях занято 29,7% трудоспособного населения. В 2013г. среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям составила 1854 чел., что ниже показателя предыдущего года на 4,19% или на 81 чел. (в 2012г. 1935 чел.). Снижение численности наблюдается в сфере государственного управления, здравоохранения, образования - из-за выбытия военнослужащих и членов их семей в связи с их переездом к новому месту прохождения службы (вследствие перевода воинской части из с. Акташ в г. Горно-Алтайск), а также в связи с естественным движением населения.
Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям составила в 2013г. 22155,40 руб., (в 2012г. 18103,60 руб.). Рост к уровню прошлого года на 22,38% или на 4051,80 руб., на что повлиял рост заработной платы работников бюджетной сферы:

-работников муниципальных дошкольных образовательных  учреждений - в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики», (далее – Указ №597), на основании которого утверждено постановление МО «Улаганский район» №812  от 25.11.2013г.

-работников муниципальных общеобразовательных учреждений - в целях реализации Указа №597, на основании которого утверждено постановление МО «Улаганский район» №739 от 17.12.2012г.

В 2013г. выделялась субсидия на повышение оплаты труда работникам культуры и педагогическим работникам дошкольного и дополнительного образования. Так, в отчетном 2013г. учтены увеличения заработной платы на 10% с 01.01.2013г., еще на 10% с 01.04.2013г. и на 5,5% с 01.10.2013г. - педагогическим работникам учреждений дополнительного образования (ДЮСШ, ЦДТ); на 35% с 01.01.2013г. и  на 33% с 01.04.2013г. - педагогическим работникам дошкольного образования. Произведены стимулирующие выплаты на 15% с 01.01.2013г. и на 5,5% с 01.10.2013г. - работникам культуры, работникам муниципальной службы и прочим. 

В прогнозе на плановые периоды намечается незначительный рост показателя за счет повышения заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры -  в связи с поэтапным  повышением оплаты труда на основании Указа № 597. 

Соотношение среднемесячной заработной платы к величине прожиточного минимума трудоспособного населения за 4 квартал 2013г. составило: в 2013г. - 3,03; в 2012г. - 2,54.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Улаганскому району задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2014г. отсутствует. 

Муниципальное образование «Улаганский район» среди остальных муниципальных образований республики за 2012 год по показателю «Среднемесячная заработная плата» по абсолютному значению – на 4 месте.
Уровень зарегистрированной безработицы
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, ищущих работу, составила на 01.01.2014г. 260 чел. (на 01.01.2013г. 237 чел.), рост на 9,7% или на 23 чел.
 Численность официально зарегистрированных безработных составила на 01.01.2014г. 237 чел. (на 01.01.2013г. 222 чел.), рост на 6,76% или на 15 чел. 
Численность безработных, которым назначено пособие по безработице, составила на 01.01.2014г.  - 224  чел., (на 01.01.2013г. - 216 чел.), рост на 3,7 %, или на 8  чел. 
Численность экономически активного населения на начало 2013г. составила 5800 чел. (на начало 2012г.- 5900 чел.).

 Уровень зарегистрированной безработицы составил на 01.01.2014г.  4,09% (на 01.01.2013г. 3,76%), рост на 0,33%. В плановом периоде уровень зарегистрированной безработицы рассчитан в сторону снижения с учетом стабилизации ситуации в сфере занятости населения - в связи с открытием в 2014г. в с.Акташ бюджетного учреждения Республики Алтай БУ РА «Республиканский психоневрологический интернат» и специализированного учреждения временного содержания иностранных граждан ОФМС России по Республике Алтай. 
Численность граждан, обратившихся в центр занятости населения за содействием в поисках подходящей работы, составила 665 чел. (в 2012г.- 653 чел.), рост на 1,8%. Из них трудоустроено 331 чел. (в 2012г.- 345 чел.), снижение на 4,1%. Уровень трудоустройства составил 49,8% (в 2012г.- 52,8%), снижение на 3,0%. 
Уровень напряженности на рынке труда района составил на 01.01.2014г. 8 человек на 1 рабочее место (в среднем по республике 1,5 человека). Основным фактором большого значения данного показателя является низкий уровень наличия свободных вакантных мест по району. Заявленная организациями потребность в работниках составила на 01.01.2014г. -30 ед. (на 01.01.2013г. -27 ед.).
В целом уровень зарегистрированной безработицы остается немного выше, чем в других муниципальных образованиях  республики и в среднем по республике (среднереспубликанский уровень 2,4% по состоянию на 01.01.2014г.).

С целью улучшения ситуации на рынке труда центром занятости населения района совместно с органами местного самоуправления систематически проводится ряд мероприятий, направленных на снижение  уровня безработицы, как зарегистрированной, так и общей. Перечень мероприятий по оказанию безработным гражданам  государственных услуг: 
-профессиональная подготовка, переподготовка, повышение  квалификации безработных граждан: 89 чел. (в 2012г. 99 чел.), снижение на 10,1%;

-организация проведения оплачиваемых общественных работ: 143 чел. (в 2012г. 129 чел.), рост на 10,8%;

-организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время: 85 чел. (в 2012г. - 69 чел.), рост на 23,2%;

-организация самозанятости (создание предпринимательской деятельности): 4 чел. (в 2012г. - 4 чел.), рост на 0%.
Вышеуказанные факты в целом свидетельствуют о росте государственных услуг, оказываемых безработным гражданам.  

Муниципальное образование «Улаганский район» среди муниципальных образований республики в 2012 году по показателю «Уровень зарегистрированной безработицы»:
- по абсолютному значению – на 10 месте.

  Развитие социальной сферы

Экономика Улаганского района отражает общие тенденции развития Республики Алтай, одной из которых является преобладание социальной сферы. 

   Подавляющая часть трудоспособного населения работает в сфере образования, здравоохранения, государственного и муниципального управления (около 60%). И только примерно 40% работают в сферах предоставления рыночных услуг и производства материальных благ.  Сложившаяся в муниципальном образовании структура занятости населения не является оптимальной. Необходимость развития района требует формирования обратной пропорции занятости в рыночном и нерыночном секторах экономики.

Здравоохранение. Сеть учреждений здравоохранения представлена 12-ю лечебно-профилактическими учреждениями, в т.ч.: 1 центральной районной больницей, 1 межрайонной больницей, 1 участковой больницей, 2 врачебными амбулаториями, 7 фельдшерско-акушерскими пунктами. 
В данной сфере определенная работа проводится по обеспечению больниц врачами и средним медперсоналом, обеспеченностью  больничными койками. Число врачей составляет 35 чел. Численность среднего медицинского персонала 160 чел. Количество больничных коек 100 единиц. 

Значительное место в работе врачей занимают профилактические мероприятия: плановые профилактические осмотры, диспансерные наблюдения больных хроническими заболеваниями, регулярные выезды бригады врачей в сельские местности. 
Многое сделано по наведению порядка в системе льготного лекарственного обеспечения. Многодетные семьи, где есть дети до 6 лет, обеспечиваются бесплатными лекарствами при заболевании. В школах тубинфицированные дети 1,2,3 групп бесплатно питаются за счет бюджета.
Наладилась работа по выявлению ИППП (инфекции, передаваемые половым путем ) и учет. Проводятся выезды в села с забором анализов на контактных больных, обследованием на сифилис женщин фертильного возраста. В старших классах образовательных учреждений проводятся лекции по теме «ИППП». 

 Образование. На территории района зарегистрировано 11 ед. общеобразовательных учреждений, из них  общеобразовательных школ (СОШ) -9 ед.,  начальных-2 (в том числе 1 филиал –Кооская НОШ, которая является филиалом Челушманской СОШ) и 1 основная школа (Язулинская ООШ).
Количество учащихся в общеобразовательных школах в 2013г. составило 1896 чел., (в 2012г. – 1792  ученика) рост на 104 чел. или на 5,8%. 

С 2006г. на территории муниципального образования реализуется Приоритетный национальный проект «Образование», внесший коренные изменения в данной сфере. 


С 2007г. в рамках ПНП «Образование» реализуется направление «Комплексный проект модернизации образования» (КПМО). Результаты реализации данного проекта в районе:

-во всех образовательных учреждениях реализуются программы развития с учетом эффектов КПМО как одного из направлений приоритетного национального проекта «Образование» и реализации проекта «Наша новая школа»; 

-проводится мониторинг и оценка качества образования (Единого государственного экзамена), (новая форма в 9 классах).

С 2008г. все школы (11 ед.) переведены на нормативно-подушевое финансирование; 

С 2009г. все школы (11 ед.) переведены на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат;

С 1 сентября 2011г. 10 образовательных учреждений перешли на апробации Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО), по которому обучаются 217 первоклассников. Все учителя, работающие в данных классах, прошли переподготовку по федеральным государственным стандартам. Стажерской площадкой института повышения квалификации работников образования (ИПКРО РА) является МБОУ «Чибитская СОШ».

Участвуя в реформе образования, особое внимание уделяется созданию условий, ориентированных на доступность качественного образования, обновление его содержания и инновационное  развитие. За последние годы в системе образования проводится определенная работа, направленная на качество образования: 

-руководители стараются определить направления развития отрасли, создать условия, ориентированные на инновационное развитие и обеспечение качества образования;

-введены стимулирующие выплаты учителям, которые, по сравнению с прошлыми годами,  положительно сказываются на качестве работы учителей;

-повысился стимул профессиональной деятельности педагогов. Педагоги района участвуют в заочных и очных конкурсах регионального уровня;
-повышается уровень воспитательной работы и статус классного руководителя; 

-проводится работа по обеспечению школ педагогами, повышению их квалификационного уровня;
-действует система информатизации (все 11 общеобразовательных учреждений подключены к сети Интернет, имеют свои сайты, оснащены современным компьютерным оборудованием; в классах введены уроки информатики);

-организовано горячее питание школьников - 95,0% (1691 чел. из 1780), обучающихся  района охвачены горячим питанием, в т.ч. 64,2% (1143 чел. из 1780) - питаются за счет родительской платы; 30,8% (548 чел. из 1780)– питаются на льготном основании за счет регионального и местного бюджетов;

-в особом контроле находится отдых детей. В 13 летних лагерях за 2013 год отдохнуло 1066 детей (в 2012г.-633 детей);
-идет активизация деятельности молодежи, их участие в различных конкурсах и  грантах; 

-для поддержки талантливой молодежи в районе выплачивается премия Главы района в сумме 15,0 тыс. руб.;

-увеличилось количество выпускников школ, поступивших в высшие и средние специальные учебные заведения: 67,0 % (57 чел. из 85) поступили в ВУЗы (35 чел.- оплата через бюджетные средства; 14 чел.- коммерческая оплата; 8 чел.- по целевому направлению), 43,5% (37 чел. из 85)- в ССУЗы (27 чел.- в средние специальные учебные заведения - колледжи, техникумы и т.д.; 10 чел.-в начальные профессиональные образования - СПТУ, ПТУ, ТУ и др.). 
Улучшается материально-техническая база образовательных учреждений: 

-по РЦП «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов до 2015г.» завершается строительство новой типовой школы в с.Улаган на 216 мест;

-по программе «Энергосбережение в Республике Алтай на 2011-2015гг.» проведен капитальный ремонт школы в с.Саратан в сумме 3860,0 тыс.руб.; 
-по субсидии из республиканского бюджета на модернизацию региональных систем общего образования произведены расходы на 13616,842 тыс.руб., в том числе:               приобретение учебно-лабораторного оборудования на 1599,977  тыс.руб.; проведение капитального ремонта школ на 10000,0 тыс.руб.; оплата интернет-трафика на 624,0 тыс.руб.; приобретение компьютерного оборудования на 1086,248 тыс.руб.; приобретение спортивного инвентаря на 306,617 тыс.руб.;

-по субсидии на реализацию Федеральной целевой программы «Развитие образования на 2011-2015 годы» по направлению «модернизация регионально-муниципальных систем дошкольного образования» произведены расходы на приобретение мебели для детских садов на 600,000 тыс.руб.
Несмотря на финансовую и материальную поддержку со стороны руководителей государства и района, в сфере образования все же остаются проблемы, требующие решения на муниципальном и региональном уровне:

-не очень высокое качество знаний учащихся;

-необновляемость педагогического состава (в большом наличии имеются педагоги пенсионного возраста при наличии нетрудоустроенных молодых специалистов);

-ветхое состояние зданий школ 40-х-60-х годов постройки, где требуется капитальный ремонт в 2 школах (Челушманская СОШ, Кара-Кудюрская СОШ). Две школы  (Паспартинская СОШ и Кооская НОШ) находятся в предаварийном состоянии, где требуется строительство нового здания. 

-несоответствие школьных объектов санитарным нормам и противопожарным требованиям по ГОСТу (отсутствие водопроводов, канализаций и т.д.) - (все школы, кроме Чибитской СОШ, Акташской СОШ и Улаганской НОШ) ;

Перечень мероприятий, направленных на решение проблем:

-организация дополнительного обучения всех участников ЕГЭ;

-повышение квалификации  учителей-предметников;

-повышение персональной ответственности педагогов за результаты своего труда;

Дополнительное образование 

В районе действуют 2 музыкальные школы:  детская музыкальная школа (ДМШ) в с.Акташ и детская школа искусств (ДШИ) в с.Улаган, (с 2-мя филиалами в селах Саратан и Балыктуюль), которые осуществляют деятельность по оказанию детям дополнительных услуг музыкальной направленности. Детская музыкальная школа в с.Акташ имеет 3 отделения: фортепиано, народное отделение-баян-аккордеон, хореографическое отделение. Детская школа искусств в с.Улаган имеет следующие отделения: художественное отделение, хоровое отделение, театральное отделение, народное отделение-баян, фортепиано,  сольное пение, национальные инструменты, музыкальные инструменты,  бальная хореография, общее музыкальное эстетическое развитие (ОМЭР), моделирование одежды.

Функционирует в районном центре с.Улаган детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ), которая   представлена наличием следующих видов спорта: борьба самбо и дзюдо, греко-римская борьба, футбол, волейбол, ручной мяч, лыжные гонки, бокс, гиревой спорт. Детско-юношеская спортивная школа предоставляет возможность детям района заниматься спортивной деятельностью в соответствии со своими желаниями, интересами  и  возможностями. 

Центр детского творчества (ЦДТ) представлен в целом по району с размещением по сельским школам творческих объединений (кружков) в количестве 16  единиц. Предметом деятельности Центра детского творчества являются воспитание и обучение детей; реализация образовательных программ дополнительного образования детей по направлениям: эколого-биологическое, туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, спортивное. Основная деятельность обучающихся в Центре детского творчества осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам (клуб, студия, ансамбль, группа, кружок, театр и другие). Занятия проводятся по группам, индивидуально или всем составом объединения. 

Благодаря функционированию в районе дополнительных образовательных учреждений, дети имеют возможность получать сразу несколько услуг, посещая разные кружки и секции, и более того, способствовать развитию культуры, спорта и творческой деятельности в районе. Учащиеся данных учреждений ежегодно участвуют в республиканских и краевых конкурсах, где получают достойные призовые места и памятные призы.

Материально-техническая база учреждений остается на среднем уровне. В зданиях детской школы искусств, детско-юношеской спортивной школы и центра детского творчества, которые находятся в с.Улаган, в предыдущих годах проведен частичный текущий ремонт. Филиал детской школы искусств, который находятся в с. Саратан, размещается в старом, приспособленном здании  Детская музыкальная школа в с.Акташ также находится в старом здании (нет возможности для строительства новых зданий).
Полноценному развитию системы дополнительного образования препятствуют все те же существующие проблемы, требующие решения на муниципальном и, возможно, на региональном уровне:

-недостаточное материально-техническое оснащение учреждений (изношенность и недостаточное количество музыкальных инструментов, недостаток сценических костюмов, спортивной форменной одежды и спортинвентаря, слабое оснащение учебно-наглядными материалами и т.д.);

-недостаточность переподготовки преподавательского состава;

-ограниченность участия в мероприятиях, проводимых на региональном и федеральном уровне из-за недостаточности финансирования;

-организация деятельности филиалов в старых, приспособленных зданиях (нет возможности для строительства новых зданий).

Перечень мероприятий, направленных на решение проблем:

-дальнейшее повышение качества работы преподавателей путем их переподготовки и аттестации;

-привлечение молодых высококвалифицированных работников;

-расширение видов услуг;

-активизация творческой деятельности учреждений. 


В данном направлении намечен ряд мероприятий в рамках реализации разработанных на районном уровне ведомственных целевых программ:
-ВЦП «Развитие детско-юношеского спорта в МО «Улаганский район» на 2013-2018 годы»;
-ВЦП «Развитие системы дополнительного образования детей МО «Улаганский район» на 2013-2018 годы». 

Дошкольное образование. По состоянию на 01.01.2014г. функционирует 7 детских садов и 5 групп  кратковременного пребывания детей при общеобразовательных учреждениях (Язула-1; Кара-Кудюр-1; Паспарта-1; Чибиля-2 ). 
Численность педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 48 чел. (в 2012г.-44).
Число детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составила 555 чел. (в 2012г.- 574). Из них посещали детские сады 497 детей (в 2012г.- 540), группы кратковременного пребывания детей при общеобразовательных учреждениях 58 чел.(в 2012г.-34).  

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составила 32,5% (в 2012г.-33,6%). Снижение доли составило 1,1%, что связано с выбытием военнослужащих и членов их семей в связи с их переездом к новому месту прохождения службы (вследствие перевода воинской части из с. Акташ в г. Горно-Алтайск). 

Численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, составила 219 чел. (в 2012г.-280). Снижение на 61 чел.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составила 12,8%, (в 2012г. 16,4%). Снижение на 3,6%. Причина - снижение количества детей, состоящих на учете, в связи с высвобождением   мест в детских садах из-за естественной миграции населения и выбытия военнослужащих и членов их семей в связи с их переездом к новому месту прохождения службы (вследствие перевода воинской части из с. Акташ в г. Горно-Алтайск). 
Плановый период составлен в сторону снижения, т.к. в 2014г. планируется открытие 3-х детских садов: в с.Улаган на 130 мест, в  с.Паспарта на 30 мест и в  с. Кара-Кудюр на  25 мест. 
Общая численность детей в возрасте 1-6 лет составила 1706 детей (в 2012г.-1706 детей).

Число мест в дошкольных учреждениях составило 515 ед. (в 2012г.- 532 ед.).

Численность детей в расчете на 100 мест в дошкольных учреждениях составила 108 чел. (в 2012г.-110 чел.).

Численность детей, получивших путевки в дошкольные учреждения, составила  182 чел. (в 2012г.-106 чел.).
При анализе обеспеченности детей с 3 лет до поступления в школу общеобразовательными учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования в разрезе детских садов выяснилось, что самый низкий процент (39,04%) обеспеченности местами детей приходится на районный центр с. Улаган. Из этого следует, что необходимо открытие дополнительного детского сада на 110 мест в с. Улаган. 

По результатам мониторинга все дети, посещавшие детские сады, лучше адаптируются в школе и в обществе. У воспитанников детских садов более развиты игровая мотивация и в последующем - усвоение материалов в школе.

Мероприятия, направленные в 2013г. на улучшение качества предоставляемых услуг в дошкольных образовательных учреждениях:
- частичное материально-техническое оснащение детских садов; 
-применение новых методов работы с детьми; 
-совершенствование педагогическими работниками знаний и мастерства путем аттестации (1 чел.), переподготовки и повышения квалификации (3 чел.);
-стимулирование педагогических работников путем увеличения заработной платы на 35% с 01.01.2013г. и  на 33% с 01.04.2013г.
 В перспективе для решения существующих проблем с охватом детей дошкольным образованием необходимо:

-развитие вариативных форм модели организации дошкольного образования;
-создание системы образовательных услуг, обеспечивающей поддержку семейного детского сада;
-создание мест детям раннего возраста (от 1,5 до 2 лет);
-создание ясельных групп (от 1 до 1,5 лет), так как материальная поддержка государством женщин, совмещающих работу и уход за ребенком (в виде полной оплаты заработка и пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет), также положительно сказывается на рост числа детей, посещающих детские сады, т.к. в данном случае родителям выгодно сдавать детей в сады и заниматься трудовой деятельностью, нежели находиться в отпуске по уходу за ребенком;
-доведение технического состояния зданий до уровня соответствия нормативным требованиям по ГОСТу;
-открытие детского сада в с. Язула;

-открытие дополнительного детского сада в с.Улаган на 110 мест после перевода средней школы с.Улаган в новое строящееся здание и переоборудования старого здания средней школы под детский сад;
-проработка всевозможных вариантов по привлечению частных предприятий и предпринимателей для создания семейных частных детских садов.
Культура. Общее количество муниципальных учреждений  культуры  24 единицы: 11 библиотек ( из них одна детская библиотека), 11 учреждений клубного типа (из них 7 сельских домов культуры, 4 сельских клубов), отдел культуры и историко - этнографический  музей. 
На территории Улаганского района находится 140 объектов культурно-исторического наследия, из них: памятники федерального значения- 7; вновь выявленные памятники регионального значения- 51; памятники местного значения- 82.
Выполнены мероприятия, запланированные на 2013г. (по проблемам 2012г. по укреплению материально-технической базы учреждений), а именно:

-проведение капитального ремонта СДК в с.Язула;

-пошив сценических костюмов для хора ветеранов – 40,0 тыс.руб;

-пошив сценических костюмов для сказителей на сумму-30,0 тыс.руб.;

-пошив сценических  костюмов для артистов-солистов на сумму-60,0 тыс.руб.;

-пошив костюмов для ветеранов на 10,0 тыс.руб;

-приобретение компьютеров для сельских библиотек на 317,844 тыс.руб.;

-обновление библиотечного фонда на 104,0 тыс.руб.;

-приобретение мебели на 71,0 тыс. руб.;

-выпуск сборника стихов поэтессы Н.О.Енчиновой на  сумму 23,0 тыс.руб.;

-выпуск книги Н.Н Саниной на сумму -30,0 тыс.руб. 

В перспективе планируется реализация следующих  мероприятий:

-по развитию культуры:
-повышение качества работы специалистов путем переподготовки кадров и их аттестации;

-привлечение молодых высококвалифицированных работников (в с,Балыкча и Коо);

-расширение видов услуг;

-активизация творческой деятельности учреждений (в данном направлении намечен ряд мероприятий в рамках реализации ВЦП «Сохранение и развитие культуры МО Улаганский район на 2013-2018гг.»); 

-по укреплению материально-технической базы:

-создание культурно-экспозиционной площадки под открытым небом «Пазырыкские курганы» (заявка разработана);

-реконструкция здания историко-этнографического музея «Пазырык»;  

-реконструкция здания РДК в с. Улаган; 
-строительство дома культуры в с. Кара-Кудюр, капитальный ремонт сельских домов культуры в с. Чибит и Акташ (ПСД имеется), 

-приобретение оргтехники, персональных компьютеров для открытия компьютерного зала в районной библиотеке.

Пенсионное обеспечение.  На 01.01.2014г. численность пенсионеров составила 3482 чел. (на 01.01.2013г. – 3451 чел.), прирост на 0,9% или на 31 чел.

Средний размер назначенной месячной пенсии на 01.01.2014г. составил 9873,62  руб. (на 01.01.2013г. - 8956,37 руб.), рост к прошлому году на 10,2% или на 917,25 руб. 

Соотношение среднего размера назначенной месячной пенсии к величине прожиточного минимума пенсионера за 4 квартал 2013г. составило: на 01.01.2014г. -  1,68; на 01.01.2013г. - 1,62.
Социальная поддержка населения.


На социальную поддержку населения направлена деятельность отдела труда и социального развития МО «Улаганский район» и Районного комплексного центра социального обслуживания семьи и детей. Мерами социальной поддержки пользовались 9628  человек, что составляет  84,54 % от общего населения. 
Адресная социальная помощь оказывается в рамках республиканских целевых программ:

Согласно Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов» лиц, награжденных знаком «Почетный донор России», 29 человек.  


По Федеральному Закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» численность инвалидов в районе  - 1434 чел. в т.ч. семьей, имеющих детей-инвалидов – 94. 


Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлялось- 721 семьям на основании ст.159 Жилищного кодекса РФ и постановлением Правительства РФ от 14.12.2006 г.№761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». 


По Федеральному Закону «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» численность лиц, получающих ежемесячное детское пособие в районе – 2 331 в них детей – 3 463. 


По закону Республики Алтай «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов» общий расход составило 18 750,00руб в т.ч.:

лица, проработавшие в тылу с 22июня 1941 года по 9 мая 1945 года (труженики тыла) в районе осталось 93 человек, из них лиц, пользующихся мерами социальной поддержки – 6 человек.  


Лица, имеющие удостоверения «Ветеран труда Российской Федерации» в районе всего 439 человек. Численность лиц, пользующихся мерами социальной поддержки, составляет -424 человек.


Оказаны услуги по зубопротезированию ветеранам труда Российской Федерации на сумму 501 500,00 рублей, на 52 человек.


По Закону Республики Алтай «О ветеранах труда Республики Алтай» численность лиц в районе, пользующихся мерами социальной поддержки 436 чел. 


По закону Республики Алтай «О мерах социальной поддержки некоторых категорий работников, проживающих в сельской местности Республики Алтай», 
Численность некоторых категорий работников, имеющих право на меры социальной поддержки – 957 чел., распределены следующим образом:

	Категория получателей
	Чис-ть
	Кассовый расход

	1.педагогические работн.
	535
	11 068 960,00

	2.работники

Культуры
	87
	1 230 070,00

	Гос. Учреждения

	3.работники мед. учреждений
	283
	4 414 790,00

	4.работники соцобслуживания
	27
	347 420,00

	5.работники ветеринарии
	25
	337 670,00

	Итого
	957
	17 398 910,00



В нашем районе 97 детей-инвалидов (94 семьи имеют детей-инвалидов). Основными заболеваниями у детей, приводящим к инвалидности являются психические нарушения, болезни нервной системы, врождённые заболевание.

По графику БУ РА «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» организованны и прошли курс реабилитации группы детей с ограниченными возможностями: 29 - в стационарном отделении, 26 - в дневном отделении
По графику в РРЦ с. Майма  прошли курс реабилитации 36 пожилых граждан и инвалидов, 

   В рамках реализации целевой программы действует Мобильная социальная служба, в состав которых входят: медицинский работник, специалист Пенсионного фонда,  парикмахер, оказывает платные и бесплатные услуги (т.е. бесплатные - инвалидам и надомникам), социальный педагог, психолог, специалисты образования, местной администрации и участковые инспекторы полиции, корреспонденты местной газеты «Улаганнын солундары» и нотариус (по мере необходимости).    Работой мобильной  службы  были обслужены 49 тружеников тыла, 19 вдов, 4 ветерана ВОВ. Оказана помощь по  вопросам  пенсионного обеспечения,  оказания материальной помощи,  обеспечения  жильем, санаторно - курортного лечения, обеспечения лекарствами.

 На 01.10.13г. общее количество пожилых граждан в Улаганском районе составляет 1504 человек.
Развитие жилищно-коммунального комплекса.
Услуги по водоснабжению, отоплению, уборке отходов, ремонту и обслуживанию муниципального жилого фонда оказывают три предприятия: ООО «Тепло», ИП Каташев А.Г., ООО «Ак-Таш». 

Протяженность уличных тепловых сетей в двухтрубном исчислении составляет 8,4 км.

 Одиночное протяжение уличной водопроводной сети-7,3км.

Жилой фонд с.Акташ  оборудован: 

-централизованным водопроводом -13,4%

-канализацией- 16,2%;

-централизованным отоплением- 8,6%;

-горячим водоснабжением- 6,6%.

Стоимость жилищно-коммунальных услуг для населения в расчете на 1человека в месяц–1925,04 руб.    
В 2013г. в сфере жилищно-коммунального комплекса проведены следующие работы по направлениям:

Теплоснабжение: 

-реконструкция теплотрассы с. Акташ Улаганского района;

-установление общедомовых приборов учета энергоресурсов; 

-замена юойлера, насосов в котельной с.Акташ.
Энергоснабжение .
-замена 187 опор электролиний в Балыктуюльском сельском поселении. протяженностью 3,8 км; 

-строительство КТП в микрорайоне Мандилу с. Улаган; 

-строительство линий электропередач в микрорайоне Мандилу по ул. Центральная, Каменистая протяженностью 2,3 км.

Водоснабжение.
- завершение  строительства водопровода в с. Балыктуюль, протяженностью 4,1 км.; 
- строительство водопровода в с.Балыктуюль в сумме 5734,0 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 2409,0 тыс. руб., из республиканского бюджета - 3325,0 тыс.  руб.; 

-бурение скважин в с.Акташ (по ул. Ленинская) на сумму 2150,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 2150,0 тыс. руб., в селе Саратан – на сумму 202,322 тыс. руб. из республиканского бюджета, в с.Язула – на сумму 99,980 тыс. руб. из местного бюджета;
Благоустройство:
-распоряжением администрации МО «Улаганский район» ежегодно проводится 2-хмесячник по благоустройству и очистке сельских территорий;

-очистка и вывоз бытового мусора, несанкционированных свалок;

-установка контейнеров в сельских поселениях для твердых бытовых отходов;

-ограждение свалок сельских поселений;

-благоустройство памятников ВОВ, кладбищ, скотомогильников сельских поселений;

-строительство спортивных площадок для детей.
Жилищный фонд и нежилые помещения

 Общая площадь муниципального  жилищного фонда-179 800 кв.м., из них приватизированного - 992,0 кв.м.


Общая площадь муниципального нежилого фонда-47261 кв.м. Их них используемая для нужд:


производственных-25643 кв.м.;

коммунально-бытовых-15480 кв.м.;

культурно-развлекательных-5778 кв.м.  

Развитие дорожно-транспортного комплекса.

Дорожное строительство. Центр муниципального образования с. Улаган расположен в 57км от федеральной дороги. Отдаленность с.Улаган от республиканского центра составляет 420 км, до железной дороги  г.Бийска- 520 км. С республиканским центром территория муниципального образования сообщается по федеральной дороге М-52 «Чуйский тракт». 

Общая протяженность автомобильных дорог на территории Улаганского района на 01.01.2014г. составила 490 км, из которых: 45,5 км - дороги  федерального значения «Чуйский тракт», 302,5 км - дороги регионального значения, 142 км - дороги местного значения, находящиеся в ведении сельских муниципальных образований. 
Дороги федерального значения обслуживаются ОАО ДЭП – 220.  

            Дороги регионального значения переданы на техническое обслуживание на основе заключенных договоров следующим предприятиям: 

-ОАО ДЭП-220 – «Акташ-Улаган-Балыктуюль» – 72,1 км, «Улаган-Кара-Кудюр» -12,2 км, подъезд к с.Чибит –1,2 км. (всего-85,5 км.);
-ООО «Талисман» - Балыктуюль-Паспарта» – 17,6 км, «Балыктуюль-Балыкча» – 99,8 км. (всего-117,4 км.);

-ООО «Улагандорстройсервис»- «Улаган-Саратан»-30 км, «Саратан-Язула» -57 км,  (всего-87 км.).и содержанием 2-х мостов «Кубадра» «Башкаус».
Дороги местного значе​ния отнесены к полномочиям сельских поселений на основании ФЗ-131 «Об общих принципах органов местного самоуправления». Это одно из полномочий, которое не подкреплено финансовыми ресурсами, в связи с этим, в течение последних лет из-за капиталоемкости ремонтные работы сельскими посе​лениями являются трудновыполнимыми. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, ежегодно увеличивается и составила в 2013г. 101,4 км. (71,4%) - в связи с износом и естественным разрушением дорог, их  большой загруженностью в силу ежегодного увеличения количества автотранспортных средств, а также невозможностью проведения капитального ремонта указанных дорог по причине отсутствия местных финансовых ресурсов на их восстановление до уровня соответствия нормативам. Наиболее благоустроенной является федеральная дорога.
     В целях укрепления сети автомобильных дорог и улучшения их качества в 2013г. проведены следующие мероприятия:

-асфальтирование дороги в с.Улаган;
-реконструкция дорог в сумме 406,0 тыс.руб., в т.ч. из федерального бюджета-297,0 тыс.руб., из республиканского бюджета-109,0 тыс.руб.;
 Транспорт. В районе автомобильный вид транспорта является основным видом передвижения населения. Автомобильный транспорт обеспечивает пассажирские и грузовые перевозки. Перевозка пассажиров осуществляется на микроавтобусе по маршруту «Улаган – Горно-Алтайск – Улаган» один раз в сутки. 
Во исполнение 131-ФЗ главой МО «Улаганский район» было издано распоряжение «Об улучшении транспортной обеспеченности населения Улаганского района». На основании распоряжения ежегодно уменьшается доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, в общей численности населения муниципального района, что указывает на улучшение транспортного обеспечения населения. Так, на муниципальном уровне открыты маршруты «Чибит-Улаган», «Акташ-Улаган», «Балыктуюль-Улаган». На 2014г. запланирован маршрут «Саратан-Улаган». Успешно развивают деятельность по перевозке пассажиров в такси и частные предприниматели.

Наличие в крупных и средних предприятиях района транспортных средств распределено по следующим видам транспорта: муниципальных (автобусов)-7 ед., легковых - 46 ед. и грузовых -16 ед. 

 В целях развития и укрепления материально-технической базы транспортного комплекса в 2013г. проведены следующие мероприятия:

В целях развития и укрепления материально-технической базы транспортного комплекса предприятиями и организациями в 2013г. проведены следующие мероприятия:
-приобретение автомобиля ГАЗ-22177 (Соболь) для БУ РА УСПН Улаганского района в сумме 748,0 тыс. руб. из республиканского бюджета;

-приобретение грузового автомобиля ЗИЛ-КО-440 (мусоровоз) для администрации Улаганского сельского поселения в сумме 97,0 тыс. руб. из средств районного бюджета.


-приобретение автомобиля УАЗ (б/у) для ООО «Тепло» в сумме 260,0 тыс.руб. из собственных средств предприятия.
Развитие связи
Ускоренными темпами идет развитие связи, телекоммуникаций и систем информатизации. В районе связь осуществляется по трем основным направлениям – телефонная (электрическая), мобильная (сотовая) и почтовая связь. 
Телефонная связь осуществляется структурным подразделением филиала ОАО «Сибирьтелеком», головная организация которой находится в с. Онгудай. 

В районном центре и в близлежащих селах имеется обычная телефонная связь. Число основных телефонных аппаратов телефонной сети общего пользования- 608, в том числе в учреждениях и организациях-116, в частном пользовании у населения-492. Число междугородних телефонных каналов-12.  
Мобильная связь обеспечивается крупнейшими операторами связи «МТС», «Билайн», «Мегафон». Обеспеченность района телефонной и мобильной связью составляет 94,7 %. (кроме сел Коо, Кок-Паш, кордон Беле, где связь отсутствует).

Почтовая связь осуществляются  структурным подразделением ФГУ «Почта России» в виде приема и отправки писем, телеграмм, посылок, почтовых переводов, подписки и доставки газет, журналов и книг.

Число отделений связи по обслуживанию клиентов-8.

Телекоммуникации и системы информатизации. Современные услуги связи, такие как доступ в Интернет, электронная почта, официальные сайты и др., стали доступны для большинства учреждений, организаций и населения муниципального образования, что оказывает самое благотворное  влияние на культурный потенциал района и обеспечивает построение информационного общества.

В отчетном году по развитию связи осуществлены следующие мероприятия:

-установлен усилитель сигнала сотовой связи «МТС» в селе Балыктуюль. 

Средства массовой информации (СМИ). На территории района действует муниципальное учреждение «Редакция газеты «Улаганнын солундары», занимающееся оформлением печатного  издания газеты «Улаганнын солундары». Оформленные публикации передаются в республиканскую типографию, где газета издается 1  раз в неделю тиражом около 1600 экземпляров.
В связи с переводом телевидения с аналогового режима на цифровой, населению стало доступным  20 телевизионных каналов, 140 каналов спутникового телевидения и 3 радиоканала.

Охрана общественного правопорядка. Функции охраны общественного правопорядка осуществляет отдел МВД России по Улаганскому району. Благодаря активизации профилактических и оперативных мероприятий наблюдается снижение в динамике лет  числа зарегистрированных преступлений (в 2013г. снижение на 12,8%; в 2012г. на 21,8%). 
Обеспечение противопожарной безопасности. Большинство пожаров происходят по причине  не осторожного обращения  с огнем,  нарушения правил  устройства и эксплуатации электрооборудования,  поджогов и детской шалости. В целях предотвращения и сокращения числа пожаров пожарной частью района ежегодно проводятся планово-технические мероприятия. 
Совершенствование системы муниципальной власти и местного  самоуправления
В рамках реализации административной реформы и в частности во исполнение Указа Президента Российской Федерации №601 от 07.05.2012 года «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 года № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проводится типизация административных регламентов предоставления муниципальных услуг, так же проводится расширение действия систем межведомственного электронного взаимодействия и государственной информационной системы государственных муниципальных платежей (далее-ГИС ГМП). В настоящее время в связи с вступлением в силу Приказа Федерального казначейства от 30 ноября 2012 г. №19н «Об утверждении порядка ведения ГИС ГМП все участники системы УНИФО проходят перерегистрацию в ГИС ГМП, а новые участники - регистрацию.
Реализация муниципальных и ведомственных целевых программ

В целях содействия и софинансирования федеральным и республиканским целевым программам, реализуемым на территории района, в 2013г. на районном уровне разработано 4 муниципальные программы, включающие 36 ведомственных целевых программ на период 2013-2018гг. 
Разработана и утверждена комплексная программа  социально-экономического развития МО «Улаганский район» на период 2014-2016гг.
Реализация программ позволит добиться намеченных целевых показателей для достижения экономической, социальной и бюджетной эффективности в социально-экономическом и финансовом развитии района.      
Участие в федеральных и региональных целевых программах
Кроме выполнения плановых мероприятий социально-экономического развития района, МО «Улаганский район» участвует в  реализации федеральных, республиканских и ведомственных целевых программ, Приоритетных Национальных Проектов. Так, в 2013г. в районе проведены работы по реализации следующих программ: 
в сфере улучшения жилищных условий:
По ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года»:

-приобретение жилья 3 молодым семьям и молодым специалистам, улучшение  жилищных условий 6 семьям в сумме 4554,727 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета – 2295,581 тыс. руб., из республиканского бюджета – 892,727 тыс руб., вложения собственных средств – 1366,419 тыс.руб.

-принято и зарегистрировано  244 заявления от молодых семей и молодых специалистов на приобретение и строительство жилья, 135 заявлений от нуждающихся  в улучшении  жилищных условий. 
По программе «Обеспечение жильем детей сирот» в 2013г. дети-сироты муниципального образования «Улаганский район» жильем не обеспечивались, в связи с отсутствием финансирования данного мероприятия. 
По выполнению государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством в МО «Улаганский район» получили жилищный сертификат 2 инвалида, 3 пенсионера, 1 работающий  на общую сумму из ФБ  7911,945 тыс. рублей. -

По ФЗ–181 от 24.11.1995г  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

-обеспечение жильем 1 инвалида в сумме 588,600 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета – 588,600 тыс. руб.

По ФЦП «Жилище»  жилищный сертификат получили 2 семьи на общую сумму 1104,592 тыс. руб., в том числе: с федерального бюджета-163,901 тыс. руб., с республиканского бюджета – 132,706 тыс. рублей, с местного бюджета -90,0 тыс. рублей, из собственных средств -717,985 тыс. рублей;
 Из фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилья и модернизацию инженерной инфраструктуры в 2013г. начато строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Ст. Мохова,21 на сумму 11 127,810 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета – 11127,810 тыс. руб. Завершение строительства - 1 полугодие 2014г.; начато строительство многоквартирного жилого дома в с.Акташ по ул.Парковая, 21 по РЦП "Переселение граждан из аварийного жилого фонда".
в сфере здравоохранения:
По программе «Модернизация объектов здравоохранения РА на 2011-2013гг.»

-приобретение медицинского оборудования для Улаганской ЦРБ в сумме 1196,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 1196,0 тыс. руб.;

-приобретение медицинского оборудования для Акташской МРБ в сумме 14388,0 тыс. руб., в т.ч. из средств внебюджетных фондов - 13847,0 тыс. руб.; из прочих средств - 451,0 тыс.руб.; из республиканского бюджета - 90,0 тыс. руб.;

в сфере образования: 

По РЦП «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов до 2015г.»:

-продолжение строительства средней школы в с.Улаган на 216 мест в сумме 18222,0 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 13502,0 тыс. руб., из республиканского бюджета - 4720,0 тыс. руб.;
По программе «Модернизация образования РА на 2011-2013гг.»:

-приобретение учебников, орг.техники, спортивного инвентаря, музыкальной аппаратуры, мебели, учебно-лабораторного и бытового оборудования для кабинетов всех школ и детских садов в сумме 4064,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 4064,0 тыс. руб.;

в сфере жилищно-коммунального комплекса:

По ФЦП «Повышение сейсмоустойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ на 2013-2018гг.»:

 -реконструкция тепловых сетей в с.Акташ в сумме 86552,0 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 66240,0 тыс. руб., из республиканского бюджета -20312,0 тыс . руб.;
По РЦП «Энергосбережение в Республике Алтай  на 2013- 2015гг.»:

-приобретение дизельной электростанции для с.Балыкча в сумме 2200,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 2200,0 тыс. руб.; 

-строительство электролиний в  с.Улаган (микрорайон Мандилу)  в сумме 3799,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 2384,0 тыс. руб.; из районного бюджета - 1415,0 тыс. руб.;

-строительство водопровода в с.Балыктуюль в сумме 5734,0 тыс. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 2409,0 тыс. руб., из республиканского бюджета - 3325,0 тыс.  руб.; 
-бурение скважины в с.Акташ (по ул. Ленинская) в сумме 2150,0 тыс. руб., в т.ч. из республиканского бюджета - 2150,0 тыс. руб.;
Приоритеты развития муниципального образования
Для положительного развития муниципального образования необходима разработка концептуальных подходов к развитию района: 

-совершенствование нормативно-правовой базы, переподготовка управленческих кадров, подготовка условий для укрепления крестьянских хозяйств всех типов, создание сети муниципальных предприятий для содействия развитию товарности фермерских, коллективных крестьянских хозяйств, ЛПХ, вовлечение населения в новый тип экономических отношений;

-изменения в тенденции социального развития -  рост занятости, рост доходов населения, возрастание потребностей в образовании и т.д.

-активизация работы в сфере развития инвестиционной привлекательности муниципального образования.

Вывод: Таким образом, основной целью социально-экономического развития Улаганского района на перспективу остается повышение уровня и качества жизни населения на основе устойчиво высоких темпов экономического роста.

Главная цель повседневной работы муниципальной власти - содействие развитию  предпринимательской и социальной сферы,  строительной и промышленной индустрии, сельского хозяйства.

Сегодня практически все слои населения и социальные группы научились жить в новых рыночных экономических условиях, адаптировались к ним, стали разбираться и понимать, что от чего зависит, что должна делать власть, что можно сделать общественными рычагами, а чего необходимо добиваться самому. 

Все усилия органов местного самоуправления были и будут направлены на укрепление доверия к власти, расширение сотрудничества с ней, на решение проблем роста благосостояния людей.

Всё, что мы делали, делаем, и будем делать, направлено на то, чтобы наш район стал районом с развитой рыночной экономикой. Районом, в котором хотят жить и молодые, и старые. Районом, где люди окружены заботой и вниманием. Где эффективно работают все структуры гражданского общества. Где ответственная, доступная, прозрачная и демократичная власть. Районом, которым можно гордиться.

______________________________________________
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