Малое и среднее предпринимательство
По состоянию на 01.01.2016 года на территории района зарегистрировано 71 малых и микро- предприятий, зарегистрированных средних предприятий на территории района нет. Количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с предыдущим годом снизилось на 18 чел. или на 5% и составляет 348 человек (2014 г. – 366 чел.). Снижение связано с закрытием деятельности индивидуальных предпринимателей в связи с высокими страховыми взносами в ПФР, задержки наполняемости оборотных средств, труднодоступностью получения кредитов, займов.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. составляет 369,1 ед.
Оборот малых предприятий за  2015 г. составил 73,9 млн. руб., что выше уровня аналогичного периода на 36,% (54,3 млн. руб.). Оборот малых предприятий за 2015 г. в расчете на душу населения – 6,5 тыс. руб. На увеличение оборотов организаций по малым предприятиям повлияло изменение формы собственности ОАО «ДЭП №220» (перешло из среднего предприятия в малое).
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых предприятий
В связи с методикой расчета данного показателя по итогам сплошного статистического наблюдения за деятельностью СМСП и представлением данных за 2015 год по итогам сплошного обследования в декабре 2016 года приводятся данные по показателю за 2010 год. 
Среднесписочная численность работников малых предприятий (без внешних совместителей) в 2010 году составила 263 чел, средних 2 чел, крупных и средних 1934 человека. 
Оборот малых предприятий (без учета микропредприятий) за 2015г. составил 73,9 млн. рублей, в сравнении с 2014г. наблюдается рост на 36 % (за 2014г.– 54,3 млн. руб.).
Активную деятельность по развитию предпринимательства осуществляют Союз  предпринимателей Улаганского района. 
В целях создания благоприятных условий для развития бизнеса на территории района реализуется подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства»  муниципальной программы «Экономическое развитие в МО «Улаганский район» на 2013-2018 годы», в рамках которой реализованы мероприятия по предоставлению субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), . 
Министерством в рамках софинансирования муниципальной программы в 2015 году МО «Улаганский район» оказана государственная поддержка 17 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 900,0 тыс. руб. из средств федерального бюджета.  Средства районного бюджета составили 0,903 тыс.руб. 
Эффективность оказанной государственной поддержки заключается в создании 26 новых рабочих мест и сохранении 17.
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