Реальный сектор экономики
Основными бюджетообразующими отраслями реального сектора экономики муниципального образования являются сельское хозяйство и сфера услуг.
                         Промышленное производство
Количество предприятий и организаций по «чистым видам» экономической деятельности в сфере промышленности, действующих по состоянию на 01.07.2018 года по МО «Улаганский район», составило 1 единицу, что к аналогичному периоду прошлого года составило снижение на 12 единиц (на 01.07.2017 года – 13 ед.).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами
По состоянию на 01.07.2018 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий, составил 219 271,1 тыс. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 132,7 % (на 01.07.2017 г. – 165 193,1 тыс. рублей). На душу населения данный показатель составил 18,9 тыс. рублей. 
В сравнении с планом на 01.07.2018 г. отмечено отклонение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий на (+) 32,7 процентных пункта.
Причина отклонения от планового значения связана с увеличением объемов агропромышленного комплекса - 43059,9 тыс. рублей (15807,7 тыс. рублей за первое полугодие 2017 г.) и промышленности - 75636,0 (67212,9 тыс. рублей за первое полугодие 2017 г.)  - 272,44% и 112,55 соответственно.
По видам деятельности на основании Закона “О статистической отчетности” в рамках конфиденциальности информации, где отчетность представлена менее, чем тремя субъектами, данные по этим видам деятельности территориальным отделением Алтайкрайстата по Республике Алтай не представлены, в связи с чем анализ произвести не имеется возможности.
Количество предприятий и организаций по «чистым видам» экономической деятельности в сфере промышленности, действующих по состоянию на 01.07.2018 г. по МО «Улаганский район», составило 1 единица.
 Объем промышленного производства
 ИФО промышленного производства составил - 104,9%, в том числе по разделам С, D, Е: 
В сравнении с планом на 01.07.2018 г. отмечено отклонение ИФО объема промышленного производства на (+) 4,9 процентных пункта. 
Причина отклонения от планового значения связана с увеличением производства теплоэнергии, в связи с подключением зданий РПНИ к общей сети теплоснабжения с. Акташ. 
По разделу Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». ИФО составил 105,6%. Увеличение связанно с подключением зданий Республиканский психоневрологический интернат к общей сети теплоснабжения с. Акташ. 
По разделу D «Обрабатывающие производства». ИФО составил 87,8%. Снижение производства произошло за счет прекращения деятельности индивидуальных предпринимателей, действовавших в сфере деревопереработки по причине нерентабельности производства (удаленность территорий деревозаготовки, высокими тарифами на электроэнергию, страховыми взносами в ПФР и т.д.). 
Для улучшения ситуации в мае 2018 года были проведены рейдовые мероприятия (совместно с работниками лесничества, ПФР, центра занятости населения) по проверке предпринимателей занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью в сфере деревопереработки, в ходе которой выявлено и приглашено на комиссию по легализации трудовых отношений 4 человека. 
Муниципальное образование «Улаганский район» среди остальных муниципальных образований в Республике Алтай за 1 полугодие 2018 года по показателям:
«Объем отгруженных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, тыс. руб.»:

по абсолютному значению – на 5 месте;

по темпу роста – на 3 месте;
в расчете на душу населения по абсолютному значению – на 6 месте;
в расчете на душу населения по темпу роста – на 2 месте.

«Объем промышленного производства»:

по ИФО – на 6 месте;

в расчете на душу населения по абсолютному значению – на 5 месте;
в расчете на душу населения по темпу роста – на 6 месте.

               Малое и среднее предпринимательство
По состоянию на 01.07.2018 г. на территории МО «Улаганский район» зарегистрировано 51 малых и микро- предприятий, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 3,8 %. В основном преобладают микропредприятия.
Количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 21 человек или на 6,3 % и составляет 312 человек (по состоянию на 01.07.2017 г. – 333 человека). К причинам уменьшения можно отнести не способность малых магазинов (предприятий) выдержать конкуренцию с крупными торговыми сетями (Мария - Ра и т.д.).
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек составляет 317,09 ед., что ниже соответствующего периода прошлого года на 19,6 ед. или на 5,82 %.  
К причинам уменьшения можно отнести неспособность малых магазинов (предприятий) выдержать конкуренцию с крупными торговыми сетями (Мария - Ра и т.д.). 
Данные по численности работников малых и средних предприятий не размещаются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 г. № 282-ФЗ (ст.4, п.5; ст. 9. п.1).
Снижение числа работников малых (без микропредприятий) и средних предприятий по отношению к соответствующему периоду прошлого года обусловлено переводом предприятий из категории средних и малых предприятий в категорию микропредприятий (МУП "ЖКХ Акташ") в 2017 году.  
Оборот организаций малого и среднего предпринимательства (без микропредприятий) на 01.07.2018 г. составил 10080 тыс. рублей, что ниже к соответствующему периоду прошлого года на 3418,9 тыс. рублей или на 25,32 % (на 01.07.2017 г. – 13 498,9 тыс. руб.). Оборот малого и среднего предпринимательства на 01.07.2018 г. в расчете на душу населения составил 0,87 тыс. рублей, что ниже к соответствующему периоду прошлого года на 0,30 тыс. рублей или на 26,08 %. На уменьшение оборотов организаций малого и среднего предпринимательства повлияло сокращение количества малых предприятий в таких отраслях как, сельское хозяйство, торговля и транспортировка и хранение.
Для благоприятного развития и поддержки  предпринимательства при администрации района  создан экономический совет по вопросам социально - экономического развития МО «Улаганский район» и  Центр поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства при отделе экономического развития администрации МО «Улаганский район». Разработана и действует  подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Улаганский район»  на  2013-2018гг.», в рамках которой реализованы мероприятия по предоставлению субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) за счет федерального и местного бюджетов. 
За 1 полугодие 2018 год МО «Улаганский район» в рамках муниципальной подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Улаганский район»  на  2013-2018гг.» субсидии не предоставлялись. 
 Муниципальное образование «Улаганский район» среди остальных муниципальных образований в Республике Алтай за первое полугодие 2018 года по показателям:
«Число субъектов малого и среднего предпринимательства, ед.»:

по абсолютному значению – на 10 месте

по темпу роста – на 8 месте;
в расчете на душу населения по абсолютному значению – на 9 месте;
в расчете на душу населения по темпу роста – на 8 месте.

«Оборот организаций малого и среднего предпринимательства, тыс.руб.»: 

по темпу роста – на 10 месте; 
в расчете на душу населения – на 10 месте.
