
Информация 
о деятельности комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав при администрации      муниципального образования «Улаганский район» за  I квартал 2021 г.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Улаганский район» за 1 квартал 2021 года проведено 6 заседаний, из них: в с. Улаган – 6.  Всего рассмотрено 47 административных материалов. Из них: в отношении родителей и законных представителей – по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – 40 протокола; ст. 6.10 – 2; ч.  ч. 1 ст.12.1 – 1; ч.1 ст. 12.6. – 1; ч.1 ст. 12.7 – 2;     
Также на заседании рассмотрено 3 персональных дела; поставлено на - профилактический учет в КДН и ЗП – 3 семьи в категорию «семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи»; сняты с учета 5 несовершеннолетних. 
Наложены административные штрафы на несовершеннолетних на сумму - 12500 рублей, на родителей- 15 750 рублей
Проведено 9 рейдовых мероприятий совместно с отделами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Улаганского района.  С 15 по 25 марта 2021 года принималось участие в оперативно – профилактической операции  «Подросток» совместно с сотрудниками полиции.
Актуальные проблемы в деятельности КДН и ЗП  отражены на страницах газеты «Улаганнын солундары» (№ 1 от 14.01.2021 г.)
На сегодняшний день главной задачей для всех служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, остается своевременное выявление семей  находящихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи и работа с ними на ранней стадии неблагополучия. Сведения о неблагополучии в семьях поступают в виде экстренных сигналов от учреждений образования, БУЗ РА «Улаганская РБ», населения,  КУ РА «УСПН Улаганского района», ОМВД России по Улаганскому району и КДН и ЗП. Первичное обследование проводится специалистами КУ РА «УСПН» Улаганского района, при подтверждении фактов неблагополучия, информация передается в КДН и ЗП, решением комиссии семья ставится на профилактический учет. 
В соответствии с  Положением о взаимодействии служб системы профилактики, организовано и обеспечено межведомственное взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ведется единый информационный банк данных семей находящихся  в трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи». Профилактическая работа с этими семьями ведется в соответствии с разработанными индивидуальными программами реабилитации. 
Детская безнадзорность и беспризорность продолжает оставаться одной из тревожных характеристик нашего общества. Практика показывает, что корень детских и подростковых бед лежит в семейном неблагополучии.  
К основным причинам семейного неблагополучия является:
1. Безработица, отсутствие рабочих мест.
По этой причине многие родители оставляют детей и уезжают на заработки в отдаленные края. Опекаемые лица не могут справиться с детьми и контроль над детьми ослабевает. Несовершеннолетние видя, что опекаемые действенных мер не принимают, пропускают уроки, ведут себя на уроках пассивно, нарушают дисциплину, не выполняют домашние задания.
2. Злоупотребление спиртными напитками.
Проблема злоупотребления родителями спиртных напитков по сегодняшний день остается актуальной. Из-за этого страдают семьи и в первую очередь дети. Увеличивается число родителей (супруг и супруга) вместе злоупотребляющих спиртные напитки.
3. Конфликтные ситуации.
Разрушенные взаимоотношения между членами семьи, приводящие к раздору между близкими родственниками. Нежеланию помочь друг к другу.
4. Безответственность родителей по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей.
На почве злоупотребления спиртными напитками, родители забывают свои родительские обязанности и оставляют детей без присмотра.
5. Семья с низким материальным положением.





