Парковка для инвалидов

В нашей стране существуют специальные льготы для парковки личного транспорта инвалидов. Чаще всего такие площадки организовывают на автостоянках возле общественных предприятий и во дворах жилых домов. Эти специальные стоянки обозначаются знаком: «Парковка для инвалидов».
В соответствии с правилами дорожного движения, льготная парковка для инвалидов распространяется только на первую и вторую группу. Третья группа инвалидности такие льготы не получает. 

Знаки, указывающие на парковку транспортных средств инвалидов от больниц, поликлиник и других предприятий устанавливаются не дальше чем за 50 метров. 
На площадках для транспорта инвалидов и их представителей допускается нанесение соответствующей  разметки.
Для того чтобы эти места гарантированно не занимали другие водители, проводятся целенаправленные профилактические мероприятия сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Улаганскому району, так же поступает информация от неравнодушных граждан, к данной проблеме  нашего района, и Республики в целом. В настоящее время такие знаки, установлены возле административных зданий, и организация, торговых центров «Мария-РА» с. Улаган, с. Акташ.
Госавтоинспекция напоминает, что согласно части 2 статьи 12.19  КоАП РФ - нарушение правил остановки и стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки инвалидов, - влечет наложение административного штрафа на водителя в размере от трех до пяти тысяч рублей. 
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