ВНИМАНИЕ ЖИВОТНЫЕ!
С каждым годом, на  территории Республики Алтай значительно увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием животных. Несмотря на проводимую ГИБДД  профилактическую работу с населением по недопущению случаев выпаса домашних животных вблизи проезжей части, положение с наездами на бесконтрольно пасущихся животных остается крайне неблагополучным.
Госавтоинспекция региона обращает внимание участников дорожного движения на то, что возможность наездов на животное увеличивается в ночное время, рано утром, а также в условиях тумана. Для снижения риска ДТП необходимо соблюдать безопасную скорость движения, а увидев животное максимально снизить скорость или остановить свое транспортное средство.
Если же допущен наезд на животное, и совершено ДТП, напоминаем, что согласно п.2.5 ПДД РФ, водитель, причастный к данному происшествию, обязан немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки в соответствии с требованиями пункта 7.2 Правил, не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию.
За невыполнением водителем обязанностей, связанных с дорожно-транспортным происшествием, а, именно, п. 2 ст. 12.27 КоАП РФ предусматривает, за оставление водителем в нарушение Правил дорожного движения места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся, лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Владельцам животных рекомендуем принять меры контроля над питомцами, а также напоминаем, что при бесконтрольном выпасе сельскохозяйственных животных подвергается опасности здоровье и имущество граждан, передвигающихся на транспорте по дорогам.
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 9.1. (в веденой Законом Республики Алтай от 09.10.2007 N 52-РЗ) Нарушение правил содержания сельскохозяйственных животных, установленных органами местного самоуправления,
- влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до трехсот рублей, на должностных лиц в размере от трехсот до тысячи рублей, на юридических лиц в размере от тысячи до двух тысяч рублей.
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