      Будущим  пенсионерам, о назначении  страховой  пенсии  по  старости 

                                             через  работодателя.

   При  возникновении  права  на  страховую  пенсию  по  старости  гражданин  может обратиться  за  ее  назначением.  Помимо  личного  обращения  в  клиентскую  службу  ПФР, можно  обратиться  через своего работодателя. А если  у  работодателя  заключено  соглашение с  ПФР об  электронном  взаимодействии, то можно через работодателя  начать заблаговременную  подготовку  для  назначения  пенсии.

    Можно ли обратиться с  заявлением  страховой  пенсии по  старости  через  работодателя?

    Да, конечно.  Работодатель  вправе  представить  в  ПФР заявлении об  установлении  пенсии  гражданина, состоящего в трудовых  отношениях  с ним, с его письменного  согласия, но  не  ранее   чем  за  месяц  до  достижения  гражданином  соответствующего  возраста.
   Если   документов  для  назначения  пенсии будет  недостаточно, кто сообщит мне об этом?

   При  рассмотрении  заявления о  назначении  страховой  пенсии в  случае недостаточности  документов  или  каких – либо  дополнительных  сведений  территориальный  орган ПФР даст разъяснения и  уведомит  вас  об  этом через  работодателя.

  Если  сделаны все  необходимые  действия, что  дальше? 
  После  приема  территориальным  органом  ПФР  заявления о  назначении  пенсии  с  приложением  к нему  необходимых  документов  страховая  пенсия  по  старости, в том  числе  досрочная  страховая  пенсия  по  старости, будет  назначена  Вам  в  общеустановленном  порядке.

  Электронное  взаимодействие.    
   Граждане, у  которых  работодатель заключил соглашение  с  ПФР об  электронном взаимодействии, могут  начать  заблаговременную  подготовку  документов   для   назначения  страховой  пенсии  с  помощью работодателя.
   Для  этого  необходимо уведомить своего работодателя  за 12  месяцев до  наступления у работника  пенсионного  возраста и дать письменное  согласие. В  свою очередь  работодатель  заранее   формирует  за своего  сотрудника  полный  пакет  документов  и  направляет  их вместе с  письменными  согласием  в  электронном  виде в  ПФР.

                     Стоимость   набора  социальных  услуг  выросла.

    Одновременно  с индексацией  ежемесячных  денежных выплат (ЕВД) с февраля  2017 года  на 5,4 % увеличилась и  сумма  средств, которые   направляются  на  предоставление  получателю ЕДВ  государственной  социальной  помощи в  виде набора социальных  услуг.

   По закону федеральные  льготники, имеющие  право на  получение социальных  услуг, имеют право выбора: получать  социальные  услуги в натуральной  форме   или в денежном эквиваленте. При  этом  законодательство  предусматривает  замену  набора  социальных услуг деньгами полностью либо частично.

    Так, с 1 февраля  2017 года на оплату предоставления  гражданину набора социальных  услуг направляется  1048 рублей 97 кореек в месяц, в том числе:

  -  обеспечение  необходимыми   медикаментами – 807 рублей  94  копейки;

  -  предоставление  путевки  на  санаторно –курортное  лечение для профилактики  основных  заболеваний – 124 рубля  99  копеек;

  - бесплатный проезд на пригородном железнодорожном  транспорте, на  междугородном транспорте  к  месту  лечения и  обратно 116  рублей   04  копейки.

    Заявление  о принятом  решении  достаточно подать один  раз  до 1  октября  текущего   года.  Поданное  заявление   будет   действовать  с 1 января  следующего  года  до тех пор, пока гражданин не изменит  свой  выбор  и  не  подаст  соответствующее заявление в Пенсионный  фонд России.   
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