                         Особенности  исчисления  северного  стажа
     
     Северный   стаж  является  разновидностью  стажа  на  соответствующих  видах работ.  Исчисление  северного  стажа  может  производиться  в  соответствии  с  законодательством,  действовавшим  в  период  осуществления работы  (деятельности). Это  означает, что  периоды  работы  на  Крайнем  Севере  до  2002 года  могут  исчисляться  в  льготном  порядке,  а  военная  служба  по  призыву  до  1992  года  может  включаться  в  северный  стаж.
     В  соответствии  с  письмом  ПФР  от  27.03.2013 г. № ЛЧ – 25 – 24/ 4761  период   нахождения  женщины  в  отпуске  по  уходу  за  ребенком, начавшемся  до  6  октября  1992 года  и  продолжившимся  после  указанной  даты  включается  в  северный  стаж  в  полном  объеме.  При  этом, периоды нахождения  женщины  в  отпуске  по  беременности  и  родам, по уходу  за  ребенком  засчитываются  в  общий  трудовой  и  специальный  стаж  в  календарном  порядке.
     При  установлении  повышения  фиксированной  выплаты  к  страховой  пенсии  по  старости  в  связи  с  работой  Крайнем  Севере  отсутствуют  правовые  основания  для  распространения  положений  Конституционного  Суда  Российской  Федерации  от 29.01.2004 г. №2-П в части  исчисления  страхового и  «северного» стажа, выработанного  застрахованным  лицом  до  01.01.2002 г., по  ранее  действовавшим   нормам.  Это  значит,  что  периоды  нахождения  женщины  в  отпуске  по  уходу  за  ребенком  до  достижения  им  возраста  трех  лет, имевшего  место  до  6  октября  1992 года, службы  в  армии  по  призыву  на  Крайнем  Севере  не  будет включаться  в северный  стаж  для  повышения   фиксированной  выплаты  к  страховой  пенсии  по  старости  в  связи  с  работой  на  Крайнем  Севере.   
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