Представление отчетности за 2016 год
Контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты (перечисления) страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, подлежащих уплате за отчетные (расчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года, осуществляется соответствующими органами Пенсионного фонда Российской Федерации.
· Сроки представления отчетности за 2016 год
·  страхователи, производящие выплаты физическим лицам, по форме РСВ-1 - не позднее 15 февраля 2017 года в бумажном виде, а в форме электронного документа - 20 февраля 2017 года;
· страхователи, уплачивающие взносы на дополнительное социальное обеспечение, по форме РВ-3 – не позднее 15 февраля 2017 года в бумажном виде, а в форме электронного документа - 20 февраля 2017 года.
Формат расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, в электронном виде (формат РСВ-1 ПФР) (утвержден постановлением Правления ПФР от 2.07.2015  № 243п)
Формат расчета по начисленным и уплаченным взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, применяемого при осуществлении контроля за уплатой взносов для работодателей, уплачивающих взносы на дополнительное социальное обеспечение (формат электронного документа РВ-3 ПФР) (утвержден постановлением Правления ПФР от 11.01.2015 № 3п).
Пример файлов РСВ-1, РВ-3. 
· Ответственность страхователя за нарушение законодательства
Пенсионный фонд Российской Федерации остается администратором денежных средств, поступающих от страхователей по штрафным санкциям, налагаемым за периоды с 2010 года по 2016 год, а также штрафных санкций, предусмотренных статьей 17 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
· Коды бюджетной классификации для уплаты денежных взысканий (штрафов)
 
	Код
	Наименование КБК

	392 1 16 20010 06 6000 140
	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о государственных внебюджетных фондов и о конкретных видах обязательного социального страхования, бюджетного законодательства (в части бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации)

	392 1 16 20050 01 6000 140
	Денежные взыскания (штрафы), налагаемые Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами в соответствии со статьями 48 - 51 Федерального закона от 24 июля 2009 года № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (федеральные государственные органы, Банк России, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации)



