        Вопрос. Могут ли производиться удержания излишне выплаченных сумм ФСД из сумм пенсии, к которой указанная ФСД установлена? 

       Установление и выплата ФСД осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 сентября 2009 г. № 805н «Об утверждении Правил обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее установления и выплаты» (далее – Правила от 30 сентября 2009 г. № 805н). 
       В соответствии с пунктом 32 Правил от 30 сентября 2009 г. № 805н удержание излишне выплаченных сумм ФСД производится в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ. При этом по решению территориальных органов ПФР удержание излишне выплаченных сумм ФСД может производиться только из сумм этой доплаты.
      Излишне выплаченные суммы ФСД к пенсии по желанию пенсионера могут быть возмещены путем перечисления части пенсии на счет органа, осуществляющего выплату пенсии. При этом удержание части пенсии в счет возмещения излишне выплаченных сумм ФСД к пенсии осуществляется при добровольном письменном согласии пенсионера в размере, указанном в заявлении пенсионера. 
      Кроме того, излишне выплаченные по вине пенсионера суммы ФСД могут быть возмещены из сумм пенсии на основании исполнительных документов, в резолютивной части которых указано, что взыскание обращается на все виды доходов должника либо прямо указано, что взыскание обращается на суммы пенсии.

