       Вопрос. Гражданка Б. с 1 мая 2011 г. является получателем ФСД к пенсии. Выплата ФСД гражданке Б. по ее заявлению от 17 января  2012 г. приостановлена с 1 февраля 2012 г. в связи с трудоустройством. 
2 июня 2016 г. гражданка Б. обратилась в территориальный орган ПФР за возобновлением выплаты ФСД, представив трудовую книжку с записью об увольнении 17 мая 2013 г. Выписка из лицевого счета застрахованного лица подтверждает отсутствие факта выполнения трудовой деятельности с 18 мая 2013 г. При подсчете общей суммы материального обеспечения гражданки Б. за прошлое время выявлено, что в периоды с 1 июня по 31 июля 2013 г. и с 1 апреля по 31 декабря 2014 г. общая сумма материального обеспечения превышала величину прожиточного минимума пенсионера, установленную в субъекте Российской Федерации на соответствующий год. С какой даты следует произвести возобновление выплаты ФСД, а также начисление и выплату сумм ФСД гражданке Б. с учетом перерывов в праве на получение ФСД?
     Порядком от 30 сентября 2009 г. № 805н определено, что возобновление, восстановление и продление выплаты федеральной социальной доплаты к пенсии производится в порядке, определенном для страховой пенсии в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря           2013 г. № 400-ФЗ.
     Начисленные суммы федеральной социальной доплаты к пенсии, которые не были востребованы пенсионером своевременно, выплачиваются за прошедшее время, но не более чем за три года, предшествующие обращению за их получением.
     Применительно к ситуации, изложенной в запросе, это означает, что выплату ФСД гражданке Б. следует возобновить с 1 июля 2016 г., начислить суммы ФСД с 18.05.2013 г. и произвести их выплату за периоды с 1 августа 2013 г. по 31 марта 2014 г. и с 1 января 2015 г. по текущий месяц. 

