Осуществление дополнительного ежемесячного материального    
                обеспечения некоторым категориям граждан (ДЕМО)

    Вопрос. Имеет ли право на установление ДЕМО по категории «бывшие совершеннолетние узники концлагерей, тюрем и гетто» гражданка Ж., 14 мая 1923 года рождения, если при обращении за указанной выплатой она представила архивные справки, из которых усматривается, что 30 мая 1942 г. она была принудительно вывезена в Германию, где работала на жестяной фабрике до освобождения,  12 мая 1945 г. и проходила проверку в лагере № 232 города Франкфурт на Одере, 12 июля 1945 г. отправлена на родину в Сумскую область? 

        ДЕМО бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто устанавливается в соответствии с Указом от 30 марта 2005 г. 
№ 363. В соответствии с подпунктом «д» пункта 1 Указа от 30 марта 2005 г.        №363 размер ДЕМО бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто составляет 500 рублей.
При решении вопроса об установлении ДЕМО указанной категории граждан согласно Указу от 30 марта 2005 г. № 363 территориальные органы ПФР руководствуются пунктом 5 Правил от 30 апреля 2005 г. № 273.
Названным пунктом предусмотрено, что ДЕМО бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто назначается на основании данных Федерального государственного учреждения «Фонд взаимопонимания и примирения» по состоянию   на 30 апреля 2005 г., переданных в установленном порядке органам, осуществляющим пенсионное обеспечение, при наличии сведений о размере назначенной экспертной комиссией указанного Фонда компенсации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1994 г. № 899 «Об утверждении Положения об условиях и порядке выплаты компенсаций лицам, подвергшимся нацистским преследованиям», или на основании иных документов, выданных компетентными органами Российской Федерации, содержащих необходимые сведения.
     Гражданкой Ж. в подтверждение пребывания в фашистской неволе представлена архивная справка государственного архива Украины от 31 июля 2001 г. № 2010/94. Указанная справка подтверждает лишь факт вывоза на принудительные работы в Германию и факт работы Ж. на жестяной фабрике. Данные о нахождении Ж. в концлагере, тюрьме или гетто в справке не отражены. 
     Ввиду отсутствия у заявительницы документов, подтверждающих ее пребывание в нацистском концлагере, правовых оснований для установления ей ДЕМО в соответствии с подпунктом «д» пункта 1 Указа от 30 марта  2005 г. № 363 не имеется.
