[bookmark: _GoBack]По представлению прокуратуры Улаганского района глава МО «Чибитское сельское поселение» ушел в отставку по собственному желанию

Прокуратурой района по заявлению жителей с. Чибит на действия (бездействие) главы МО «Чибитское сельское поселение» и по другим вопросам была проведена проверка, в ходе которой в действиях главы МО «Чибитское сельское поселение» были выявлены факты несоблюдения ограничений и запретов и неисполнение обязанностей, которые установлены Федеральным законом "О противодействии коррупции".
 Установлено, что с момента избрания, а именно с октября 2016 года на момент проведения проверки ему на лицевые счета поступали денежные средства в сумме 300 тыс. руб. от гражданина Б. по договору дарения.
В соответствии с ч. 9 ст. 37 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» глава местной администрации не вправе заниматься предпринимательской, а также иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности.
У главы МО «Чибитское сельское поселение» при получении денежных средств от гражданина Б. в размере 300 тыс. руб. возник конфликт интересов, который влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий), так как на территории МО «Чибитское сельское поселение» расположены земельные участки с постройками, принадлежащие гражданину Б.
	Таким образом, Тебеков А. Г. не принял меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов и не уведомил представительный орган о возникшем конфликте интересов.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в адрес представительного органа МО «Чибитское сельское поселение» в апреле 2016 года было внесено представление, с требованием решить вопрос об удалении главы МО «Чибитское сельское поселение» допустившего нарушение законодательства о противодействии коррупции в отставку.
По результатам рассмотрения представления прокуратуры района, глава МО «Чибитское сельское поселение» добровольно ушел в отставку по собственному желанию.




