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Прокуратура Республики Алтай

Улаганским районным судом осуждена женщина за хранение и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности

Улаганским районным судом Республики Алтай 21.02.2017 в порядке особого уголовного судопроизводства осуждена жительница с.Акташ Улаганского района Борисова Наталья, 1973 г.р. в совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.238 УК РФ (хранение в целях сбыта и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).

Судом установлено, что Борисова Н. незаконно реализовывала на территории с.Акташ Улаганского района местным жителям спиртосодержащую жидкость, достоверно зная, что продаваемая ею жидкость не отвечает требованиям безопасности. Спиртосодержащую жидкость она приобрела в Акташ у неизвестных лиц. При этом Борисовой Н. было известно, что купленная ею спиртосодержащая жидкость предназначена исключительно для технических целей.

В ходе судебного заседания подсудимая вину в совершенном преступлении признала в полном объеме и с учетом смягчающих обстоятельств и отсутствии отягчающих обстоятельств Борисов Н. судом назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 200 часов. 

Приговор не вступил в законную силу.

