Прокурор Улаганского района Республики Алтай Аржан Тобоев проинформировал Совет депутатов МО «Улаганский район» о состоянии законности и правопорядка в 2016 году.

17.03.2017 г. состоялась очередная (двадцать вторая) сессия Совета депутатов МО «Улаганский район», на которой прокурором Улаганского района до сведения присутствующих была доведена информация о состоянии законности в 2016 году. В работе сессии приняли участие глава администрации МО «Улаганский район» Никита Санин, министр труда,  социального развития и занятости населения Республики Алтай Валентина Тюхтенева, председатель комитета Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай по аграрной политике, экологии, природопользованию Василий Манышев, депутаты Государственного Собрания - Эл-Курултай   Айдар Тазрашев и Ася Боделукова, начальники структурных подразделений районной администрации. 

В докладе прокурора освещено состояние борьбы с преступностью, дана оценка деятельности органов местного самоуправления, затрагивающей права и интересы граждан. 
Кроме того, на очередной сессии внесены изменения в Порядок назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, утверждено Положение о комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами муниципального образования, а также внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в МО «Улаганский район». 
Проекты муниципальных правовых актов, вынесенные на рассмотрение сессии Совета депутатов, были предварительно изучены прокуратурой района.  

