Информационная и консультационная поддержка предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг
Единую информационную, консультационную систему поддержки и популяризации предпринимательской деятельности на территории МО «Улаганский район» представляют:
Центр поддержки предпринимательства
Получить информационно-консультационную поддержку можно по телефону: 8(38846) 22-3-24, 22-7-40 или обратившись  по адресу: Республика Алтай, Улаганский район, с. Улаган, ул. А.В. Санаа 10/б Отдел экономики Управления по экономике и бюджетному планированию администрации МО «Улаганский район».
Более подробную информация для предпринимателей можно посмотреть на официальном сайте муниципального образования «Улаганский район» по адресу: улаган-адм.рф в разделе «Экономика» в подразделе «Предпринимательство»
Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства МО «Улаганский район»
Целью Совета является: привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к выработке и реализации государственной и муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства на территории МО «Улаганский район».
Принять участие на заседаниях Координационного совета можно не реже 1 раза в 3 месяца, на котором рассматриваются вопросы взаимодействия бизнеса и власти.
Автономное учреждение Республики Алтай «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»
Обеспечивает предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства консультационной поддержки по вопросам организации и развития бизнеса, а так же получение различных видов муниципальной услуги в сферах: архитектуры и градостроительства, имущественных и земельных отношений и другие.

