Воруют у того кто позволяет воровать.

Уважаемые жители Улаганского района, вот и наступила весна и приближается лето, и ни для кого не секрет, что основным видом деятельности населения нашего района является скотоводство. Чтобы  скотина набиралась сил, чабаны кочуют на летние пастбища. К этому времени открываются все конные тропы и дороги на перевалах, и  тувинские конокрады, начинают охоту на лошадей, принадлежащих жителям нашего района.   

 В связи с этим Отделение МВД России по Улаганскому району, обращается к гражданам с убедительной просьбой добросовестно присматривать за скотом, особенно за табунами лошадей, нанимать пастухов, приобрести сторожевых собак.    

При обнаружении на территории района подозрительных всадников необходимо незамедлительно предпринять все меры по извещению сотрудников полиции по следующим телефонам: 

8 (38846) 22-5-71; или  102. 

Присмотритесь к этим цифрам, сделайте для себя выводы. Только в 2019 году с территории нашего района похищено более 40 голов лошадей, принадлежащих жителям района, возбуждены 4 уголовных дела, ущерб причиненный населению составил более 1000 000 рублей. Во всех этих преступлениях подозреваются жители Республики Тыва. Найти лошадей в Тыве очень сложно, конокрады уводят лошадей дальше вглубь республики, сбывают в разных местах. Территория поиска очень расширенная, включает в себя 5-6 районов, где местность представляет собой труднодоступный  горно-лесистый рельеф. Поэтому, самый верный способ, это не допустить и предотвратить кражи, бережно относиться и тщательно присматривать за своим скотом.      

ОУР ОМВД РФ по Улаганскому району
Мало того часто в летнее время скот содержится на свободном выпасе, без присмотра., 

Подводя итог вышесказанному, сотрудники ОУР Отделения МВД РФ по Улаганскому району обращаются к жителям района с убедительной просьбой об усилении контроля над сохранностью скота, находящегося в вашем подсобном хозяйстве; не выгоняйте скот на свободный бесконтрольный выпас, укрепите постройки для содержания скота, установите в воротах и дверях замки, приобретайте сторожевых собак. Ну и конечно же, не оставляйте без присмотра скот при пастьбе.

