Об административном регламенте предоставления ПФРФ государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности.

С 16 июня 2013г. вступил в силу Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30.10.2012г. №351н.
Данным Административным регламентом определен порядок предоставления ПФР и его территориальными органами государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, сроки и последовательность административных процедур (действий) ПФР и его территориальных органов и порядок их взаимодействия с гражданами при предоставлении государственной услуги.
Дополнительное социальное обеспечение членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации регулируется Федеральным законом РФ от 27.11.2001г. № 155-ФЗ. Для назначения дополнительного социального обеспечения необходимо иметь выслугу в должностях членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, а при оставлении летной работы по состоянию здоровья – не менее 20 лет для мужчин и не менее 15 лет для женщин.
При установлении доплаты к пенсии применяется Список должностей членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, работа в которых дает право на ежемесячную доплату к пенсии в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации», и Правила исчисления выслуги лет, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14.03.2003г. № 155.
В соответствии с Федеральным законом РФ от 10.05.2010г. № 84-ФЗ право на ежемесячную доплату к пенсии имеют лица, работавшие в организациях угольной промышленности непосредственно полный рабочий день на подземных и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) по добыче угля и сланца и на строительстве шахт не менее 25 лет либо не менее 20 лет в качестве работников ведущих профессий - горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин и получающие пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Доплата к пенсии производится за счет дополнительных взносов, поступивших в бюджет Пенсионного фонда РФ от организаций гражданской авиации и угольной промышленности.
Доплата к пенсии членам летных экипажей и работникам угольной промышлености выплачивается при условии оставления работы, дающей право на доплату к пенсии.
Для получения государственной услуги гражданином (его представителем) в территориальный орган ПФР представляются следующие документы:
· заявление о назначении доплаты к пенсии (заявление о перерасчете размера доплаты к пенсии);
· документы, удостоверяющие личность гражданина (его представителя);
· документы, подтверждающие полномочия представителя;
· удостоверяющие место жительства, принадлежность к гражданству;
· о стаже, дающем право на доплату к пенсии для работников угольной промышленности;
· о налете часов для членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации;
· о среднемесячном заработке за последние 24 месяца работы, дающей право на доплату, либо за любые 60 месяцев подряд указанной работы.
В необходимых случаях прилагаются документы:
· об изменении фамилии, имени, отчества;
· подтверждающие место пребывания или фактического проживания на территории Российской Федерации;
· подтверждающие место постоянного жительства гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации;
· о получении (прекращении выплаты) пенсии в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих пенсионное обеспечение.
В том случае, если такие документы имеются в пенсионном деле гражданина, представление дополнительных документов не требуется.
Назначение и возобновление выплаты доплаты к пенсии, а также перерасчет ее размера производятся в следующие сроки:
· с 1 мая - если обращение за назначением (перерасчетом размера) и выплатой (возобновлением выплаты) доплаты к пенсии, а также изменение суммы взносов, влекущее перерасчет, произошли в период с 1 января по 31 марта;
· с 1 августа - если обращение за назначением (перерасчетом размера) и выплатой (возобновлением выплаты) доплаты к пенсии, а также изменение суммы взносов, влекущее перерасчет, произошли в период с 1 апреля по 30 июня;
· с 1 ноября - если обращение за назначением (перерасчетом размера) и выплатой (возобновлением выплаты) доплаты к пенсии, а также изменение суммы взносов, влекущее перерасчет, произошли в период с 1 июля по 30 сентября;
· с 1 февраля - если обращение за назначением (перерасчетом размера) и выплатой (возобновлением выплаты) доплаты к пенсии, а также изменение суммы взносов, влекущее перерасчет, произошли в период с 1 октября по 31 декабря предшествующего года.
Корректировка размера доплаты к пенсии с учетом изменения отношения среднемесячной суммы взносов, фактически поступивших в бюджет ПФР, производится в те же сроки: с 1 мая, с 1 августа, с 1 ноября и с 1 февраля.
В зависимости от количества поступивших в предшествующем квартале дополнительных взносов, размер доплаты к пенсии с указанных сроков может меняться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.
Приостановление выплаты доплаты к пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин был принят на работу, дающую право на доплату к пенсии.
Прекращение выплаты доплаты к пенсии производится с 1-го числа месяца, в котором была прекращена выплата пенсии в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих пенсионное обеспечение.
Восстановление выплаты доплаты к пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором было подано заявление о восстановлении выплаты доплаты к пенсии.
Приложение: Административный регламент и формы бланков заявлений (Приложения к регламенту № 2-9).

