Об установлении пенсий в соответствии с Договором между Российской Федерацией и Чешской Республикой о социальном обеспечении от 08.12.2011 года.
Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Воронежской области информирует, что с 1 ноября 2014 года вступил в силу Договор между Российской Федерацией и Чешской Республикой о социальном обеспечении от 08.12.2011 года.
В соответствии со статьей 14 Договора от 08.12.2011 года назначение трудовых (страховых) пенсий по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца производиться по принципу пропорциональности.
В целях реализации права на назначение пенсии лицу, достигающему пенсионного возраста, следует обращаться с заявлением о назначении пенсии в компетентный орган, на который возложено осуществление назначения и выплаты пенсий той Стороны,  на территории которой он проживает.
Изложенное означает, что граждане Российской Федерации и Чешской Республики, проживающие на территории Российской Федерации, с заявлением о назначении пенсии должны обращаться в Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по месту проживания. Граждане Российской Федерации и Чешской Республикой, проживающие на территории Чешской Республики, - в Чешское управление социального обеспечения.

