Спрашивали  -  отвечаем

      Вопрос: Включаются  ли  стаж на  соответствующих видах   работ  для  назначения  досрочной  трудовой  пенсии по старости  педагогическим  и  медицинским  работникам  периоды  на  курсах  нахождения на  курсах  повышения  квалификации  в  целях  оценки  пенсионных  прав  по  состоянию на 01.01.2002 г. и определения права  на  указанный  вид  пенсии ?

     Ответ:  В соответствии  с п. 9 ст.30 Федерального  закона от 17.12.2001 г. №173 –ФЗ « О трудовых  пенсиях  в  Российской  Федерации» оценка  пенсионных  прав застрахованных  лиц  по  состоянию  на 01.01.2002 г. производится  органами, осуществляющими  пенсионное  обеспечение, одновременно  с  назначением  им  трудовой  пенсии  в  соответствии  с  настоящим  Федеральным  законом, но не  позднее 01.01.2013 г. При  этом  применяется  порядок исчисления и подтверждения  трудового  стажа, в т. ч. стажа на  соответствующих видах  работ ( а в необходимых случаях–заработказастрахованного лица), который  был установлен  для  назначения  и  перерасчета государственных пенсий и действовал  до дня  вступления в силу  названного Федерального  закона.

   Разъяснением Министерства  труда и социального развития  Российской  Федерации  от  22.05. 1996 г. №5 « О порядке  применения  Списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих  в  соответствии со статьями12 и 78 Закона РСФСР « О государственных  пенсиях в РСФСР » право  на пенсию  по старости в связи с особыми  условиями  труда и на пенсию за выслугу  лет», утвержденными  постановлением  указанного Министерства  от  22.05.1996 г. №29, не  предусмотрено включение  периодов  нахождения  на курсах  повышения  квалификации.

   В настоящее  время  разъяснение Минтруда  России  от 22.05.1996 г. №5  не  отменено.

   В связи с этим в целях  оценки  пенсионных прав  застрахованных  лиц, указанных  вст.ст.27.28 Федерального закона  от  17.12.2001г., может  применяться  разъяснение  Минтруда России  от 22.05.1996 №5 при исчислении  стажа  на  соответствующих  видах работ в  части, не противоречащей  пенсионному  законодательству, вступившему в силу  с  01.01.2002 г.

    С  01.11.1999 г. и 01.09.2000 г. данная  проблема  решалась новым  подходом  к  исчислению выслуги лет в отношении медицинских  и  педагогических  работников, когда в выслугу лет  включалась работа при  условии  выполнения в течение  полного рабочего дня в определенных  должностях, учреждениях, структурных  подразделениях ( для медицинских  работников) и выполнении  рабочего  времени 

(педагогической или учебной нагрузки), установленной за  ставку  заработной  платы  (должностной  оклад), преподавательской  работы в определенном  объеме 

(для  педагогических  работников).

    В случае  документального  подтверждения выполнения  указанных  условий  периоды  нахождения  на  курсах  повышения  квалификации, имевшие  место  после  01.11.1999 и 01.09.2000, могут  быть засчитаны  в  соответствующий  стаж  работы  в целях  оценки  пенсионных прав на 01.01.2002 г.

   Согласно  пункту  5 Правил, утвержденных  постановлением  Правительства Российской   Федерации  от 11.07.2002 г. № 516, в стаж  работы, дающей  право  на  досрочную  трудовую  пенсию  по  старости, включаются  периоды  получения  пособия  по  государственному  социальному страхованию  в  период  временной не  трудоспособности, а также  периоды ежегодных  оплачиваемых   отпусков, включая  дополнительные.  Периоды  нахождения  в  указанном  перечне  отсутствуют.

    В связи с  этим  засчитывать  период  нахождения  на  курсах   повышения  квалификации  с  отрывом  от  работы  в  стаж, дающий право  на  досрочное  назначение  трудовой  пенсии  по  старости, не  имеется оснований.

    Вместе  с тем,  период  нахождения  на  курсах  повышения  квалификации  с  одновременным  выполнением  работы  может  быть засчитан  при  соблюдении  условий, предусмотренных  соответствующими  Правилами.

   Вопрос:  О  порядке  исчисления  периодов  соответствующей  работы, на которые приходятся  курсы  повышения  квалификации.
Ответ:  Статья  30  Федерального  закона от 28.12.2013 г. №400 – ФЗ, до 01.01.2015 – статья 27 Федерального  закона  от  17.12.2001 г. в  качестве  основного  условия  предоставления  права  на  назначение  пенсии  по  старости ранее  общеустановленного  пенсионного  возраста  предъявляет  требование  наличия  стажа  определенной  работы. Это положение  закреплено в правилах исчисления  периодов  соответствующей  работы,  утвержденных  Правительством  Российской  Федерации  в  соответствии с частью  2  названной  статьи  Федерального  закона  от 28.12.2013 г. № 400 - ФЗ. 

   В  соответствии  с  пунктами  4 и 5 Правил  №516 в стаж работы, дающей  право  на  досрочную  пенсию, включаются  периоды  работы  на  соответствующих  видах  работ ( в должностях, профессиях, учреждениях), выполняемой  постоянно  в  течение  полного  рабочего  дня, за  которые  уплачиваются  страховые  взносы  в  Пенсионный  фонд  Российской  Федерации.

   Для  педагогических   работников  это  означает  непосредственное  выполнение  трудовых  обязанностей  согласно  занимаемой  должности  на  основании  трудового  договора  с  работодателем  в  течение   рабочего  времени,  норма  которого  устанавливается  за  ставку  заработной  платы ( должностной  оклад).

  При  этом  в  рабочее  время  педагогических  работников,  например,  учителя  общеобразовательной  школы, включается  нормированная  часть  работы ( часы учебной (преподавательской)  работы, а также  другая  ненормированная  педагогическая  работа, предусмотренная  трудовыми ( должностными) и или  индивидуальным  планом, - методическая, подготовительная, организационная,  диагностическая, работа  по ведению  мониторинга, работа по  ведению  мониторинга, работа, предусмотренная  планами  воспитательных,  физкультурно – оздоровительных, спортивных, творческих и иных мероприятий, проводимых с проводимых с  обучающимися ( приказы Министерства  образования  и  науки Российской  Федерации от 24.12.2010 г. №2075 « О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических  работников», от 22.12.2014 № 1601 « О  продолжительности рабочего  времени (нормах часов  педагогической  работы  за  ставку заработной платы)  педагогических  работников  и о порядке определение  учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом  договоре»,27.03.2016 № 69

« Об  особенностях  режима  рабочего времени и  времени  отдыха  педагогических  и  других работников  образовательных  учреждений»).                           
   Периоды,  которые  не связаны  с выполнением  соответствующий работы, могут включаться в стаж, работы, могут  включаться  в стаж , работы, дающей право на  досрочное  назначение  страховой  пенсии по старости, если  прямо предусмотрены  Правилами№516.

   Периоды  деятельности, которые не  предусмотрены  Правилами №516 и не обусловлены  выполнением  трудовых  обязанностей  по  характеру  и  условиям  труда  соответствующим занимаемой  должности, на  которую  принят  работник, не  включаются  в стаж на соответствующих  видах работ, например, курсы  повышения  квалификации.

   Направление  работника  на  курсы  повышения  квалификации  с  отрывом  от  работы  осуществляется  на  основании  соответствующего  приказа ( распоряжения) работодателя  о  сохранении  за  работником   места  работы  (должности)  и  средней  заработной  платы  по основному  месту  работы на  период  его  отсутствия.

   Таким  образом, работнику  в  период нахождения на  курсах повышения  квалификации  с  отрывом  от  работы  выплачивается  средняя  заработная  плата, а при выполнении трудовой  функции – заработная  плата  в  полном  объеме, установленная  за  ставку  (должностной  оклад). Следовательно, работнику в период  обучения  на  курсах  повышения  квалификации  не  может  выплачиваться  одновременно  две  выплаты ( средняя  заработная плата и заработная  плата за  ставку (должностной оклад).

  На  основании  вышеизложенного  учетные  периоды, т.е. периоды, когда  работник находился  на  основании  соответствующего  приказа  работодателя   на  курсах  повышения  квалификации, не  могут  быть  включены  в стаж  на  соответствующих  видах работ в силу того, что в такие периоды  работником  не  выполняется  в  течение  полного  рабочего  дня  работа, дающая  право  на  досрочную  пенсию.
                                                        ГУ – УПФР  в  Улаганском  районе       
