Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район»  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов 

Доходы местного бюджета
             В план доходов внесены  изменения на 2021 год  всего на сумму                  79495,64  тыс. руб.  в т. ч.:
- по налоговым и неналоговым доходам на сумму 10 002,49 тыс.рублей;

        - по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ  на сумму 69493,15 тыс. рублей;

         Показатели плановых назначений по налоговым и неналоговым  доходам скорректированы на основании  динамики текущего поступления и прогноза до конца  2021 года и составят всего в сумме 103 571,45 тыс.рублей.
             Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с увеличением или уменьшением бюджетных ассигнований  Министерством финансов РА, муниципальному образованию «Улаганский район» на 2021 год и составят всего в сумме 912 251,70 тыс. руб., в том числе:

- Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 242 824,13 тыс. рублей;

- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 31 356,60  тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в сумме                         37 834,17 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 13 605,60 тыс. рублей;

-   Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств бюджетов в сумме                      1 215,70 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме 604,14 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам  на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 14166,89 тыс.рублей.

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме  639,92 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме 1635,25 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 752,57 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам на поддержку отрасли культуры в сумме 12102,30 тыс.рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 414,32 тыс. рублей;

-Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в сумме 159 382,44 тыс. рублей;

-Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в сумме 338 993,01 тыс. рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования  в сумме   2 002,40 тыс. рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме   7,50 тыс. рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года в сумме 159,36 тыс. рублей;
-Межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 25 500,00 тыс.рублей;

-Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 29 055,40  тыс. рублей;
          Всего безвозмездные поступления составляют 846637,11 тыс. рублей ( с учетом возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета муниципального района в сумме  65614,59 тыс.рублей).  

         Прогнозная сумма  доходов  бюджета  МО «Улаганский район» на 2021 год   с   учетом  внесенных изменений  составляет в сумме 950 208,56 тыс. рублей. 

Расходы местного бюджета

Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС) изменения связаны с доведением лимитов:

- Субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в Республике Алтай 3 044,62. рублей (в том числе софинансирование с местного бюджета – 30,42 тыс. рублей);

- Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай на 109,43 тыс. рублей;

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Отдел образования администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 074)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов:

- Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях на 36910,9 тыс.рублей;

- Иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (завершение строительства, укомплектование средствами обучения и воспитания, мягким инвентарем образовательных организаций) – 1515,15 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие общего образования 202,02 тыс. рублей, в том числе софинансирование с местного бюджета 2,02 тыс. рублей;

- Иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (проекты комплексного развития сельских территорий) 58,13 тыс.рублей;

- Субсидии на обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций 5865,5 тыс.рублей;

- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций (муниципальные общеобразовательные организации) 500,0 тыс.рублей;

- Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай 56,19 тыс.рублей;

- Развитие доступного общего образования 11881,70 тысяч рублей (коммунальные расходы, уголь, дрова, оплат кредиторской задолженности и т.д. учреждениям образования);

- Резервный фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий 100,0 тыс.рублей

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 10,0 тыс. рублей.

Уменьшение лимитов субвенций на реализацию государственных полномочий Республики Алтай, связанных с  организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей -161,82 тыс.рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» 

(код главы – 092)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов сельским поселениям: 

- Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай 277,24 тыс.рублей;

- Прочие иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений – 2145 тыс. рублей;

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 50,0 тыс. рублей;

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов на 348,53 тыс.рублей в том числе содержание аппарата Совета депутатов в сумме 251,06 тыс. рублей, КСП 65,1 тыс. рублей и Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай 32,37 тыс.рублей. 

Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному ГРБС изменения связаны:

- Субсидии на мероприятия на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда сокращение лимитов на 3 246,50 тыс. рублей;

- Субсидии на осуществление выплат вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств сокращение лимитов на 19,8 тыс.рублей.

Увеличение лимитов:

- Субвенции на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав 52,5 тыс.рублей;

- Обеспечение полномочий в области архивного дела 49,11 тыс.рублей;

- Субвенции на реализацию отдельных государственных полномочий РА по компенсации выпадающих доходов, теплоснабжающих организаций, организаций осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение на 1800,0 тыс.рублей;

- Субсидии на возмещение расходов по электроэнергии, отпускаемой дизельными электростанциями и гидроэлектростанциями муниципальным учреждениям и (или) индивидуальным предпринимателям на 74,70 тыс.рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов муниципальных программ, предусматривающих мероприятия в сфере жилищного, коммунального и транспортного хозяйства 14830,91 тыс.рублей, в том числе 148,31 тыс.рублей софинансирование с местного бюджета;

- Иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (мероприятия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами) на 2500,0 тыс.рублей;

- Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай – 157,97 тыс.рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Таким образом, бюджетные ассигнования на 2021 год увеличиваются на 79 495,64 тыс. рублей и составляют 1 028 019,03 тыс. рублей.

