Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район»  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов 

Доходы местного бюджета

             В план доходов бюджета муниципального района  на 2021 год внесены  изменения  всего на сумму 6097,38 тыс. руб.  в т. ч.:

- по налоговым и не налоговым доходам на сумму 8054,17 тыс. рублей;

- по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ  на сумму 63657,80 тыс. рублей;

- по возврату остатков субсидий, субвенций  и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета муниципальных районов на сумму  -65 614,59 тыс. рублей.

           На основании динамики текущего поступления и прогноза до конца  2021 года,  произведена корректировка  плановых сумм налоговых и неналоговых доходов,  по следующим источникам доходов:

-«Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения»  на сумму 908,25 тыс. рублей;

-«Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности» на сумму 57,50 тыс.рублей;

-«Налог, взимаемый в связи с применением патентной  системы налогообложения»  на сумму 363,00 тыс. рублей;

-«Налог на имущество организаций»  на сумму 2201,78 тыс. рублей;

-«Плата за негативное воздействие на окружающую среду»  на сумму 14,00 тыс. рублей;

-«Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства»  на сумму 36,00 тыс. рублей;

- «Доходы от продажи материальных и нематериальных активов»  на сумму 4244,24 тыс. рублей;

-«Штрафы, санкции, возмещение ущерба» на сумму 229,40 тыс. рублей.

          Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с увеличением или уменьшением бюджетных ассигнований  Министерством финансов РА, муниципальному образованию «Улаганский район» на 2021 год и составляют всего в сумме 774759,60 тыс.руб., в том числе:

- Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 242824,10 тыс. рублей;

- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме  3966,80тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в сумме 37834,20 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 16760,40 тыс. рублей;

-   Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств бюджетов в сумме                      1307,40 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме 604,10 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам  на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 14166,90 тыс.рублей.

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме  639,90 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме 1937,10 тыс. рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 752,60 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам на поддержку отрасли культуры в сумме 50,5 тыс.рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 414,30 тыс. рублей;

-Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в сумме 111571,40 тыс. рублей;

-Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в сумме 291 070,70 тыс. рублей;

-Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования  в сумме   2 002,40 тыс. рублей;

-Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме   7,50 тыс. рублей;

-Субвенции бюджетам муниципальных районов на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года в сумме 159,40 тыс. рублей;

-Межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 25000,00 тыс.рублей;

-Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 22649,00  тыс. рублей;

При этом проектом не предусмотрен ряд субсидий, которые распределяются между муниципальными образованиями в течение финансового года по решениям Правительства Республики Алтай.

         Всего прогнозная сумма  доходов  бюджета  МО «Улаганский район» на 2021 год   с   учетом  внесенных изменений  составляет в сумме 801673,07 тыс. рублей. 

Расходы местного бюджета

Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС) изменения связаны с доведением лимитов:
- Реализация мероприятий по обеспечению жильем молодых семей (субсидии) на сумму 690,06 тыс.рублей; 

- Поддержка экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (субсидии на создание условий для устойчивого развития экономики традиционных отраслей хозяйствования коренных малочисленных народов Республики Алтай в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности) на сумму 760,17 тыс.рублей, в том числе софинансирование с местного бюджета 6,7 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам на софинансирование мероприятий направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей на 1571,43 тыс. рублей;

- Субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в Республике Алтай 2715,3 тыс.рублей;

- Субсидии на поддержку и развитие сферы культуры на сумму 141,41 тыс. рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета 1,41 тыс. рублей (запрос депутата Эл Курултай РА);

- По запросам депутатов Эл Курултай Республики Алтай – 100,0 тыс. рублей БУ «УРКЦ» на издание музыкальных дисков; 100,0 тыс.рублей МБУ «Улаганская ЦРБ» на издание книги Ядагаева В.А.; 200,0 тыс. рублей МБУ «УРЦКР и НВС» на поддержку национальных культурных традиций и национальных видов спорта;
- Резервный фонд МО «Улаганский район» - 339,34 тыс. рублей; 

- На оплату имущественного налога учреждений культуры 1 672,10 тыс. рублей.
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.
Отдел образования администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 074)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов:

- Создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования 24470,86 тыс. рублей, в том числе софинансирование с местного бюджета 508,28 тыс. рублей; 
- Субсидии бюджетам на софинансирование мероприятий направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей 3863,32 тыс.рублей, в том числе 54,35 тыс.рублей софинансирование с местного бюджета;

- Субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие общего образования 3656,56 тыс. рублей, в том числе с софинансирование с местного бюджета 36,50 тыс. рублей (по запросам депутатов Эл Курултай РА);
- Развитие доступного общего образования 17 437,35 тысяч рублей (налог на имущество, коммунальные расходы, уголь за первое полугодие, дрова и т.д. учреждениям образования);
- Резервный фонд МО «Улаганский район» 800,0 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» 
(код главы – 092)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов сельским поселениям: 

- Обеспечение проведения выборов и референдумов в сумме 552,53 тыс. рублей (Чибилинское сельское поселение 144,5 тыс.рублей, Улаганское сельское поселение - 253,68 тыс.рублей, Чибитское сельское поселение-154,35 тыс.рублей);
- Резервный фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий 95,0 тыс. рублей;

- Субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (ремонт дороги в с. Улаган) на сумму 303,03 тыс. рублей, в том числе с местного бюджета 3,03 тыс.рублей;
- Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» - 1202,57 тыс. рублей (отходы – 270,0 тыс. рублей, чистая вода – 932,57 тыс. рублей);
- Прочие иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений – 2827,78 тыс. рублей (в том числе по запросам депутатов Эл Курултай – 100,0 тыс. рублей Чибилинскому сельскому поселению на благоустройство; 200,0 тыс. рублей Улаганскому сельскому поселению на благоустройство и водоснабжение; 100,0 тыс. рублей Балыктуюльскому сельскому поселению на благоустройство; 42.0 тыс.рублей старосты, 100,0 тыс.рублей для организации временных общественных работ).

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов на выплату компенсаций, связанных с осуществлением депутатской деятельности в представительных органах местного самоуправления на выполнение депутатских запросов на 558,0 тыс. рублей. Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов:

- Иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (стимулирование жилищного строительства) в сумме 1750,0 тыс. рублей;
- Субсидии на осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, электроснабжения, системах водоснабжения и водоотведения, модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг, и на реализацию мероприятий по строительству (реконструкции) систем теплоснабжения в сумме 201,14 тыс. рублей, в том числе софинансирование с местного бюджета 2,01 тыс.рублей;
- Резервный фонд МО «Улаганский район» на 1000,0 тыс. рублей;

- Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» - 340,0 тыс. рублей (отходы – 140,0 тыс. рублей, чистая вода – 200,0 тыс. рублей);
- МБУ «Редакция газеты «Улаганнын солундары» на типографские расходы – 320,0 тыс.рублей.
Уменьшение лимитов на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства 13 016,35 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Таким образом, бюджетные ассигнования на 2021 год увеличиваются на 83 907,85 тыс. рублей и составляют 879 483,54 тыс. рублей.
	


