II. Пояснительная записка
к показателям оценки эффективности деятельности органов
местного самоуправления Улаганский район за 2020 год

МО «Улаганский район» расположен в лесостепной высокогорной зоне юго-восточной части Республики Алтай. Площадь территории муниципального образования составляет 18 394 км² (19,8 % от площади республики).
В состав входят 7 сельских поселений, 13 населенных пунктов. Административный центр – с. Улаган находится на расстоянии 422 км от республиканского центра - г. Горно-Алтайска.
Численность населения (на 01.01.2021 г.) – 11 981 чел.:
	Наименование сельского поселения
	Численность населения на 01.01.2021 г., чел.
	Адрес официального сайта сельского поселения

	Акташское сельское поселение
	2 497
	http://aktashadmin.ru/

	Балыктуюльское сельское поселение
	1 558
	http://balykty.ru/

	Саратанское сельское поселение
	993
	https://саратан.рф/

	Улаганское сельское поселение
	4 085
	http://sadmulagan.ru/

	Челушманское сельское поселение
	1 164
	http://balykcha.ru/

	Чибилинское сельское поселение
	1 062
	http://чибиля.рф/

	Чибитское сельское поселение
	622
	http://чибит-адм.рф/

	Всего по МО «Улаганский район»
	11 981
	http://улаган-адм.рф/



Доклад главы МО «Улаганский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа и муниципальных районов в Республике Алтай за 2020 год подготовлен на основе статистических данных Алтайкрайстата, ведомственной статистики, сформированной исполнительными органами государственной власти Республики Алтай, а также данных ведомственной статистики муниципального образования.
Итоги оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района в Республике Алтай определены по 9 разделам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления создает предпосылки для системного исследования результативности управления муниципальным образованием, принятия решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.

I. Экономическое развитие

П. 1 Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. Населения

По итогам 2020 г. число субъектов малого и среднего предпринимательства в МО «Улаганский район» составило 263 ед. (226 индивидуальных предпринимателя, 37 малых и микро предприятий), что на 6,9 % или на 17 ед. больше, чем в 2019 г. (246 ед.). 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. чел. населения составило 221,5 ед. (в 2019 г. - 210,0 ед.), отмечено увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 11,5 ед.  
В течение отчетного года наблюдается увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства, что связано с мероприятиями, проводимыми по реализации мероприятий Федерального проекта «Борьба с бедностью», реализуемыми КУ РА «Управление социальной поддержки населения в Улаганском районе», такими как: предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта на оказание помощи по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности, оказание финансовой помощи в открытии собственного бизнеса.
При Управлении по экономике и бюджетному планированию администрации МО «Улаганский район» создан муниципальный Центр поддержки предпринимательства Улаганского района. За отчетный период за консультационной и информационной поддержкой обратилось 115 субъектов малого предпринимательства. За отчетный период в связи с пандемией конференция предпринимателей, коммуникационная сессия, круглые столы с участием представителей малого и среднего предпринимательства, в т.ч. из сферы туризма, не проводились.

П. 2 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

Среднесписочная численность (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 1 916 чел., что на 1,2 % или на 22 чел. выше уровня 2019 г. (1 894 чел.). Увеличение числа работников малых предприятий обусловлено открытием новых крестьянских (фермерских) хозяйств. 
Среднесписочная численность (без внешних совместителей) малых предприятий составила 97 чел., осталась на уровне прошлого года. Средних предприятий в МО «Улаганский район» не зарегистрировано.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 4,82 %, что ниже уровня прошлого года на 
0,05 процентных пункта за счет увеличения численности работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций.

П. 3 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств), в расчете на 1 жителя

В МО «Улаганский район» объем инвестиций в основной капитал на 01.01.2021 г. составил:
по полному кругу (рассчитанный по методологии Росстата: с учетом коэффициента досчета на субъекты малого предпринимательства по Республике Алтай - 1,6) – 266,0 млн. руб. (ИФО – 318,1 % к 01.01.2020 г. в сопоставимых ценах);
по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (крупные и средние организации) – 166,4 млн. руб. (ИФО – 152,6 % к 01.01.2020 г. в сопоставимых ценах). Из них инвестиции в основной капитал:
- за счет бюджетных средств - 107,5 млн. руб. (темп роста 222,7 % к 01.01.2020 г.),
- за счет внебюджетных источников – 58,9 млн. руб. (темп роста 
96,6 % к 01.01.2020 г.), на душу населения – 4 958,3 руб. (темп роста 95,4 % к 01.01.2020 г.).
Причинами увеличения бюджетных инвестиций являются:
по разделу «Образование»: за 2020 г. – 77,0 тыс. руб., ИФО - 496,7 %, за аналогичный период 2019 г. – 15,5 тыс. руб., в связи с началом строительства детского сада в с. Улаган;
Причинами снижения внебюджетных инвестиций являются:  
по разделу «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» снижение показателя связано с сокращением количества работ по строительству двух цепных линий ПАО «МРСК Сибири».  

П. 4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) 

Общая площадь территории МО «Улаганский район» составляет 1 839 362 га.
Общая площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом на 01.01.2021 г., составила 262 162 га, что составило 14,3 % от общей площади района, что на 0,1 процентный пункт больше, чем на 01.01.2020 г. 
Из общей площади территории района не являются объектом налогообложения следующие земельные участки:
1. Земельные участки, которые не признаются объектами налогообложения земельным налогом, в соответствии со ст. 389 Налогового кодекса Российской Федерации, а именно:
- 775 950 га – земли особо охраняемых природных территорий;
- 771 910 га - земли лесного фонда;
- 7 296 га – земли водного фонда.
2. Земельные участки, свободные от прав третьих лиц, никому не предоставленные: 
- 22 044 га - земли запаса (общая площадь земельных участков, переведённых из категории земель запаса в другие категории земель составляет 70 га.).
В дальнейшем планируется увеличивать долю площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, за счет оформления в собственность земельных участков в среднем по 100 га в год.

П. 5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе

В МО «Улаганский район» крупных и средних сельскохозяйственных организаций не зарегистрировано. Все зарегистрированные сельскохозяйственные организации и предприятия в количестве 2 ед. относятся к малым предприятиям. Из них в 2020 г. 2 сельскохозяйственные организации получили государственную поддержку (на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз, поддержку других отраслей животноводства, на поддержку племенного животноводства и т.п.) на общую сумму 1 403,1 тыс. руб. и отчетный год закрыли с прибылью. Таким образом, доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе, составляет 100,0 % (в 2019 г. – 100,0 %). 
В дальнейшем планируется увеличить количество прибыльных сельскохозяйственных организаций, получающих государственную поддержку, до 3 ед. к 2023 г.

П. 6 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения

Протяженность муниципальных автомобильных дорог общего пользования местного значения на 01.01.2021 г. составляет - 190,1 км, из них с твердым покрытием – 54,9 км, или 28,9 %. В сравнении с данными на 01.01.2020 г. общая протяженность дорог местного значения не изменилась. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного года составила 167,9 км, в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 2,6 км или на 1,5 %. Доля автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составила 88,3 %, что на 1,4 процентных пункта меньше, чем в прошлом году, в связи с выполнением в 2020 г. ремонтных работ на автомобильной дороге по ул. 50 лет Победы в с. Улаган протяженностью 2,6 км. 
В перспективе планируется снижение доли до 87,3 % за счет проведения ремонтных работ местных дорог в сельских поселениях. В 2021 г. планируется ремонт дороги в с. Улаган. 
Основной проблемой развития дорожного комплекса муниципального значения является недостаточность собственных финансовых ресурсов и увеличение протяженности дорог, требующих ремонта, в связи с природно-климатическими особенностями района.
Следует отметить, что в связи с низким объемом муниципального дорожного фонда, средства направляются на содержание дорог. Капиталоемкие же ремонтные работы для сельских поселений являются трудновыполнимыми.   

П. 7 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, на конец 2020 г. составила 28,4 %, что на 0,3 процентных пункта больше предыдущего года (на конец 2019 г. – 28,1 %). Рост показателя обусловлен ростом численности населения населенных пунктов, не обеспеченных транспортным сообщением, снят маршрут Балыктуюль – Улаган. На конец 2020 г. регулярные маршруты отсутствуют.
В плане на 2021 – 2023 гг. доля населения, не имеющего транспортного сообщения, снизится, т.к. планируется оформление деятельности предпринимателей, занимающихся предоставлением услуг по перевозке пассажиров и открытия маршрутов в близлежащие села (Балыктуюль, Саратан и Акташ). В настоящее время население данных населенных пунктов пользуется услугами частных (неофициальных) перевозчиков.

П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района):
По итогам 2020 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 42 608,4 руб., что на 5614,3 руб. или на 15,2 % превышает уровень 2019 г. (36 994,1 руб.). Увеличение среднемесячной заработной платы работников произошло за счет доведения заработной платы до МРОТ с учетом районного и северного коэффициентов, других факторов, влияющих на показатель, не имеется. 
муниципальных дошкольных образовательных организаций:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по муниципальным дошкольным образовательным организациям составила 29 399,6 руб., что выше показателя 2019 г. на 961,4 руб. или на 3,4 % (в 2019 г. – 28 438,2 руб.) за счет достижения показателей уровня оплаты труда работников дошкольных образовательных организациях в целях реализации указов Президента Российской Федерации 2012 г, а также в целях исполнения Федерального закона от 19.06.2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда». В 2020 г. повышение в связи с увеличением средней заработной платы педагогических работников.
муниципальных общеобразовательных учреждений:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений возросла на 3 675,90 руб. или на 11,6 % по сравнению с 2019 г. и составила 35 453,50 руб. (за 2019 г. – 31 777,60 руб.) за счет обеспечения  достижения показателей уровня оплаты труда работников общеобразовательных учреждений в целях реализации указов Президента Российской Федерации 2012 г., а также увеличение производилась в целях исполнения Федерального закона от 19.06.2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», который в 2020 г. составил 26 686 руб. 
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных организаций в отчетном году увеличилась на 4 751,4 руб. или на 15,2 % по сравнению с 2019 г. и составила 36 103,4 руб. (за 2019 г. – 31 352,0 руб.) за счет достижения показателей уровня оплаты труда работников общеобразовательных учреждений в целях реализации указов Президента Российской Федерации 2012 г., а также увеличение показателя обусловлено увеличением МРОТ до 26 686 руб. На увеличение показателя так же повлияло введение ежемесячных выплат денежного вознаграждения за классное руководство с сентября 2020 г. согласно постановлению Правительства от 16 июня 2020 г. № 208. В 2021 г. планируется обеспечить номинальную начисленную заработную плату не ниже уровня, достигнутого в 2020 г. 
муниципальных учреждений культуры и искусства:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников культуры за 2020 г. составила 37 357,5 руб., что выше уровня предыдущего года на 3 794,2 руб. или 11,3 % (за 2019 г. – 33 563,3 руб.) за счет достижения показателей уровня оплаты труда работников культуры в целях реализации указов Президента Российской Федерации 2012 г. В 2021 г. планируется обеспечить номинальную заработную плату не ниже 39 383,37 руб.
муниципальных учреждений физической культуры и спорта:
 Согласно статистическим данным, в МО «Улаганский район» муниципальные учреждений физкульт и спорта отсутствуют (стоят прочерки), имеющееся ДЮСШ относится к учреждениям дополнительного образования.

II. Дошкольное образование

В МО «Улаганский район» услуги дошкольного образования предоставляют 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений и 7 групп кратковременного пребывания детей при муниципальных общеобразовательных учреждениях.

П. 9 Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 29,44 %, что ниже показателя прошлого года на 15,57 процентных пункта (в 2019 г. – 45 %). Значительное уменьшение показателя обусловлено уменьшением численности детей в возрасте 1 - 6 лет получающих услуги по дошкольному образованию в 2020 году на 255 детей, по причине отсутствия спроса, так как родители желают воспитывать детей в домашних условиях, пока ребенок не достигнет более старшего возраста.
Количество детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в отчетном году составило 502 чел., что ниже уровня предыдущего года на 255 детей или на 33,69 % (в 2019 г. – 757 чел.). В это количество входят дети групп кратковременного пребывания, дети со статусом «Заявка по ребенку заморожена с сохранением номера очереди», «Одобрено ДОУ» и «Поставлен в очередь для смены ДОУ».
Для решения проблемы предпринимаются меры по увеличению охвата детей дошкольным образованием в рамках национального проекта «Демография» в конце 2021 г. начнет работать детский сад на 125 мест в с. Улаган, в том числе для детей в возрасте от 1 до 3-х лет.

П. 10 Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 8,68 %, что на 5 процентных пунктов меньше значения 2019 г. (13,67 %). Данный показатель меньше в связи с распределением детей в группы кратковременного пребывания и семейные группы. 
Численность детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения на конец отчетного года, составила 148 чел., что на 82 чел. или на 35,7 % меньше, чем в прошлом году (в 2019 г. – 230 чел.).
Строительство в 2021 г. нового детского сада на 125 мест в с. Улаган, в том числе для детей в возрасте от 1 до 3-х лет позволит снизить значение показателя до 1,3 %. Также после перевода детей в первые классы, на освободившиеся места будут зачислены дети, состоящие на учете. 

П. 11 Доля муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений

Всего в районе функционирует 9 муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, из них требуют ремонта 2 здания: филиал МБОУ «Саратанская СОШ» детский сад «Солоны» и филиал МБОУ «Чибитская СОШ» детский сад «Койонок».
Доля муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, соответствует значению 22,2 % от общего числа образовательных учреждений, что неизменно по сравнению с прошлым годом. В 2021 г. запланирован ремонт детского сада «Солоны» в МБОУ «Саратанская СОШ».

III. Общее и дополнительное образование

В МО «Улаганский район» функционируют 11 учреждений общего образования, из них 9 ед. предоставляют услуги среднего общего образования и 2 учреждения – основного и начального общего образования.

П. 12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2020 г. 0,0 %, что говорит о том, что все получили аттестат о среднем (полном) образовании.
Ведется целенаправленная подготовка выпускников к сдаче Государственной итоговой аттестации (консультации, семинары, пробные экзамены).

П. 13 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

В 2020 г., как и в 2019 г., из 11 ед. муниципальных общеобразовательных учреждений современным требованиям соответствуют 3 школы: МБОУ «Акташская СОШ», МБОУ «Улаганская СОШ», МБОУ «Паспартинская СОШ». Соответственно, доля остается неизменной 27,3 %.

П. 14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

В 2020 г. из 11 ед. муниципальных общеобразовательных учреждений  5 требуется капитальный ремонт: МБОУ «Балыктуюльская СОШ», МБОУ «Язулинская ООШ», МБОУ «Улаганская СОШ», МБОУ «Саратанская СОШ», МБОУ «Кара-Кудюрская СОШ». Их доля составляет 45,45 % от общего числа муниципальных общеобразовательных учреждений.
Ведутся работы по изысканию финансовых средств на разработку проектно-сметной документации для капитального ремонта зданий указанных школ.

П. 15 Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 89,4 %, что на 4,2 процентных пункта меньше предыдущего года (в 2019 г. – 93,6 %). Уменьшение показателя обусловлено ростом числа детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 99 детей на 99 ребенка или на 4,7 % до 2 201 обучающегося при сохранении количества детей первой и второй групп здоровья (в 2020 г. – 1 968 детей, в 2019 г. – 1968 детей). Улучшить У вас наоборот ухудшение показателя значение показателя удалось благодаря повышению материально-технических баз в образовательных организациях.
В целях укрепления здоровья несовершеннолетних, регулярно проводятся профилактические медицинские осмотры детей.

П. 16 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в 2020 г. составила 754 обучающихся. В сравнении с предыдущим годом численность, обучающихся во вторую смену, увеличилась на 457 чел. или в 2,5 раза (в 2019 г. – 297 чел.), в связи с ухудшением санитарно-эпидемиологической обстановки в муниципальном образовании из-за пандемии коронавируса COVID-19 и с индивидуальными графиками обучения классов в школах и профилактикой нераспространения новой коронавирусной инфекции.
Обучение в 2 смены еще сохранилось в 3-х муниципальных общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Улаганская НОШ», МБОУ «Улаганская СОШ» и МБОУ «Акташская СОШ». 

П. 17 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося составили 47,02 тыс. руб., что равно значению предыдущего года (в 2019 г. –47,02 тыс. руб.).
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в отчетном году составил 113,86 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 15,02 млн. руб. ил на 15,2 % (в 2019 г. – 98,84 млн. руб.).
Рост объема расходов бюджета связан с увеличением численности обучающихся в общеобразовательных организациях и в связи увеличением с 01.01.2020 г. минимального размера оплаты труда. 
В 2021 - 2023 гг. прогнозируется снижение затрат на 1 обучающегося в связи с увеличением количества численности детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.  	

П. 18 Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 75,0 %, что выше показателя к аналогичному периоду 2019 г. на 14,5 процентных пункта (за 2019 г. - 60,5 %). 
Увеличение данного показателя обусловлено увеличением количества детей, получающих услуги дополнительного образования, в сравнении с прошлым годом на 481 чел. или на 25 % в связи с введением новых кружков и секций, дополнительных ставок.
В дальнейшем планируется увеличение количества направлений дополнительного образования и, соответственно, увеличение роста числа посещающих данные направления детей. Показатели планового периода установлены с увеличением, и в качестве мер по дальнейшему улучшению данного показателя планируется: реализация мероприятий муниципальной программы «Социальное развитие МО «Улаганский район».

IV. Культура

П. 19 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности

Расчет нормативной потребности в зрительских местах в клубах и учреждениях клубного типа рассчитывается в соответствии с распоряжением Министерства культуры Республики Алтай от 02.08.2017 г. № Р-965 «Методические рекомендации субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры», и на 2020 г. составляет 1697 мест.
В районе функционирует 11 учреждений культуры клубного типа (структурных подразделений), из них 7 сельских домов культуры и 4 сельских клуба, в них посадочных мест – 1 205 ед. Уровень фактической обеспеченности клубами и клубными учреждениями в 2020 г. составил 
71,0 %. 
В районе организовано 11 библиотек, что соответствует нормативу потребности библиотеками, рассчитанному по методике с учетом численность населения района, степени удаленности данных учреждений (норматив - 11 учреждений). Обеспеченность библиотеками составила 100 %. 
В МО «Улаганский район» парков культуры и отдыха не имеется.
В прогнозе планируется сохранить достигнутые значения по уровню обеспеченности клубными учреждениями и библиотеками.

П. 20 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

Общее количество муниципальных учреждений культуры составляет 24 ед., из них 11 учреждений клубного типа, 11 библиотек, историко-этнографический музей, отдел культуры.
По состоянию на 01.01.2021 г. из общего количества муниципальных учреждений культуры 3 здания требуют капитального ремонта: сельский дом культуры в с. Чибит, сельский дом культуры в с. Акташ и дом культуры в с. Улаган, показатель остался на уровне прошлого года.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры на 01.01.2021 г. составила 12,5 %.

П. 21 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

По данному показателю значения нулевые, т.к. в муниципальной собственности объекты культурного наследия отсутствуют. 
В целях достижение положительной динамики показателей по культуре планируется:
- создание культурно-экспозиционной площадки под открытым небом «Пазырыкские курганы» (заявка разработана);
- реконструкция здания историко-этнографического музея «Пазырык»;     
- строительство дома культуры в с. Акташ, капитальный ремонт сельских Домов культуры в с. Чибит и с. Акташ (ПСД имеется), реконструкция здания РДК в с. Улаган. 
В целом по развитию культуры в прогнозном периоде на 2021 - 2023 гг. планируется реализация ряда мероприятий, таких как:
- повышение качества работы специалистов путем переподготовки кадров и их аттестации;
- расширение видов услуг;
- активизация творческой деятельности учреждений.


V. Физическая культура и спорт

П. 22 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, за 2020 г. составила 49,0 %, что на 2,3 процентных пункта больше прошлого года (в 2019 г. - 46,7 %). Показатель улучшился в связи с тем, что численность населения, систематически занимающегося спортом, увеличилась на 349 чел. или на 6,4 % и составила 5 819 чел. (в 2019 г. – 5 470 чел.).
В МО «Улаганский район» работа по физической культуре и спорту организована по двум основным направлениям: работа спортивно-оздоровительных клубов, кружков и секций; подготовка и проведение спортивных мероприятий. Такая организация работы позволяет наиболее полно охватывать жителей района занятиями физической культурой и спортом с одной стороны, с другой стороны, осуществить пропаганду здорового образа жизни. В настоящее время в районе в связи с отсутствием спортивных школ и спортивных комплексов, вся спортивно-оздоровительная работа ведется на базе спортивных залов общеобразовательных учреждений (кроме Саратанского сельского поселения, в котором функционирует культурно-спортивный комплекс). 
Работа по вовлечению населения в занятия физической культурой и спортом будет продолжена.

П. 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся за 2020 г. составила 100,0 %. Общее число обучающихся 3 205 чел. из них 3 205 обучающихся систематически занимаются физической культурой и спортом. В дальнейшем планируется поддерживать 100 % уровень.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

П. 24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего

На 01.01.2021 г. общая площадь жилищного фонда, с учетом данных о вводе жилой площади за 2020 г., составила 192,5 тыс. кв. м 
Средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир (на конец 2020 г. в расчете на 1 чел.) составила 16,2 кв. м (в 2019 г. – 16,1 кв. м). Наблюдается увеличение показателя за счет увеличения площади всего жилищного фонда района. Планы на последующие годы составлены в сторону роста - за счет планового увеличения площади вводимых в эксплуатацию жилых домов.
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования в 2020 г. всего – 3 783 кв. м (48 квартир), темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 125,5 % (в 2019 г. – 3 014 кв. м (50 квартир). В том числе юридическими лицами введено общей площади жилых помещений 282 кв. м (2 здания, 8 квартир); индивидуальное жилищное строительство – 3 501 кв. м (40 зданий, 40 квартир) в табл НУЖНО ПОПРАВИТЬ это значение – справочно прок 24. Тогда у вас пересчитается значение на 0,319. В 2020 г. введено в эксплуатацию 2 дома блокированной застройки (четырехквартирные дома) для детей-сирот в с. Улаган по ул. Пионерская,3 и ул. Пионерская,5 (подрядчик ИП Уханов А.В.).
Увеличение в отчетном году объемов ввода жилья обусловило увеличение площади, приходящейся в среднем на 1 чел., введенной за отчетный год 0,319 кв. м, что больше, чем в 219 г. на 13,5 % или на 0,038 кв. м.
В плановом периоде планируется увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов за счет активизации населения в официальном оформлении документов на строительство домов (в районе имеется значительное количество построенных домов, не введенных в эксплуатацию в соответствии с действующим законодательством). Это обусловлено тем, что без наличия документов, подтверждающих право собственности на жильё, дальнейшая сделка в отношении данного объекта (аренда, продажа, передача в наследство или дарение, получение субсидий и других социальных льгот) не возможна.
В целом незначительный объем ввода жилья по району в динамике лет обусловлен следующими причинами:
- проблемы по выделению земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Причина - отсутствие свободных от застроек земельных участков в границах поселений. Необходимо проводить расширение границ, которое влечет за собой большие финансовые затраты, так как расширение предусмотрено за счет земель сельхозназначения;
- оформление землеустроительной документации затягивается по причине длительных сроков межевания выделенных участков (мнение застройщиков), завышена стоимость работ (межевание одного земельного участка составляет от 5,5 до 10,0 тыс. руб.);
- значительная проблема в оформлении разрешения на строительство жилых домов возникает при получении технических условий на электроснабжение. Предварительно приходится получать исходные данные у мастеров РЭС поселений, согласовывать с начальником Улаганского РЭС, расположенных в с. Акташ, застройщикам приходится много раз выезжать специально в г. Горно-Алтайск за получением технических условий на присоединение к электросети;
- сроки строительства напрямую зависят от материального состояния застройщика, наличия строительных материалов. На территории района незначительно производство (изготовление) строительных материалов, материалы зачастую приходится завозить из-за пределов района. Производителям, в свою очередь, сложно оформить разрешение на выделение деляны для заготовки делового леса, высокая себестоимость заготовки древесины из-за отдаленности лесных массивов. В районе отсутствует специальная техника для заготовки и вывоза лесоматериалов.
Несмотря на незначительный объем ввода жилья, в целом наблюдается увеличение показателей, характеризующих планомерную работу администрации и частного сектора по улучшению жилищных условий населения, за счет всех форм финансирования.  

П. 25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, всего составила в 2020 г. – 37,5 га (в 2019 г. – 37,140 га), в том числе: под индивидуальное жилищное строительство – 18,5 га (112 земельных участков), под иные цели, связанные со строительством (туристические стоянки, турбазы, магазины) – 19,0 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения, составила 31,6 га, что на 0,3 % меньше, чем в 219 г. (31,7 га) в связи с ростом населения района.
Земельные участки под индивидуальное жилищное строительство предоставлялись в микрорайоне «Кызыл Мааны» с. Улаган и в микрорайоне «Мены» в с. Акташ. Земельные участки на стадии оформления, основная причина торможения подготовки документов у граждан муниципального образования - дороговизна услуг межевания земельных участков, услуг БТИ, Росреестра. 
Разработаны градостроительные документы в с.Улаган по микрорайону «Кызыл-Мааны» (159 га) и началось предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В связи с этим план на 2021 – 2023 гг. составлен в сторону увеличения. 
Таким образом, можно сделать вывод, что увеличение показателей по годам характеризует планомерную работу по улучшению жилищных условий населения силами администрации, а также частного сектора. 
Росту способствовали: 
- массовое оформление разрешений на строящиеся объекты в микрорайоне «Мандилу» в связи с расширением границ Улаганского сельского поселения путем утверждения разработанных Правил землепользования и застройки микрорайона «Мандилу» с.Улаган; 
- необходимость получения гражданами разрешения на строительство жилых зданий в связи с оформлением документов для использования средств материнского капитала (по направлению «строительство»); 
- активизация населения в официальном оформлении документов на строительство домов обусловлена тем, что без наличия разрешения на строительство невозможно получение разрешения на ввод объекта в эксплуатацию и оформление его в собственность, без которого дальнейшая сделка в отношении данного объекта (аренда, продажа, передача в наследство или дарение, получение субсидий и других социальных льгот) не возможна. 
Однако следует отметить, что не все застройщики полностью осознали значимость оформления строительства. В этом плане в МО «Улаганский район» проводится ряд работ по легализации неоформленного строительства и вводу объектов в эксплуатацию: 
- обход домов по проверке правоустанавливающих документов на земельный участок и на строительство; 
- оформление документов по дачной амнистии; 
- выдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию и т.д. 
Генеральные планы сельских поселений МО «Улаганский район» разработаны ООО «Компания «Земпроект» г. Барнаул по муниципальному контракту от 08.10.2008 г. № 51 «Разработка градостроительной документации - генеральных планов поселений, входящих в состав МО «Улаганский район». В настоящее время генеральные планы поселений, входящих в состав МО «Улаганский район», согласованы Правительством Республики Алтай и утверждены Советами депутатов сельских поселений МО «Улаганский район». 
Правила землепользования и застройки сельских поселений МО «Улаганский район» разрабатываются ООО «Горно-АлтайРегионпроект» 
г. Горно-Алтайск по муниципальному контракту от 06.09.2011 г. № 1 Сетевой график планируемых сроков утверждения правил землепользования и застройки МО «Улаганский район» утвержден Главой МО «Улаганский район». 
ООО «Горно-АлтайРегионпроект» разрабатывает Проект планировки расширяемых территорий сел Чибит, Чибиля, Язула, Балыктуюль, Балыкча по муниципальному контракту от 06.09.2011 г. № 2.
Формирование новых земельных участков с целью включения в границы населенных пунктов выполняют: ООО «Азимут» г. Горно-Алтайск - для сел Саратан, Язула, Чибиля; ООО «Горно-Алтайский землеустроительный центр» г. Горно-Алтайск - для сел Коо, Кок-Паш, Балыкча; ФГУП «Ростехинвентаризация - БТИ» г. Горно-Алтайск - для сел Чибит, Балыктуюль.

П. 26 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
объектов жилищного строительства - в течение 3 лет;
иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

По данному показателю значения отсутствуют, т.к. в районе отсутствуют земельные участки, по которым выданы разрешения на строительство и срок введения объектов истек по состоянию на конец года и не было получено разрешений на ввод в эксплуатацию.

П. 27 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами, в динамике выглядит следующим образом: в 2020 г. – 100 %, в 2019 г. –100 %, что характеризует положительную тенденцию в реализации планов государства в реформировании жилищно-коммунального хозяйства страны и, в частности, коммунального комплекса района. 
Всего в районе на 01.01.2021 г. 34 многоквартирных дома (далее – МКД), в которых собственники помещений должны выбрать способ управления МКД. 
Общее число организаций, осуществляющих управление МКД и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в МКД на территории муниципального района, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов – 0 ед. Управляющей компании МКД в с. Акташ не имеется. Так, в 2020 г. объявлен конкурс на определение управляющей компании МКД в с. Акташ. Конкурс не состоялся в виду отсутствия участников. ТСЖ района ликвидировались в добровольном порядке по решению их учредителей. Управление всеми МКД, расположенными в районе, осуществляется самими собственниками. 
Во исполнение Федерального закона от 27.07.2007 г. № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» во всех МКД Акташского сельского поселения, где проводились работы по капитальному ремонту, установлены общедомовые приборы учета потребляемых энергоресурсов, однако в эксплуатацию не введены, не зарегистрированы из-за отсутствия денежных средств.

П. 28 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, -газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории МО «Улаганский район» составила 33,3 %, сохранившись на уровне прошлого года.
Общее число организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории МО «Улаганский район» - 3 ед.:
1. МУП «Акташ ЖКХ МО «Улаганский район», предоставление услуг теплоснабжения и холодного водоснабжения; вывоза твердых бытовых отходов, жидких бытовых отходов;
2. ООО «Челушманэнерго» дизельная электростанция с. Язула Саратанского сельского поселения, предоставление услуг электроснабжения;
3. МУП «Кайру» дизельная электростанция с. Коо, с. Кок-Паш, гидроэлектростанция «Кайру» с. Балыкча Челушманского сельского поселения, предоставление услуг электроснабжения. 
Из вышеперечисленных организаций коммунального комплекса находятся в муниципальной собственности - 2 предприятия, участие муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов. В дальнейшем деятельность муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунального комплекса по обеспечению электроснабжения, теплоснабжения, холодного водоснабжения будет продолжаться.   

П. 29 Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Проведена работа по уточнению числа МКД, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет по сельским поселениям по программе «Парус. Похозяйственный учет», количеству земельных участков, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. За период 2020 г. число МКД увеличилось на 2 ед. в связи с вводом 2 МКД в с. Улаган (ул. Пионерская, 3; по ул. Пионерскя, 5) и составило 518 ед. 
 
	Наименование сельского поселения
	Число МКД, имеющих на разрешение на ввод в эксплуатацию, ед.
	Число МКД, расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, ед.

	Балыктуюльское сельское поселение 
	23
	23

	Чибилинское сельское поселение
	35
	35

	Чибитское сельское поселение 
	38
	38

	Улаганское сельское поселение 
	178
	173

	Саратанское сельское поселение 
	28
	28

	Челушманское сельское поселение 
	3
	3

	Акташское сельское поселение 
	213
	213

	ИТОГО:
	518
	518


 
В связи с этим, в 2020 г. доля МКД, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100,0 %, как и в 2019 г.

П. 30 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося, в жилых помещениях на конец отчетного года составила 7,9 %, (в 2019 г. – 4,2 %). Наблюдается рост показателя на 3,7 процентных пункта за счет увеличения субвенций по федеральным программам, что привело к росту количества граждан, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия в отчетном году. 
В качестве нуждающихся в жилых помещениях и улучшении жилищных условий в жилищной комиссии в МО «Улаганский район» на учете состоят 2 668 члена семей, в том числе по категориям: 
- 189 чел. - дети-сироты; 
- 127 чел. - инвалиды;
- 97 чел. - участников боевых действий;
- 1 533 чел. – граждане, выезжающие (выехавшие) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей;
-371 чел. (численный состав семей -1226 чел.) – граждане, состоящие на учете по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 гг. и на период до 2020 г.»;
- 97 чел. – граждане, состоящие на учете по федеральной целевой программе «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей на 2015 – 2020 гг.»;
- 254 чел. - граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, по договорам социального найма.
В 2020 г. социальную поддержку на приобретение (строительство) жилых помещений получили 212 членов семей по категориям: 
- по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 гг. и на период до 2020 г.» - 3 семьи - 15 членов семей; 
- граждан, выезжающих (выехавших) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей - 144 членов семей; 
- граждан, из категории молодой семьи по целевой программе «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей на 2015 - 2020 гг.» – 22 члена семьи;
- граждан их категории детей-сирот – 8 детей-сирот;
- граждан по категории «О социальной защите инвалидов в РФ» - 0 чел.;
- граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, по договорам социального найма – 3 граждан.

П. 31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенции) в отчетном году составила 16,4 %, что больше предыдущего года на 4,2 процентных пунктов в связи с увеличением поступления налоговых и неналоговых доходов на 11,9% или 10 094,2 тыс. руб., а также уменьшением объема безвозмездных поступлений (кроме субвенций) на 27,8% или 193799,0 тыс. руб.   
Причина уменьшения общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенции) в сравнении с предыдущем финансовым годом связана с уменьшением субсидии на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования на 133 444,33 тыс. руб.
Причина увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов в сравнении с предыдущим финансовым годом связана с ростом поступлений налоговых доходов в том числе: НДФЛ на 9 428,0 тыс. руб., УСН на 413,67 тыс. руб., НИФЛ на 122,53 тыс. руб., НИО на 497,09 тыс. руб., ЗН на 374,22 тыс. руб. тыс. руб., ГП на 383,63 тыс. руб.

П. 32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)

В 2020 г. показатель стоимости основных фондов организаций, находящихся в стадии банкротства представлен нулевыми значениями в связи с отсутствием организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства. Планы на 2021 – 2023 гг. представлены нулевыми значениями с учетом предположительного отсутствия предприятий в стадии банкротства.
Полная учетная стоимость основных фондов муниципальной формы собственности по итогам 2020 г. составила 734,5 млн. руб., что ниже уровня прошлого года на 5,7 % (за 2019 г. – 779,0 млн. руб.), в связи с приватизацией жилья населением по программе переселения из районов, приравненных к районам Крайнего Севера. 
В плановом периоде 2021 г. планируется увеличение полной учетной стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности в связи с приобретением основных средств и вводом в эксплуатацию объектов муниципальной собственности: на МБОУ «Улаганская СОШ» (общая стоимость – 183,3 млн. руб.), на дома для детей-сирот (общая стоимость – 2,8 млн. руб.), МБОУ «Паспартинская СОШ» (общая стоимость – 96,5 млн. руб.), детский сад в с. Улаган на 125 мест (общая стоимость 127,8 млн. руб.), водопроводы в с. Акташ и с. Улаган на общую сумму 54,4 млн. руб.

П. 33 Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета МО «Улаганский район» за 2020 г. составляет 142,1 млн. руб., в том числе:
96,5 млн. руб. – МБОУ «Паспартинская СОШ» (завершенное строительство, не получившее государственную регистрацию);
20,0 млн. руб. - подвесной мост через р. Челушман (завершенное строительство, не получившее государственную регистрацию);
22,8 млн. руб. - водопровод с. Улаган;
2,8 млн. руб. - дома для детей-сирот (завершенное строительство, не получившее государственную регистрацию).
На 2021 г. объем незавершенного строительства составит в сумме 20,0 млн. руб., в том числе: 20,0 млн. руб. подвесной мост через р. Челушман (завершенное строительство, не получившее государственную регистрацию).
На 2022 г. объем незавершенного строительства составит в сумме 20,0 млн. руб., в том числе: 20,0 млн. руб. подвесной мост через р. Челушман (завершенное строительство, не получившее государственную регистрацию). А почему будет висеть незавершенкой? В связи с чем?
На 2023 г. незавершенного строительства не планируется.

П. 34 Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

По данному показателю значения отсутствуют, т.к. в МО «Улаганский район» просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений не имеется. 
В прогнозе - недопущение просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений.

П. 35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования

Расходы бюджета МО «Улаганский район» на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном году составили 6 179,9 руб., что ниже предыдущего года на 10,85 руб. или на 0,2 % за счет увеличения числа постоянного населения. 
В планируемом периоде ожидается сокращение расходов: в 2021 г. - до 5 941,9 руб., в 2022 г. – до 5 930,4 руб., в 2023 г. – до 5 919,0 руб. в связи с оптимизацией расходов на оплату труда.

П. 36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

Схема территориального планирования МО Улаганский район» разработана и утверждена решением Совета депутатов МО Улаганский район» от 25.09.2012 г. № 31-9.

П. 37 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) по МО «Улаганский район» по итогам 2019 г. составила 44,05 %, или 102,4 % к уровню прошлого года (в 2018 г. - 43,01 %).  
Низкая степень удовлетворенности населения в 2019 г. отмечена по следующим услугам: очистка и содержание дорог, организация снабжения твердым топливом. С целью повышения удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления ведется работа по усилению контроля за очисткой и содержанием дорог, обустройству сельских территорий и снабжением твердым топливом, в связи с чем показатели в прогнозном периоде 2020 - 2022 гг. предусмотрены в сторону увеличения.

П. 38. Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность постоянного населения в 2020 г. составила 11 871 чел., рост по сравнению с прошлым годом на 157 чел. или на 1,3 % (в 2019 г. - 11 714 чел.), обусловленный естественным приростом населения, как в отчетном году, так и в прогнозном периоде 2021-2023 гг. 
За 2020 г. родилось в районе на 101 чел. больше, чем умерло. Всего родился 221 ребенок, что на 13 детей или на 6,2 % больше, чем в 2019 г. (208 детей). Умерло в отчетном периоде 120 чел., что на 3 чел. или на 2,5 % меньше, чем в 2019 г. (123 чел.). Естественный прирост составил - 8,3 чел. (за 2019 г. - 7,3 чел.). Число родившихся на 1000 чел. населения за 2020 г. составило 18,7 чел., в сравнении с прошлым годом увеличение на 5,0 % (за 2019 г. - 17,8 чел.).
Итоги миграции за 2020 г. характеризуются миграционным приростом (+) 121 чел., за 2019 г. наблюдался миграционный прирост (+) 16 чел. Всего за отчетный год прибыло 792 чел., что на 121 чел. или на 1,5 % больше, чем за прошлый год, выбыло - 671 чел., что на 117 чел. или на 14,9 % меньше в сравнении с прошлым годом.
Плановые показатели среднегодовой численности постоянного населения на 2020 – 2022 гг.  исчислены в сторону роста методом пересчета численности населения на конец 2020 г. и далее с приростом на 0,2 % с учетом естественного прироста населения.
В целях раннего выявления нарушений состояния здоровья детей и подростков БУЗ РА «Улаганская районная больница» проведена диспансеризация детей, активно ведется работа по пропаганде здорового образа жизни. Во всех общеобразовательных организациях МО «Улаганский район» проводились лекции по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма, проведены индивидуальные консультации с подростками, склонными к суицидальному поведению.
В районе разработана и введена муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов Улаганского района», направленная на обеспечение жильём молодых семей и молодых специалистов, что положительно скажется на демографической ситуации района.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

П. 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах (из расчета на 1 кв. метр общей площади и (или) на одного чел.)

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2020 г. составила:
- по электрической энергии – 453,578 кВт, снижение потребления на 1,2 % (в 2019 г. – 459,3 кВт), в связи с проведением энергосберегающих мероприятий в многоквартирных домах. В прогнозных периодах 2021 - 2023 гг. показатели составлены в сторону снижения, в связи с проводимой работой по энергосбережению;
- по тепловой энергии - 0,2 Гкал на 1 кв. м общей площади. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года изменений не наблюдается.  В прогнозных периодах 2021 - 2023 гг. показатели составлены в сторону снижения, в связи с проводимой работой по энергосбережению;
- по объему потребления холодной воды - 27,009 куб. м. на 1 проживающего. По сравнению с аналогичным периодом (в 2019 г. – 27,026 куб. м) снижение потребления на 0,09 %, в связи с проведением энергосберегающих мероприятий МУП «ЖКХ Акташ». В прогнозных периодах 2021 - 2023 гг. показатели составлены в сторону снижения, в связи с проводимой работой по энергосбережению.
По показателям «горячая вода» и «природный газ» значения нулевые, т.к. на территории МО «Улаганский район» данные виды услуг не предоставляются.

П. 40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 г. составила:
- по электрической энергии – 91,71 кВт/ч на 1 чел. населения в отчетном году, по сравнению с показателями предыдущего года снижения потребления на 2,0 % (в 2019 г. – 93,659 кВт/ч) в связи с внедрением в бюджетные организации энергосберегающих мероприятий;
- по тепловой энергии - 0,132 Гкал на 1 кв. м общей площади, увеличение  показателя на 15,8 % в сравнении с показателем аналогичного периода (в 2019 г. – 0,114 Гкал на 1 кв. м) в связи с морозной, затяжной зимой  в 2020 г.;
- по объему потребленной (израсходованной) холодной воды - 0,261 куб. м. на 1 проживающего. Наблюдается снижение показателя на 44,1 % (в 2019 г. – 0,467 куб. м), в связи с утверждением новых нормативов потребления холодной воды.  
В целях энергосбережения в МО «Улаганский район» в 2020 г. реализованы следующие мероприятия:
- проведен энергоаудит бюджетных учреждений, получены энергетические паспорта бюджетных учреждений;
- проведена замена ламп накаливания в бюджетных учреждениях на энергосберегающие лампочки;
- проведен капитальный ремонт бюджетных учреждений (замена кровли, замена окон на пластиковые, замена дверей, замена труб систем отопления и т.д.).
Таким образом, основной целью социально-экономического развития МО «Улаганский район» остается повышение уровня и качества жизни населения на основе устойчиво высоких темпов экономического роста.   

П. 41 Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии)

В 2020 г. независимая оценка качества по МО «Улаганский район» в сфере культуры прошла 1 организация - БУ «Улаганский районный культурный центр». По итогам независимой оценки получено 62 балла. Прогнозные показатели на период 2021 - 2023 гг. исчислены в связи с введением новой методики расчета показателей независимой оценки (с максимальным значением до 100 баллов).
[bookmark: _GoBack]В сфере образования в 2020 г. независимую оценку качества условий оказания услуг прошли 2 образовательных организаций, что составляет 15,4 % от общего количества образовательных организаций района – МБОУ «Улаганская НОШ» и МБУ ДО «Улаганская детская школа искусств имени Алексея Григорьевича Калкина». По итогам независимой оценки среднее значение составило 87 баллов.
Основные недостатки, выявленные в ходе проведения независимой оценки:
- недостатки по открытости и доступности информации об учреждении;  
- помещения образовательных учреждений не полностью соответствуют условиям доступности услуг для инвалидов.
Предложения по улучшению качества деятельности организаций:
- продолжить работу по привлечению активных пользователей сайта, способствовать повышению информационной доступности образовательной организации для получателей услуг;
- своевременно актуализировать и дополнять электронные сервисы образовательных организаций;
- продолжить работу по созданию доступной среды для маломобильных категорий населения;
- продолжить информационно - разъяснительную работу по всем вопросам, касающимся деятельности организации; 
- своевременно информировать получателей услуг о состоянии и развитии материально - технической базы организации, дополнительных услугах и сервисах. 
Организаций социального обслуживания в собственности МО «Улаганский район» не имеется.
