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Глава ( Общие сведения о муниципальном образовании «Улаганский район»

1.1. Географическое положение

Территория Улаганского района расположена в юго-восточной части Республики Алтай, входит в высокогорную зону. На юге и востоке района расположены наиболее высокие хребты района – Курайский, Шапшальский, Чихачева. К высокогорью относится Улаганское плато и Чулышманское плоскогорье. На севере хребты Алтын-Туу и Корбу отделяют район от Красноярского края, на востоке Шапшальский хребет отделяет Улаганский район от Тывы. 

 Поскольку Улаганский район – один из самых удаленных районов, дорог здесь немного, в основном это дороги без покрытия. 
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1.2. Административное деление

Общая площадь района занимает 18393 кв. км, являясь вторым по величине районом Республики Алтай.

В состав района входят 7 сельских поселений, на территории которых расположены 13 сел.

На территории Улаганского района находятся следующие муниципальные образования сельских поселений:

1. МО «Улаганское сельское поселение»;

2. МО «Балыктуюльское сельское поселение»;

3. МО «Челушманское сельское поселение»;

4. МО «Саратанское сельское поселение»;

5. МО «Чибилинское сельское поселение»;

6. МО «Акташское сельское поселение»;

7. МО «Чибитское сельское поселение».

1.3. Численность населения

По состоянию на 01.01.2019 года население составляет 11667 человек. Национальный состав – теленгиты, алтайцы, русские , казахи.  Конфессиональный состав – шаманисты, православные, мусульмане-сунниты.
1.4.  Достопримечательности Улаганского района.

Достопримечательностями не только Улаганского района, но и Республики Алтай, являются такие места, как: 

Красные ворота
Красные ворота сложены из разноцветных магматических горных пород, образовавшихся в результате застывания лавы. Это красивое место своим названием обязано, во-первых, узкому перешейку между гор, а, во-вторых, красноватому оттенку гор. Розово-красный оттенок скалам придает киноварь (ртутная руда), которая в большом количестве содержится в местных породах. Айгулакский хребет, через который сейчас проложена трасса, раньше был чрезвычайно опасным местом для путешественников: дорога здесь была узкой, проходила она по гребню гор, двигаться по ней могли лишь пешие и конные странники. Чтобы соединить селения нормальной дорогой, пришлось прибегнуть к взрывным работам, в результате которых Красные ворота были расчищены настолько, что строители смогли проложить по берегу Чибитки шоссе для автомобилей, а через саму реку прокинули мост. Отвоеванный у природы участок необычайно ярок: если остановиться здесь и подняться на один из валунов, то можно увидеть великолепие горной реки, преодолевающей каскад из порогов.

При этом нельзя сказать, что Красные ворота красивы в любое время суток: днем, когда солнце освещает яркие склоны, создается впечатление, что попадаешь в сказочную страну. Ну, или на другую планету, как минимум. Особенно интересны очертания красных скал во время заката или рассвета. Ночью же, когда скалы нависают над дорогой, у проезжающих возникает чувство тревоги, ожидания чего-то нехорошего (да и чего ожидать от сжимающих трассу многометровых каменных глыб).

Узкий проход Красных ворот путем взрывных работ был расчищен, через реку Чибит построен мост, и по отвоеванному участку левого берега проложили автомобильную дорогу. Теперь она проходит прямо между двух стен высотой несколько десятков метров, а с больших каменных валунов открывается красивый вид на расположенный ниже каскад горной реки.
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Пазырыкские курганы

Курганы с каменной наброской поверх небольшой земляной насыпи на Алтае встречаются повсюду на открытых степных участках в долинах рек. Особенно большое их количество известно в бассейне реки Урсула — левого притока реки Катуни, на береговых террасах самой Катуни и её правых притоков - Аргута и Чуи.

Много подобных курганов в долине реки Башкауса и её правого притока — Б. Улагана; в меньшем количестве они встречаются в долине реки Чулышмана.

Ареал распространения этих курганов на восток включает Тувинскую автономную область и, частично, Монгольский Алтай. 

Горная страна с выходом на поверхность коренных горных пород с их естественными россыпями, обилием мореных отложений повсюду обеспечивала древнее население необходимым материалом для сооружения таких курганов.

Долина Пазырык (иначе - Базырык в переводе с тувинского – означает курган) две с половиной тысячи лет назад была выбрана древним народом как место погребения усопших. Считается, что такие места отличаются особой энергетикой пространства и являются своеобразными вратами перехода души в другой мир.

Это так не похоже на территорию наших кладбищ! Вокруг горы, видны белые вершины хребтов, вековые лиственницы, как стражи, охраняют покой, а в небе парят большекрылые птицы.

Урочище Пазырык насыщено разнообразными археологическими памятниками. Всего в пределах долины имеется около 40 древних сооружений. Это курганы с каменной наброской, плоские овальные выкладки, оградки и т.п. Среди всех объектов выделяются пять больших каменных курганов, принесших урочищу мировую известность.

Курганы находятся в урочище Пазырык, на правом берегу реки Большой Улаган, по дороге из Улагана (16 км) в деревню Балыктуюль и представляют собой могилы родовых или племенных вождей, сооруженные в основном в V-IV вв.до н.э.

Цепочка из пяти курганов протянулась с севера на юг вдоль большой долины, в нескольких километрах от Балыктуюля.

Впервые для науки памятники были открыты в 1924 году. В 1929 г. академиком С. И. Руденко был раскопан 1 Пазырыкский курган, в 1947–1949 гг. Далее М. П. Грязновым и С. И. Руденко была исследована цепочка из пяти больших курганов, которые нумеруются по порядку вскрытия. Вскрытые в урочище Пазырык курганы дали наименование яркой и самобытной пазырыкской культуре племен Горного Алтая скифского времени.
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Перевал Кату-Ярык

Перевал Кату-Ярык - один из самых сложных и опасных перевалов Алтая находится в 47 км от Улагана, в стороне от оживленного Чуйского тракта, на участке дороги, ведущей от села Балыктуюль на юг Телецкого озера — единственной транспортной артерии, соединяющейдолину Чулышмана с большой землей.
Кату-Ярык (в переводе с тюркского - кату — твердый; jарык — трещина, теснина, ущелье. Букв. твердая трещина., возможно Катту- Jaрык — теснина, ущелье, с гривами, сборками, слоями) уникальный, неповторимый и единственный в своем роде перевал. 
Он противоречит всем классическим основам горных перевалов, отличаясь от остальных дивными особенностями. Здесь нет классической, характерной для перевалов, симметрии: серпантин подъема — серпантин спуска. Перевал представляет собой спуск с Улаганского плато в долину Чулышмана — это 3,5-километровый зигзаг из 9 петель, вырубленный в примерно 70º склоне горы, с 800 м перепадом высоты, "одноколейка" над пропастью, разъехаться со встречными машинами можно только на поворотах (там есть небольшие карманы). 
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Телецкое озёро
Жемчужина Горного Алтая - Алтынкёль (Золотое озеро) сосредотачивает в себе 40 миллиардов тон пресной воды, по 6-7 тон на каждого жителя всей нашей планеты. По глубине оно занимает пятое место после Байкала (1640м), Каспия (980м.), Иссык-Куля (702м) u Сарезского (505м). По максимальной глубине превосходит Женевское озеро (310м), Баденское (276м), Мичиган (263м), Гурон (229м) и многие другие. 

В начале 30-х годов прошлого столетия в этих местах был учреждён Алтайский государственный заповедник, куда вошла большая и лучшая часть акватории озера. В бассейне озера была запрещена промышленная рубка леса и сплав древесины по озеру. Основную массу туристов по озеру перевозил теплоход "Пионер Алтая", а экскурсии в каменный залив обслуживали две огромные ладьи, вначале ходившие под парусами. В настоящее время пассажирский теплоход по озеру больше не ходит, туристов перевозят на катерах, местное население катает туристов на моторных лодках, количество которых около 200.

Телецкое озеро, являясь красивейшим озером нашей страны, давно привлекает к себе исследователей и туристов. Однако многие тайны этого озера разгаданы лишь недавно, а некоторые представления о строении и происхождении озера удалось значительно уточнить и детализировать во время нескольких последних экспедиций. 
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Мертвое озёро

Озеро Чейбек-Коль (Чейбеккель, Мертвое озеро) расположено в верховьях реки Чибит на высоте 1949 м. над уровнем моря рядом с трассой Акташ-Усть-Улаган (на 12-ом километре Улаганского тракта), слева от дороги в четырех километрах после Красных ворот. 
По происхождению оно является искусственным - оно создано в результате подпруживания реки Чибитки конусом выноса, выдвинувшимся в долину восточного склона, и относится к завальному типу озер. Длина озера - 1735 м, максимальная ширина - 425 м, максимальная глубина - 33 м. Питание озера происходит в основном за счет реки Чибит, а также подземных вод и атмосферных осадков. Расход воды определяет вытекающая с южной стороны река, имеющая также название Чибит. Вода в озере пресная, без запаха и привкуса; цвет воды темно-голубой, прозрачность воды до 5 м. Из-за большой высоты озеро замерзает рано, а оттаивает поздно, лед на нем бывает даже в начале лета. Местные жители называют озеро Мертвым потому, что в нем нет рыбы и растительности, и даже водоплавающие птицы на него не садятся, и что все это якобы из-за содержания в воде ртутных соединений.

В 1931 году в районе Мертвого озера действительно было найдено месторождение киновари — ртутной руды, но про "озерки ртути" никакой речи не идет.

По результатам исследований сотрудников Томского университета, изучавших биофизику озера, содержание ртути в воде не превышает нормы. Самым удивительным было то, что в Мертвом озере, вода которого очень богата низшими организмами и зоопланктоном, великолепной пищей для рыб, совершенно отсутствует рыба. По мнению ученых, причина этого кроется в том, что озеро никогда не было заселено рыбой (к примеру, в других окрестных озерах много рыбы в силу её искусственного разведения, произведенного с целью организации на озерах рыбной ловли). Рыба просто не может подняться по реке Чибит из реки Чуи, потому что лишь на нескольких километрах ее течения перепад высот составляет 600 м.

Говорят также, что Мертвое озеро является прообразом картины Г.И. Чорос-Гуркина "Озеро горных духов" и одноименного рассказа Ивана Ефремова, написанного им после встречи с художником. Хотя в этом рассказе высказывается предположение, что описанные необычные явления на озере связаны с ядовитыми испарениями ртути, но действие происходит на другомМертвом озере в долине реки Куркуре, одного из притоков Аргута.

Что касается Чорос-Гуркина то он много путешествовал по горам Алтая и существует мнение, что прототипом к его картине послужило не одно а несколько горных озер.

В настоящее время озеро арендовано, и там разводят рыбу. Ну а пока само название "Мертвое озеро" привлекает сюда туристов. В 4-х км от озера дорога уходит от реки Чибит, и идёт дальше вдоль её правого притока. Справа от дороги встречается несколько озёр. Через 4 км, слева от дороги хорошо видно озеро Узун-Коль, на северном берегу которого стоит одноименная турбаза.
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Водопад Учар
Учар, или Большой Чульчинский водопад - это самый большой в Горном Алтае многокаскадный водопад с многочисленными огромными скалами в русле. Он находится на правом притоке Чулышмана — реке Чульча в 11–12 километрах от места ее впадения в Чулышман. Водопад Учар образовался предположительно менее двухсот лет назад в результате грандиозного обвала, вызванного очередным алтайским землетрясением в результате обвала скал в реку Чульчу. Одна из версий перевода названия "Учар" — "Неприступный". Так Чульча до Учара выглядит тихой рекой, местами быть может даже болотистой. Но когда вода приходит к Учару, её встречает несколько уступов общей высотой в 160 метров. Вот тут поток начинает реветь и пениться. И хотя считается, что его высота — 160 метров, по некоторым данным, река Чульча имеет в этом месте 250 м падения на участке, протяженностью несколько более 250 м.

От долины Чулышмана к водопаду идет горная тропа по правому берегу Чульчи метрах в пятидесяти-ста выше уровня реки по труднопроходимым местам — внизу — река, вверху — скалы, не сказать, чтоб сильно "экстремальная", но требующая определенной осторожности, особенно в дождливую погоду. 
Тропа пересекает осыпи, в одном месте встречается скальный прижим над обрывом, где при организованных экскурсиях обычно натягивают веревочную страховку.

По пути к водопаду в нескольких местах необходимо пересекать бурные ручьи, стекающие с гор в Чульчу. Именно поэтому путь к водопаду непрост пешком займет около 8 км. Грохот водопада становится слышен задолго до появления самого водопада, а возле водопада шум такой, что не слышно крика рядом стоящего человека.
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Урочище Ак-корум
Примерно в 1,5 км ниже впадения реки Чульчи на правом берегу Чулышмана в двух часах езды от его места впадения в Телецкое озеро начинается урочище Аккурум, название которого переводится как "Белая осыпь", где и находятся эти удивительные скалы похожие на каменные грибы.

Обычно "курумами” называют скопления крупных глыб и обломков прочных скальных пород, образующихся в результате выветривания на пологих склонах и у их подножий.

Характерной особенностью курумов является их медленное перемещение вниз по склону.

Каменные грибы — необычные формы рельефа, образовавшиеся в результате избирательного вымывания (по-научному — денудации) неоднородных горных пород. Выросли эти грибы примерно так: шляпки "грибов" образованы плотными плитами конгломерата, а "ножки" - более рыхлыми отложениями, которые быстрее "шляпок" подвергались разрушению, в основном, водой, стекающей со склонов.

В результате этого неравномерного разрушения и образовались гигантские фигуры, весьма напоминающие грибы. Высота этих "грибов" достигает 7 м, диаметр "шляпки" - 2 м, а ее толщина - 0,5 м. Толщина "ножки" при этом составляет - 1-1,5 м в поперечнике. Есть "грибочки" и поменьше 1-2 м высотой. Стоят "грибы" десятки, иной раз - сотни лет, но с течением времени часть из них окончательно разрушается и исчезает. При этом появляется новое поколение этих изумительных творений природы.

Самое удивительное, что грибы продолжают расти! Объяснение лежит в особенностях почвы в данной местности, состоящей из глины и щебня. В сухом состоянии она прочная, но под воздействием влаги плывет, разрушается и уносится ливневыми потоками. В таких условиях уровень балки чрезвычайно медленно, но постоянно снижается. А вот лежащие плиты и глыбы конгломератов служат естественной защитой почве, тем самым образуя под собой "ножку" гриба.

Феноменальные уникумы взяты под охрану: долина Сотеры с 1960 г. объявлена государственным памятником природы, а с 1980 г. обрела статус заповедного урочища.

Надо заметить, что каменные "грибы" не очень хорошо выходят на фотографиях. Они почти весь день находятся в тени горы и недостаточно освещены для съемки. Чтобы получились хорошие снимки, надо быть возле них не позже 7 часов утра.
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1.5. Стратегия социально-экономического развития

Развитие района осуществляется в соответствии с задачами, определёнными Планом социально-экономического развития муниципального образования «Улаганский район на 2020-2022 годы (утвержденной Постановлением Администрации №853 от 06.11.2019 г.). Важнейшим стратегическим приоритетом для района является повышение инвестиционной активности, т.е. интенсивности привлечения инвестиций для развития аграрного сектора, промышленного комплекса, создание новых рабочих мест и как следствие рост благосостояния основной массы населения района.

Глава (( Администрация муниципального образования

2.1. Структура администрации








Подведомственные организации
1. Отдел образования администрации МО «Улаганский район»;
2. Управление по экономике и бюджетному планированию администрации МО «Улаганский район»;

3. Отдел архитектуры и градостроительства администрации МО «Улаганский район»;

4. МКУ «По делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и единой, дежурной, диспетчерской службы»;

2.2 Круг вопросов, курируемых должностными лицами и структурными подразделениями администрации

· Санин Никита Алексеевич - Глава администрации муниципального образования «Улаганский район»;
· Сыркашев Александр Николаевич – Первый заместитель Главы администрации муниципального образования «Улаганский район»;

· Кудюшева Людмила Егоровна – заместитель Главы по социальной политике муниципального образования «Улаганский район»;

· Санин Владимир Алексеевич – заместитель Главы администрации по ЖКХ муниципального образования «Улаганский район»;

2.3. Контактная информация структурных подразделений

	Структурные подразделения
	№ телефонов

	Глава Администрации
	8 (38846) 22-1-11

	Первый заместитель Главы
	8 (38846) 22-6-70

	Заместитель Главы по социальным вопросам 
	8 (38846) 22-1-61

	Заместитель Главы по ЖКХ
	8 (38846) 22-5-02

	Приемная
	8 (38846) 22-4-03
8 (38846) 22-3-35

	Руководитель аппарата
	8 (38846) 22-4-31

	Управление по экономике и бюджетному планированию
	8 (38846) 22-1-46

	Отдел образования, молодежной политике и спорта
	8 (38846) 22-7-51

	Отдел земельных и имущественных отношений
	8 (38846) 22-0-38

	Отдел архитектуры и строительства
	8 (38846) 22-0-22

	Отдел сельского хозяйства и природных ресурсов
	8 (38846)22-1-03

	МКУ «По делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и единой, дежурной, диспетчерской службы»
	8 (38846)22-1-62


Глава III Параметры социально-экономического развития района

3.1. Уровень жизни населения

Экономика Улаганского района отражает общие тенденции развития Республики Алтай, одной из которых является преобладание социальной сферы. 

Подавляющая часть населения работает в сфере образования, здравоохранения, государственного и муниципального управления (около 60%). И только примерно 40% работают в сферах предоставления рыночных услуг и производства материальных благ.  Сложившаяся в муниципальном образовании структура занятости населения не является оптимальной. Необходимость развития района требует формирования обратной пропорции занятости в рыночном и нерыночном секторах экономики.

Численность постоянного населения муниципального района возрастает (за исключением отчетного года) в основном за счет естественного прироста, обусловленного ростом рождаемости за последние 7 лет;

В структуре общего населения преобладают женщины. В структуре населения по возрастам преобладает население трудоспособного возраста.

Для рынка труда характерно снижение  уровня безработицы (2,84%), уровень напряженности на рынке труда составляет 8 человек на 1 рабочее место (в среднем по республике 1,5 человека).

3.2. Экономика

Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Улаганского района. Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач муниципального образования, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, стабильность налоговых поступлений.  
По состоянию на 01.10.2019 г. на территории МО «Улаганский район» зарегистрировано 38 малых и микро- предприятий, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 30,9 %. В основном преобладают микропредприятия.

Количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 40 чел. или на 12,8 % и составляет 272 чел. (по состоянию на 01.07.2018 г.– 312 чел.). Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. составляет 265,7 ед., что ниже соответствующего периода прошлого года на 51,4 ед. или на 16,2 %. 
3.2.1. Сельское хозяйство

В аграрном секторе по виду деятельности «Сельское хозяйство» зарегистрировано 9 сельскохозяйственных предприятий, из которых 5 сельхозорганизаций и 4 предприятия переработки сельхозпродукции. Также зарегистрировано 120 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, из которых фактически осуществляют деятельность 108. Кроме того, осуществляют деятельность 4 СПОКа и 4081 личное подсобное хозяйство. 

Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий за 1 полугодие 2019 г. в фактически действующих ценах составил 103,3 млн. руб., на душу населения 8,79 тыс. руб. (на 01.07.2018 г. –101,4 млн. руб.), на душу населения 8,8 тыс. руб., в том числе продукция животноводства – 102,1 млн. руб., (на 01.07.2018 г. - 96,0 млн. руб.), продукция растениеводства – 0,1 млн. руб. (на 01.07.2018 г. - 0,1 млн. руб.).

3.2.2. Торговля и услуги

Для благоприятного развития и поддержки предпринимательства при администрации района создан экономический совет по вопросам социально - экономического развития МО «Улаганский район» и Центр поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства при отделе экономического развития администрации МО «Улаганский район». Разработана и действует муниципальная программа «Экономическое развитие МО «Улаганский район», в рамках которой реализованы мероприятия по предоставлению субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности (без субъектов малого предпринимательства) на 01.07.2019 г. составил - 77,6 млн. руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 4,7 % (на 01.07.2018 г. - 74,0 млн. руб.).

ИФО промышленного производства на 01.07.2019 г. составил 79,3 %, что ниже уровня на 01.07.2018 г. на 25,6 процентных пунктов.

3.2.3. Строительство

Во исполнение обязательных положений Указов Президента Российской Федерации №№ 569-600 от 17 мая 2012 года начата и активно ведется работа по улучшению инвестиционного климата муниципального образования. На данный момент сформирована, утверждена и принята к исполнению Дорожная карта МО «Улаганский район», в которой обозначен курс движения инвестиционной политики района. Следует отметить положительную и плодотворную  работу администраций сельских поселений по данному вопросу, ведь именно совместная работа различных уровней органов местного самоуправления положительно сказывается на формировании правильной и эффективной инвестиционной политики.

Вместе с тем, что приоритетным остается земельный вопрос. В данное время на уровне министерств проводится согласование по вопросам перевода земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель запаса, общей площадью 313,2 гектаров.

 Расширение границ Улаганского сельского поселения с включением территории микрорайона Мандилу и Кызыл-Маны в план поселения дало возможность официального оформления земель, находящихся как уже под построенными, так и под вновь строящимися жилыми и нежилыми объектами. 

Особое внимание уделяется жилищным условиям населения МО «Улаганский район», т.к. от этого зависит общее благосостояние, благополучие и здоровье людей.

На 01.07.2019 г. введено общей площади жилых помещений 941 кв. м (15 зданий), в том числе индивидуальное жилищное строительство 941 кв. м (15 зданий). Юридическими лицами зданий не вводилось. Таким образом, процент выполнения плана, утвержденного Министерством регионального развития РА на 2018 год, составляет 65,10%. 

Таким образом, можно сделать вывод, что увеличение  показателей по годам  характеризует планомерную работу по улучшению жилищных условий населения силами администрации, а также частного сектора.
Росту способствовали:

-массовое оформление разрешений на строящиеся объекты в микрорайоне Мандилу в связи с расширением границ Улаганского сельского поселения путем утверждения разработанных Правил землепользования и застройки микрорайона «Мандилу» с.Улаган;

-необходимость получения гражданами разрешения на строительство жилых зданий в связи с оформлением документов для использования средств материнского капитала (по направлению «строительство»);

Активизация населения в официальном оформлении документов на строительство домов обусловлена тем, что без наличия разрешения на строительство невозможно и получение разрешения на ввод объекта в эксплуатацию и оформление его в собственность, без которого дальнейшая сделка в отношении данного объекта (аренда, продажа, передача в наследство или дарение, получение субсидий и других социальных льгот) невозможна.

3.2.4. Туризм

Разнообразие  дикой природы, красота рек и озёр, доступность лечебных и минеральных источников, богатство  растительного и животного мира, наличие достопримечательных мест - всё это способствует развитию такой молодой отрасли в районе, как туризм, который является одним из основных направлений в сфере предпринимательства. Улаганский район представляет собой интересную  и перспективную природно-историческую базу для развития туризма. Особый стимул  придает разнообразие ландшафтов - от степей до альпийских высокогорий, где возможны походы любой категории сложности по всем видам туризма: водный, горный, пеший, конный, транспортный и т.д.

 В настоящее время в районе функционируют более 50 туристических баз отдыха с номерным фондом более 1500 мест.

Приток отдыхающих заметен невооруженным взглядом, если в 1999 году турпоток составлял около 10 тыс. чел., то в данный момент он увеличился и составляет более 100 тыс. чел., рост по сравнению с 1999г. в 10 раз.

3.2.5 Социальная сфера

Экономика Улаганского района отражает общие тенденции развития Республики Алтай, одной из которых является преобладание социальной сферы. 

Подавляющая часть трудоспособного населения работает в сфере образования, здравоохранения, государственного и муниципального управления (около 60%). И только примерно 40% работают в сферах предоставления рыночных услуг и производства материальных благ.  Сложившаяся в муниципальном образовании структура занятости населения не является оптимальной. Необходимость развития района требует формирования обратной пропорции занятости в рыночном и нерыночном секторах экономики.

Здравоохранение. 

Сеть учреждений здравоохранения представлена 12-ю лечебно-профилактическими учреждениями, в т.ч.: 1 центральной районной больницей, 1 межрайонной больницей, 1 участковой больницей, 2 врачебными амбулаториями, 7 фельдшерско-акушерскими пунктами.
Образование. 

На территории района зарегистрировано 11 ед. общеобразовательных организаций, из них общеобразовательных школ (СОШ) -9 ед., начальных-2 (в том числе 1 филиал - Кооская НОШ, которая является филиалом Челушманской СОШ) и 1 основная школа (Язулинская ООШ).

Количество учащихся в общеобразовательных школах составляет 1876 чел., из них  95,3% охвачены горячим питанием.

Дополнительное образование. 

В районе действуют 2 музыкальные школы: детская музыкальная школа (ДМШ) в с.Акташ и детская школа искусств (ДШИ) в с.Улаган, в состав которой входят 2 филиала (в селах Саратан и Балыктуюль), которые осуществляют деятельность по оказанию детям дополнительных услуг музыкальной направленности. Детская музыкальная школа в с.Акташ имеет 3 отделения: фортепиано, народное отделение-баян-аккордеон, хореографическое отделение. Детская школа искусств в с.Улаган имеет следующие отделения: художественное отделение, хоровое отделение, театральное отделение, народное отделение-баян, фортепиано, сольное пение, национальные инструменты, музыкальные инструменты, бальная хореография, общее музыкальное эстетическое развитие (ОМЭР), моделирование одежды.

Дошкольное образование. 

На 01.07.2019 г. в МО «Улаганский район» функционируют следующие учреждения дополнительного образования:   

2 музыкальные школы: детская музыкальная школа в с. Акташ (ДМШ) и детская школа искусств в с. Улаган (ДШИ)., которая имеет 2 филиала (в с. Саратан и с. Балыктуюль); 

детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ), которая представлена наличием следующих видов спорта: борьба самбо и дзюдо, греко-римская борьба, футбол, волейбол, ручной мяч, лыжные гонки, бокс, гиревой спорт. ДЮСШ предоставляет возможность детям района заниматься спортивной деятельностью в соответствии со своими желаниями, интересами и возможностями;  

центр детского творчества (ЦДТ) представлен в целом по району с размещением по сельским школам творческих объединений (кружков) в количестве 22 ед. Предметом деятельности Центра детского творчества являются воспитание и обучение детей; реализация образовательных программ дополнительного образования детей по направлениям: эколого-биологическое, туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, спортивное.

Культура
Общее количество муниципальных учреждений культуры 24 единицы: 11 библиотек ( из них одна детская библиотека), 11 учреждений клубного типа (из них 7 сельских домов культуры, 4 сельских клубов), 1 отдел культуры и 1 историко - этнографический музей. 

На территории Улаганского района находится 140 объектов культурно-исторического наследия, из них: памятники федерального значения- 7; вновь выявленные памятники регионального значения- 51; памятники местного значения- 82.

3.2.6 Бюджет
Фактическое поступление налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования «Улаганский район» (без учета доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации) на 01.07.2019 г. составило 35,0 млн. руб.

3.3. Инфраструктура района

Транспортная инфраструктура

Основным видом транспорта в районе является автомобильный. С республиканским центром территория муниципального образования соединяется  федеральной дорогой «Чуйский тракт». 

Территория муниципального образования обширна, расположена в гористой местности и занимает по величине второе место  в Республике Алтай. Поэтому важное значение имеет сеть автомобильных дорог и их качество.

Общая протяженность автомобильных дорог на территории Улаганского района на 01.10.2019 г. составила 490 км, из которых: 45,5 км – дороги федерального значения «Чуйский тракт», 302,5 км - дороги регионального значения, 145,5 км - дороги местного значения

 Центр муниципального образования с. Улаган расположен в 57км от федеральной дороги. Эксплуатационная протяженность пассажирского пути составляет 422км. 


 В связи с тем, что при расчете показателей оценки эффективности учитываются только дороги общего пользования местного значения (согласно стат. форме 3-ДГ-МО), протяженность таких дорог на 9 месяцев 2019г. составляет 145,5 км. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составила 132,400 км. Это связанно с износом и естественным разрушением дорог, их  большой загруженностью в силу ежегодного увеличения количества автотранспортных средств, а также невозможностью проведения капитального ремонта указанных дорог по причине отсутствия местных финансовых ресурсов на их восстановление до уровня соответствия нормативам.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составила 132,400 км. По сравнению с прошлым годом изменений не отмечено.

В перспективе планируется снижение доли  до 86,6 % - за счет уменьшения протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, путем проведения ремонтных работ в сельских поселениях, а именно:

Основной проблемой развития дорожного комплекса муниципального значения явля​ется недостаточность собственных финансовых ресурсов и увеличение  протяженности дорог, требующих ремонта,  в связи с природно-климатическими особенностями района.

Развитие связи. 

Ускоренными темпами идет развитие связи, телекоммуникаций и систем информатизации. В районе связь осуществляется по трем основным направлениям – телефонная (электрическая), мобильная (сотовая) и почтовая связь. 

Телефонная связь осуществляется структурным подразделением филиала ОАО «Сибирьтелеком», головная организация которой находится в с. Онгудай. 

В районном центре и в близлежащих селах имеется обычная телефонная связь. Число основных телефонных аппаратов телефонной сети общего пользования- 608, в том числе в учреждениях и организациях-116, в частном пользовании у населения-492. Число междугородных телефонных каналов-12. 

Мобильная связь обеспечивается крупнейшими операторами связи «МТС», «Билайн», «Мегафон». Обеспеченность населения телефонной и мобильной связью составляет 97,5 %.

Почтовая связь осуществляется структурным подразделением ФГУ «Почта России» в виде приема и отправки писем, телеграмм, посылок, почтовых переводов, подписки и доставки газет, журналов и книг.

Число отделений связи по обслуживанию клиентов-8.

Телекоммуникации и системы информатизации. Современные услуги связи, такие как доступ в Интернет, электронная почта, официальные сайты и др., стали доступны для большинства учреждений, организаций и населения муниципального образования, что оказывает самое благотворное влияние на культурный и интеллектуальный потенциал района и обеспечивает построение информационного общества.

Глава IV Природно - ресурсный потенциал муниципального образования

Уникальность природы и климата Улаганского района состоит в том, что здесь летом можно наблюдать абсолютную белизну сверкающих ледников, альпийские и субальпийские луга, высокогорную тундру, кедровые леса, лиственничную тайгу, высокогорную степь. Обилие света, тепла и влаги в Челушманской долине вблизи Телецкого озера обуславливает произрастание  таких теплолюбивых пород деревьев, как береза, осина, пихта, сосна, липа, тополь, а также позволяет населению иметь фруктовые сады, где растут разные сорта яблок, груш, слив, абрикосов и др.

 Геологическое строение территории района весьма сложное. Это обусловлено разнообразием его полезных ископаемых, часть из которых имеет промышленное значение. Всем известен Акташский горно-металлургический завод (поместить фото), где с 1942 года из киновари (ртутной руды) извлекали металлическую ртуть. Акташское месторождение киновари был  открыт за сто лет до этого, в 1842 году исследователем Горного Алтая П.А.Чихачевым. С  1990-х годов  с закрытием рудника завод перешел на переработку ртутьсодержащего  сырья и оставался едва не единственным в России после распада СССР производителем металлической ртути высокого качества.

 Исследования 20-30 годов прошлого столетия зафиксировали на территории Улаганского района два медных месторождения. Одно из них, с средним потенциальным запасом в 5000 тонн расположено в 8-10 км. от села Чибит на Чуйском тракте. Второе медное месторождение расположено на южном склоне Шапшальского хребта, у восточного конца озера Джулу-Коль(Jуулу-Кöл). Проба дала среднее содержание меди и золота. Железные руды обнаружены на реке Эжеме Шапшальского хребта, также в верховьях реки Кубадра (Куба-тура) и по реке Челушман ниже перевала Кату-Ярык. Разработка железа на территории района велась еще в древние времена, остатки железоплавильных печей, датируемых 2-3 веками до нашей эры, обнаружены у села Балыктуюль и Челушманской долине. В долине реки Кубадра  выделено месторождение марганцевой руды, здесь же располагаются запасы талька.   Месторождение селитры имеется в 45 км выше слияния Башкауса с Челушманом. Доподлинно известно, что здесь селитра добывалась местными жителями для изготовления пороха еще в 18 веке, вероятнее всего данное ремесло местные теленгиты переняли у китайцев, с которыми в то время поддерживались тесные торгово-хозяйственные связи. Богатые залежи слюды с большими пластами обнаружены по рекам Башкаус и Чульча (Чöлчи). По реке Большой Улаган встречается глауберовая соль, которая представляет большой интерес в промышленности при производстве стекла и добывании сурьмы. Охра разных оттенков обнаружена по реке Челушман между Кату-Ярыком и Чодро. На Тонгулакском хребте находятся запасы редкого в мире полудрагоценного ювелирного камня – кордиерита. В Курайском хребте в верховьях рек Большой Салжек и Черный Салжек (левые притоки реки Башкаус) расположены мощные полосы сульфидных отложений, состоящие из черных сланцев, мрамора, кварцев, порфиров, фельзитов и песчаников с содержанием пирита, серебра. Во время раскопок Второго Пазырыкского кургана среди множества извлеченных  древних изделий особое внимание ученых привлекла пара женских меховых сапожек, к подошвам которых были пришиты бусы из пирита (фото). По твердости пирит немного уступает алмазу, до сих пор не раскрыта техника обработки пирита древними пазырыкцами, которые в свое время смогли изготовить из пирита бусы и просверлить в них отверстия для продевания ниток из сухожилия животных. На водоразделе рек Кара-Суу и Большой Улаган, а также на левом склоне реки Ачелман в 2,6 км. от с. Балыкча находятся залежи руды серебра. В водоразделах рек Саратан и Башкаус залегают запасы волластонита. 

В горе Кабак-Тайга обнаружен асбест-змеевик, богатые залежи слюды с большими пластами расположены по рекам Башкаус и Чульча, в районе поселка Акташ залегают минералы тяжелой фракции – рудные эпидоты, пироксены. Минералы легкой фракции представлены обломками кварц-хлоритовых, кварц-серицитовых сланцев, кремнистых пород, полевых шпатов, слюд и вулканического стекла – обсидиана.

 В бассейне Телецкого озера,  в устье реки Башкаус недалеко от ее впадения в р. Чолушман, в верховьях самого Чолушмана, а также в долинах рек Саратан и Чибит встречаются вкрапления россыпного золота. В целом золотоносность территории района изучена недостаточно, хотя по раскопкам Пазырыкских курганов известно, что золото здесь добывали еще в древнейшие времена.

Глава V  Нормативно – правовое обеспечение инвестиционной и предпринимательской деятельности

Малый бизнес - это дополнительные рабочие места, выпуск необходимой для местных нужд продукции и оказание услуг, налоговые платежи в местный бюджет. В условиях спада производства и сокращения количества рабочих мест на крупных предприятиях малый бизнес становится главным фактором поддержания жизни во многих муниципальных образованиях. 

Сущность муниципальной инвестиционной и предпринимательской политики района можно определить как целенаправленную, деятельность местных органов власти по привлечению и оптимальному использованию инвестиционных ресурсов в целях устойчивого социально-экономического развития и повышения качества жизни населения. Сбалансированная инвестиционная политика, направленная на создание комплекса условий для благоприятного климата развития инвестиционной деятельности и предпринимательства – главный рычаг в обеспечении конкурентоспособности экономики района. 

 Меры муниципальной поддержки субъектов инвестиционной деятельности в муниципальном образовании «Улаганский район»

	№
	Наименование вида государственной поддержки 
	Нормативный правовой акт, в соответствии с которым предоставляется государственная поддержка
	Объемы предоставления государственной поддержки
	Получатели государственной поддержки
	Условия предоставления государственной поддержки

	1
	Субсидии из бюджета муниципального образования «Улаганский район» на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях 
	
	Субсидирование осуществляется из расчета не более двух третьих ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату заключения кредитного договора, от фактически произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на уплату процентов по кредитам, и в размере не более 10,0 млн. рублей на одного получателя поддержки
	Юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в установленном порядке на территории муниципального образования «Улаганский  район»


	Субсидии предоставляются хозяйствующим субъектам:
- прошедшим государственную регистрацию и осуществляющим деятельность на территории муниципального образования «Улаганский район»;

- отвечающим условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

-прошедшим конкурсный отбор, в соответствии с  Порядком.


	2
	Предоставление субсидий на грантовую поддержку проектов, направленных на развитие предпринимательской деятельности хозяйствующих субъектов
	
	Размер субсидии не может превышать 0,3 млн. рублей на одного получателя поддержки. В случае, когда учредителями вновь созданного юридического лица являются несколько физических лиц, включенных в приоритетную целевую группу получателей гранта, указанному юридическому лицу сумма гранта не должна превышать произведения числа указанных учредителей на 0,3 млн. руб.
	Получателями субсидии являются начинающие хозяйствующие субъекты со средней численностью работников равной 2 и более человек, осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования «Улаганский  район»


	Условия предоставления муниципальной поддержки определяются  Порядком предоставления субсидий на грантовую поддержку проектов, направленных на развитие предпринимательской деятельности хозяйствующих субъектов осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Улаганский район», утвержденным указанным нормативным правовым актом


Глава VI Каталог инвестиционных проектов муниципального образования, реализованных на текущий момент и предполагаемых к реализации
Бизнес – проект №1

Создание мини-завода по переработке овощей и фруктов  в МО «Улаганский район»
Паспорт проекта
	Название проекта
	Создание мини-завода по переработке овощей и фруктов в МО «Улаганский район».

	Краткое описание
	Обеспечение населения района, школ, больниц, детских учреждений свежими и консервированными овощами и фруктами.

	Форма финансирования
	Государственная поддержка в виде предоставления субсидий из республиканского бюджета.

(Возможно привлечение заемных средств, вложение собственных средств участников бизнес-проекта).

	Предварительная оценка потребности в капитале
	40501,0 тыс. руб.


Ответственные  за реализацию проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Администрация МО «Улаганский район»


Менеджеры проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Администрация МО «Улаганский район»


Ответственные за подготовку данных

	Финансовая история
	Администрация МО «Улаганский район»

	Маркетинг и продажи
	Администрация МО «Улаганский район»

	Юридические документы
	Администрация МО «Улаганский район»

	Производство и издержки
	Администрация МО «Улаганский район»


Бизнес – проект №2

Открытие ремесленного  цеха по производству сувениров и изделий народного художественного промысла (из войлока, кожи,  дерева, камня, кости, керамики)
Паспорт проекта
	Название проекта
	Открытие ремесленного  цеха по производству сувениров и изделий народного художественного промысла (из войлока, кожи,  дерева, камня, кости, керамики)

	Краткое описание
	Объединение ремесленников одной специализации, направленное на удовлетворение их общественных потребностей в условиях ограниченного товарного спроса

	Форма финансирования
	Государственная поддержка в виде предоставления субсидий из республиканского бюджета.

(Возможно привлечение заемных средств, вложение собственных средств участников бизнес-проекта).

	Предварительная оценка потребности в капитале
	6030,800 тыс. рублей


Ответственные  за реализацию проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Токоеков Анатолий Станиславович


Менеджеры проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Токоеков Анатолий Станиславович


Ответственные за подготовку данных

	Финансовая история
	Токоеков Анатолий Станиславович

	Маркетинг и продажи
	Токоеков Анатолий Станиславович

	Юридические документы
	Токоеков Анатолий Станиславович

	Производство и издержки
	Токоеков Анатолий Станиславович


Бизнес – проект №3

Открытие этнокультурного и рекреационного кластера «Пазырык»

Паспорт проекта
	Название проекта
	Открытие этнокультурного и рекреационного кластера «Пазырык»

	Краткое описание
	Описание создания этнокультурного и рекреационного кластера «Пазырык» с разработкой необходимой  инфраструктуры

	Форма финансирования
	Привлечение заемных средств, вложение собственных средств участников бизнес-проекта

Возможна государственная поддержка в виде предоставления субсидий из республиканского бюджета

	Предварительная оценка потребности в капитале
	16,700 тыс. рублей


Ответственные  за реализацию проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Администрация МО «Улаганский район»


Менеджеры проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Администрация МО «Улаганский район»


Ответственные за подготовку данных

	Финансовая история
	Администрация МО «Улаганский район»

	Маркетинг и продажи
	Администрация МО «Улаганский район»

	Юридические документы
	Администрация МО «Улаганский район»

	Производство и издержки
	Администрация МО «Улаганский район»


Бизнес – проект №4
Организация производства охлажденного мяса и мясных полуфабрикатов на базе убойного пункта скота СПОК «МЕЖЕЛИК»
Паспорт проекта
	Название проекта
	Организация производства охлажденного мяса и мясных полуфабрикатов на базе убойного пункта скота СПОК «МЕЖЕЛИК»

	Краткое описание
	Организация производства охлажденного мяса и мясных полуфабрикатов на базе убойного пункта скота СПОК «МЕЖЕЛИК»

	Форма финансирования
	Привлечение заемных средств, вложение собственных средств участников бизнес-проекта

Возможна государственная поддержка в виде предоставления субсидий из республиканского бюджета

	Предварительная оценка потребности в капитале
	6990 тыс. рублей


Ответственные  за реализацию проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"


Менеджеры проекта

	Со стороны исполнителя
	(Ф.И.О), руководитель проекта

	Со стороны заказчика
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"


Ответственные за подготовку данных

	Финансовая история
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"

	Маркетинг и продажи
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"

	Юридические документы
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"

	Производство и издержки
	Сельскохозяйственный потребительский кооператив "МЕЖЕЛИК"


Глава администрации





Первый заместитель





Заместитель главы по ЖКХ





Заместитель по социальной политике





Руководитель аппарата





Отдел местного самоуправления, земельных и имущественных отношений администрации МО «Улаганский район»





Отдел сельского хозяйства и природных ресурсов





Архивный отдел





Общий отдел
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