О деятельности антитеррористической комиссии 
муниципального образования «Улаганский район»
Антитеррористическая комиссия в МО «Улаганский район» (далее - Комиссия) является органом, образованным в целях организации деятельности по реализации полномочий органов местного самоуправления в области противодействия терроризму, предусмотренным Федеральным законом от 6 марта 2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму».
Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Президента Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Алтай, муниципальными правовыми актами, решениями Национального антитеррористического комитета и антитеррористической комиссии в Республике Алтай, а также Положением и Регламентом антитеррористической комиссии МО «Улаганский район».
Общая криминогенная ситуация на территории МО «Улаганский район» характеризуется как стабильная и контролируемая.
Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы Комиссии на год. Заседания АТК МО «Улаганский район» проводятся ежеквартально, с рассмотрением предусмотренных вопросов, принятием соответствующих решений и заслушиванием ответственных должностных лиц по профилактике проявлений терроризма на территории района
В МО «Улаганский район» разработана и утверждена Ведомственная целевая программа «Профилактика терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации проявлений терроризма на территории МО «Улаганский район» на 2021 – 2023 годы.
Распоряжением администрации МО «Улаганский район» от 20 апреля 2021 года №134 актуализированы План и Порядок действий в муниципальном образовании, при угрозе (совершении) террористического акта на территории МО «Улаганский район». Указ Президента Российской Федерации от 14.06.2012 года «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению личности, общества и государства» размещен на официальном сайте администрации МО «Улаганский район» в сети «Интернет». 
С начала 2022 года функционировало 2 Комиссии, созданных при Антитеррористической комиссии района, по изучению вопросов антитеррористической защищенности объектов муниципального образования «Улаганский район» включенных в Перечень потенциальных объектов террористических посягательств на территории Республики Алтай.
	Администрацией МО «Улаганский район» проводятся профилактические мероприятия среди населения направленные на неприятие идеологии терроризма и экстремизма.
Секретарем комиссии проводится мониторинг средств массовой информации, общественно-политической ситуации, в том числе с использованием государственной информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.
При отделе культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Улаганский район» осуществляет свою деятельность «Киберпатруль». Китберпатруль проводит мониторинг социальных сетей «Вконтакте», «Одноклассники», «Твитер», «Телеграм». 
	Специалисты участвующие в рамках своих полномочий в реализации мероприятий по противодействию идеологии терроризма проходят курсы повышения квалификации.

